
 

 

 

 
     

 

 
 

 

 

 غيرحضوريآزمون 
 

 تجربي دانشگاهي پيش
 

 97اه م خرداد 11
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

   توليد گروه  
 

 ها مدير گروه
 زهراالسادات غياثي: اختصاصي

 فاطمه منصورخاكي –الهام محمدي :عمومي

 دفترچه آزمون ينمسئول
 اسدي آرين فلاح:اختصاصي

فاطمه منصورخاكي:عمومي

 مطابقت مصوباتمستندسازي و 
مريم صالحي: مدير گروه
 اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه

 زهره فرجي: عمومي آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي ناظر چاپ

 
 گروه آزمون
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 0216463: تلفن  923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 3  صفحه  دانشگاهي آزمون غيرحضوري عمومي پيش

  ها، درست است؟ ي واژه در كدام گزينه معني همه -1
  )دنرگ: يال) (بخشش: نفقه) (پذيرفتن: انابت) (1
  )ناسزا گفتن: فشُار) (دارنده لازم: مستلزم) (برداري فرمان: مطاوعه) (2
  )مكر و فريب: حليه) (همگرا :متقارب) (آلودن بيني كبه خا: رغم) (3
  )وقار: مهابت) (ژنده: گونه خلق) (كنايه: ايما) (4

  است؟آمده  درستنامعني چند واژه در كمانك  - 2
  ) ويرانه: بيغوله) (ي آب دريا ميانه: لجه) (ضربه: زخم() ها آزمايش: محن) (عيب: قصور() درد: آماس) (هولناك: موحش) (رهاننده: منقذ(
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  شود؟ املايي يافت مي غلطدر  كدام گروه كلمه،  - 3
 ي اسب، الغا و آموزش غنا و قداست، غاشيه) 2  ، تعقيب بزهكار، فرط استيصالخوش طيب) 1
 وقايع و سوانح، جنحه و جنايت، اصل و نسب) 4  ، مضيق حيات، ذرع و پيمانخلع سلاح) 3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  - 4
  تاسـل مـايـاب و او حـتـل آفـايـه حـم  ه محلـاب ظلمتش را چـحجاست ور ـن) 1
  مـوي نسيـو بـفضا چ رّم او جانـهواي خ  فضاي حضرت او دلگشا چو صحن چمن) 2
  ر نكند رقص جملـباشد از نقص جبل گ  و گويد به چمنـق اگر راز تـادي عشـح) 3
  كه چو مرغان بهشتي به صفير آمده است  صفي ود وـا بـزار صفـطبع من بلبل گل) 4

  ؟بيان شده است تتماماً درس ،رنام و قرن زندگي صاحبان آثادر كدام گزينه  - 5
  )سنايي، قرن ششم: التحقيق طريق) (مولانا جلال الدين بلخي، قرن هشتم: فيه ما فيه) (1
  )مدهدهخدا، قرن چهار: عظمت و انحطاط روميان) (الدين عبدالرزاق كاشاني، قرن دهم كمال: الاخوان تحفة) (2
  )ابن حسام خوسفي، قرن هشتم و نهم: نامه خاوران) (خواجه عبداالله انصاري، قرن پنجم: زادالعارفين) (3
 )  عطار، قرن ششم و آغاز قرن هفتم: نامه الهي) (عبيد زاكاني، قرن هفتم: اخلاق الاشراف) (4

  اند؟ به ترتيب چه كساني» الادبا الانس، تاريخ رجال ايران، معجم دب، نفحاتالأ نةريحا«هاي  نامه نويسندگان سرگذشت - 6
  د، فخرالدين عراقي، احمد بيرشك، غلامحسين مصاحبمهدي بامدا) 1
  محمدعلي مدرس، جامي، احمد بيرشك، ياقوت حموي) 2
  مهدي بامداد، فخرالدين عراقي، محمدعلي مدرس، غلامحسين مصاحب) 3
 محمدعلي مدرس، جامي، مهدي بامداد، ياقوت حموي ) 4

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» ممعادله، حسن تعليل، استعاره، ايها جناس، اسلوب«هاي  آرايه - 7
  ز بهر خدمت توست آن كمر كه بر جوزاست  ز شوق مجلس توست آن طرب كه در زهره است) الف
  تاب زد ام زين گوهر شب ر گنجينهـدزد ب  ها اوفتاد دلي ر وقت من از روشنـه سـم بـغ) ب
  اـدام مـزم مـد ز بــر دهيــم را خبـج  خون ،  ساقي غم و جهان خم و دل جام و باده) ج
  ان آتش سوزنده جاي خواب نيستـدر مي  چو شمعايم ـاسـشب ز آه آتشين يك دم ني) د
  ل حقيقت شهيد باشي و غازيـكه پيش اه  رت بود سر كويشـويش گـر كـس رـبمير ب) هـ
  ب، ج، د، الف، هـ) 4  هـ، الف، ب، ج، د) 3  هـ، د، الف، ب، ج) 2  ج، ب، هـ، د، الف) 1

  وجود دارد؟» تشخيص«ي زير چند  ومهدر منظ - 8
اي ابر پربار /  بيد سرسبز و چمن، شاد، مرغان مست مست/  تابد و باغ است نوراني نسترن مي /  افشاني گل عطررقصد، از  ارغوان مي«

 »ي پربار اسفند است بازتاب گريه/  ي شيرين فروردين خنده/  اي از اشك و لبخند است زندگي مجموعه/  تر گريه كن زين بيشزمستاني، 
  هفت) 4  هشت )3  شش )2  پنج) 1

  .سازد ي چهارجزئي با مفعول و متمم مي جمله» گذراشدن«فعلي وجود دارد كه در صورت  … جز ي ابيات به در همه - 9
  تابد مرا يك رخش در ميدان دو رستم برنمي  گنجد مرا با عشق تو در دل هواي جان نمي) 1
  ه رستيم از فراقـدهزاران شكر يزدان را كـص  وختهـان را ســدگـبنمـا و دل ـراق تـاي ف) 2
  اند  ريدهـر پـوس از بـن هـديـان دل بــرغـم  ت نيستـان درخـتر از اين در باغ حسن خوش) 3
  ه جنگـرآيي بـد بــو او صـــا چـــر بـــوگ  مـرس اي حكيـتـد بـرسـو تـز تــاز آن ك) 4

  است؟ متفاوتها  گزينه با ساير گزينهي كدام  ي هسته تعداد تكواژهاي جمله - 10
  خون پياله خور كه حلال است خون من) 2  اييـــدرس م مـر هــوي اوراق اگـبش) 1
  ي شاهي است غباري دارد  ه آيينهـدل ك) 4  آرايي هست من اگر خاكم و گر گل، چمن) 3

  .درست است …بيت  جز ي ابيات به شده در همه نقش كلمات مشخص - 11
  ) مفعول(ان كنند ـه در ايمـرا رخن دانـزاه  سان كنند لبري زينر دـشاهدان گ) 1
  )مسند(كنند  دان نرگسانش ديده ـرخـگل  رگس بشكفدــاخ نـا آن شـركجـه) 2
  )نهاد(ان تو باشد آن كنند ـرمـه فـرچـه  نيست حكمعاشقان را بر سر خود ) 3
   )اليه مضاف(كنند  افشان قدسيان بر عرش دست  سماعاز ـرد آغــيـون گـا چـار مـي) 4

  است؟ بيشتردر كدام بيت  »تركيب وصفي«تعداد  -12
  آلوده بربودند عقل از دست بيداران وابـدو خ  ونت ببرد آرام هشيارانـم مست ميگـدو چش) 1
  ز توبه توبه كردندي چو من بر دست خماران  ديـاران بديدنـگر آن ساقي كه مستان راست، هشي) 2
  ا پديد آيند يوسف را خريدارانـر آ تـه مصـب  نظر در چاه كنعاني هوتـردم كـن مـا ايـو بـت) 3
 گيرد به شب از دست عياران بگو خوابش نمي  گر آن عيار شهرآشوب روزي حال من پرسد) 4

 هايي تناسب معنايي دارد؟ با چه بيت» بيار باده كه بنياد عمر بر باد است/ بنياد است بيا كه قصر امل سخت سست«بيت  -13
  لي منمايـكاه ،رـذرد عمـگ رق ميـو بـچ  عيش كوش و حيات دوروزه فرصت دانبه ) الف
  )زمستان(تا چه خورم صيف و چه پوشم شتا   رف شدـن صـه در ايـايـم رانـر گـعم) ب
  مرگ پيش من به از عمري كه در غم بگذرد  چند عمرم در شب هجران به ماتم بگذرد) ج
  و يك دمـم شود ز تـر كـد اگـاشـغ بدري  دان دمي است حاصل عمرت غنيمتش مي) د
  بستم داد اگر اين نخل را بر خار مي ثمر مي  نهال عمر، پيوند تو كردم، بر نشد حاصل) هـ
  ذردـگ ان ميـرايگ ،رـي عم هـايــن مـوي  ذردـگ ان ميـه جهـو اي دل كـدار شـبي) و
  الف، د، و) 4    ب، هـ، و) 3  ج، د، و) 2  الف، ب، هـ) 1

  فارسي زبان و ادبيات
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 4  صفحه   يدانشگاه آزمون غيرحضوري عمومي پيش       

 
  مفهومي دارد؟ تقابل» فعل من بر دين من باشد گوا/ م، نيستم شير هواشير حقّ«با بيت كدام گزينه  -14

  ليرش ز عقل بداري موكّـر سـا بـت  رمان شرع بادـنفست هميشه پيرو ف) 1
  اسـيـود ز قـــرون بــا بـه مــنـگ  واسـع وسـابــس و تــفـرو نــيـپ) 2
  است كز صورت برستشير حق آن   پرست ام سگ، شير حقم حق من ني) 3
  م هيچ ندارد تشويشلَوز هوا شير ع  رواـدارد پـدا هيچ نـرد خــلا مـاز ب) 4

  ؟ندارندكدام جفت ابيات با يكديگر قرابت مفهومي  - 15
  رــگــنـري مــرســش ســيـزرگــدر ب  د درخت بزرگـه شـاخي كـرد شـخ) 1

  الي حقير باشــعـداي تــه خــر درگــب  وي در ميان خلقـخواهي كه تا بزرگ ش
  ردـوان كـتـي درم ن دهـنـه را بـمـاين ه  روتــن و مــي و ديـش و آزادگـدان) 2

  ون خريداران زر مفروش در بازار دينــچ  دن زينهارـخويشتن بازآ از اين دنيا خري
  ظ دري راــفـمتي در لـيـن قــر ايــــم  وكان نريزم ـاي خـه در پـم كـمن آن) 3

  ها كني با روزي حق پيش هر ناكس تملقّ  ها؟ قوفتا چند از دونان ت كشي براي نان
  ودــاري بــــك تـود زشــــستي بـكـش  اري بودـد عـنـز بـد، كـنـر بــگــم) 4
  مــنـارت مـــقـد حـــيــراري ز قــــف  مـــارت منــگ اسـنـزان ز نـــريـــگ

 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» گم كرد با او خوش به هم خويشتن/ دست دركش كرد با آتش به هم «مفهوم بيت  -16
  وختـه سـليك آتش تند بود و عاشق ديوان  دـمع آب شـه را شـروانـوزش پـد سـا نشانـت )1
  وـا من تـو مني يـه تــم كـلطـدر غــانـك  ردــا كـان يكتــو چنـا تـرا بــن عشق مــاي )2
  مـــــــــرخ و درون زار داريـــــرو س  م ـــيـباـــبـق او كــشــش عــر آتـــــــب )3
  موج قُمري ريخت از خاكستر اجزاي سرو  بس كه رشك قامت او سوخت سر تا پاي سرو  )4

  مفهوم بيت زير، با كدام ابيات تناسب مفهومي دارد؟ -17
  »هـتـوخـامـيـك نـبـروي كـــره  ود سوختهــامي خــت از خـبـاقـــع«

  كبك زشت است كه با زاغ شود همدم  ا دوده شود همسرمشك حيف است كه ب )الف
  خرام كه كلاغ ارچه بكوشد نشود كبك  ي ايشان مطلب روش كلك من از خامه) ب
  اريـك كهســبـه كــتي بـزاغ دش  ه طعنه زندـن كـرزميـر آن ســافُ ب) ج
  پاي اگر خواب كند چشم نخوانند او را  ه نيكان نرسدـد بـطبع دون از ره تقلي) د
  الف، د) 4    ب، ج) 3  د، ب) 2  الف، ج) 1

  شود؟ مفهوم بيت زير از كدام بيت دريافت مي - 18
  »اشق زارم كردـال و عـمـود جـمـنـب  نظر چو در كارم كرد ازلحسنت به «
  ه استـاد ازل دوختـو استـو ترـد ســـر قــب  ريشم نازـري و حسن به ابـي دلب جامه) 1
  ه بود اين كه داد حسن تو را اين رواجـعشق ك  د بودداداـو را از ازل حسن خـگرچه ت) 2
  دــانـمـوش نــــلاوت ازل هـان را ز حـــج  ي عشق تو در گوش نماند هـجز دمدم) 3
  يان خواهد بوداق نمود است و عـن مشتـحس  ا نظر استراپـدار سـذت ديـعشق از ل) 4

  دارد؟ تفاوتساير ابيات بيت با كدام مفهوم   -19
  ارـوان زينهــخـده مــرده را زنــدل م دهــزن  قـه ميناي عشـآن كه نيست زنده بدل است  مرده) 1
  هــرده بـدلان از فس دهـرده پيش زنـود مــخ  هـو مرده بـه عشق تـده بــت زنـه نيسـككس  هر) 2
  ب نيستيت ز زندگي است كه مردن عجرحي  رجب مداـرد عـميـه بــركـق هـوي عشــدر ك) 3
  زارش زارـه مـار، رو بـش شمـرفـي ص ردهــم  ده نيستـه دلش زنـركـحبيب، هق ـاز مي عش) 4

  دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 20
  دـا كننـيـر دنـر پشت بـان گـردگـاكـيـه دنـرو ب  ه ايشان رو نهدـا بـواهند از دنيـخ ه ميـچ آن) 1
  اسه با خورشيد چون عيسي كننددست در يك ك  ويند دست از چرك دنيا خاكيانـپاك اگر ش) 2
  ش در دل واكنندـر رويـه، بـلقـردد حـه گـركــه  ها جايش كنند هركه خود را بشكند در ديده) 3
  ا كنندـرا بينـس رتـن عبـب در ايـائـه را صـركـه  اش موج سراب دهـود در ديـا بـيـي دن وهـجل) 4

  

  
 و الأدقّ في الأ ن الأصح26-21( التّعريب أو المفهوم رجمة أوللتّ ةجوبعي:( 

  :»من المؤمنين رجالٌ صدقوا ما عاهدوا االله عليه فمنهم من قَضي نَحبه و منهم من ينتظر« -21
 !ها منتظرند از آنو بعضي  ماندندبر سر پيمان خويش  رخيب ،ندبستپيمان كه با خدا هستند مرداني  منانؤاز م) 1

 !انتظارنددر و بعضي باختند  جان ها از آنبعضي ، نددوفا كر عهد كردندبا خدا  چه آن همرداني هستند كه ب منانؤاز م) 2

 !چشم به راهند رخيو ب دادند شان راجان از آنان بعضي، دندنمووفا  ند و به آنبستعهد كه با خدا  مؤمن كساني مرداناز ) 3

 !چشم به راهندز جان خود گذشتند و برخي از آنان ابعضي  و به آن صادق بودند،پيمان بستند  كه با خدامؤمني  مرداناز ) 4

  :»!ما يجود كريم ثمناً لدفاع عن ثغور وطنه لأنّها أكثرمن أرفَع شأناً من شاب قد ضحي بنفسه ل« - 22
ن چيـزي كـه يـك    بخشد گرانبهاتري خاطر دفاع از مرزهاي سرزمينش فدا شده است، زيرا وي مي مقام چه كسي بالاتر از جواني است كه جانش به) 1

  !بخشد بخشنده مي
تر از جواني است كه براي دفاع از مرزهاي كشورش جانش را فدا كرده است، زيرا آن گرانبهاترين چيزي است كه يك بزرگوار  چه كسي بلندمرتبه) 2

  !بخشد مي
  !ترين چيزها است ي باارزش كه او بخشنده كند چرا فشاني مي كسي كه از لحاظ مقام بالاتر است در جواني براي دفاع از مرزهاي وطنش جان) 3
  !تر است فشاني خويش مدافع مرز و بوم ميهن خويش است، زيرا آن ارزشش از هر بخششي بيش هر كس بلندمرتبه باشد از جواني با جان) 4

  زبان عربي

  فارسي زبان و ادبيات
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  :»!حهئكان لهؤلاء الشباب قائد يطيعونه إطاعة أفضل و يعملون نصا« - 23

 !دادند كردند و نصايحش را انجام مي ا بهتر اطاعت مياين جوانان رهبري داشتند كه او ر) 1

 !دهند هايش را انجام مي كنند و نصيحت اين جوانان رهبري دارند كه به خوبي او را اطاعت مي) 2

 !دادند هايش را گوش مي كردند و نصيحت اينان جواناني بودند كه رهبري داشتند كه خوب اطاعتش مي) 3

 !كردند هايش عمل مي كردند و به نصيحت او را بهتر اطاعت مي ،دآن جوانان كه رهبر داشتن) 4

  :الخطأعين  - 24
 نيازتر از قناعت نيست، هر كس بداند هيچ گنجي بي: من يعلم لا كنز أغني من القناعة،) 1

 ورزد، رشك نمي تر از خود غنيبر كسي : لا يحسد أحداً أغني منه،) 2

 بخشد، داند كه خداوند به هر كس بخواهد بدون حساب مي زيرا او مي: حساب، من يشاء بغير يلأنّه يعلم أنّ االله يعط) 3

 !بخشد و پروردگارش همان كسي است كه اگر بخواهد به او مي: !سيعطيه إن شاء يالذّهو و ربه ) 4

25 - و عباد الرحّمن الّذين يمشونَ علي الأرض هوناً«: مفهوم هذه الآية الشريفة منالأقرب  نعي«  
 خاك شو تا گل برآيد رنگ رنگ/ ن كي شود سرسبز سنگ؟ در بهارا) 1

 در ميان اين و آن فرصت شمار امروز را/ چنان موجود نيست  سعديا دي رفت و فردا هم) 2

 »أتأمرون الناّس بالبرّ و تنسونَ أنفسكم«) 3

 »…يا أيها الذّينَ آمنوا اصبِروا و صابِروا و رابطِوا «) 4

  :عين الصحيح - 26
 !إنّ الذّين دافعوا عن وطنهم كان أصدق الناس قولاً!: كه از وطن خود دفاع كردند از راستگوترين مردم بودند انيشك كس بي) 1

 !ظلم يستسلم أمام أنَليت أعداءنا يفهمون أننّا لنَ !: فهمند كه ما در مقابل هيچ ظلمي تسليم نخواهيم شداي كاش دشمنانمان ب) 2

 !اكتساب ما تليق بكم يأيتها الطلاّب اسعين ف!: ي شماست تلاش كنيد چه شايسته ردن آنآموزان در به دست آو اي دانش) 3

 !هذه العالم يالظاّلمون لا يريدون أن يفهموا أنّه لا يبقي ظلم ف كأنَّ!: ماند خواهند بفهمند كه هيچ ظلمي در جهان باقي نمي گويا ستمگران نمي) 4

 أ التاّلي بدقّة ثم ّبما ) 32 -27(جب عن الأسئلة اقرأ النصّيناسب النص: 

من الممكن أن  يرضي الآخرين، هل تحاول أن ترسم لنفسك صورة معينة لتجلب الناّس و تتجنبّ انتقادهم؟ كثيراً ما نري من يخشى أن يقول أو  يفعل شيئاً لا«
تحديد أفعاله،  إلاّ تقييد حريته و يفعل له شيئاً لكمال، ولكنهّ في أي صورة لاالظهور بمظهر اإلي يكون هذا للخوف من الأحكام الاجتماعية، الخجل أو الرغبة 

ه تماعي الذّي ليس في محلّليس القصد عدم مراعاة شعور الآخرين أبداً، لأنّ ديننا الحنيف قدشجعنا علي التعّامل مع الأقارب تشجيعاً، بل المقصود هو الخوف الاج
  . ةيحرم المرء من تجارب كثير و قد

هم، و لكن يهددء يش يمن أ خائفينيعيشون في مجتمعات صغيرة و يراقبون حولهم دائماً  أنّ هذه الصفة انتقلت إلينا من أجدادنا حيث كانوا الباحثونيعتقد 
متوازنة و قوية، مع ذلك نتعرفّ شخصيتنا  يهذه الامُور، فالأفضل هو أن نبن يمن المشاغل و لا وقت لديهم للتفكير ف ياليوم معظم الناّس لديهم ما يكف

  »!عتبارعين الإ يبĤراء الآخرين و نأخذها ف
 …الناّس  ء لا يرضييش ييحسن بنا ألاّ نخاف أ: إملأ الفراغ - 27

 !المجتمعِ يلنقدر أن ننتفع بفرصنا ف) 2    !بسبب ما يأمرُنا ديننا الحنيف به) 1

  !تَّهم بعدمِ مراعاة شُعور الأقرباءحتيّ لانُ) 4  !العصر الحديث يلأنَّه ليس مقبولاً ف  )3
 :من استنتاجات النصّ ليسعين ما  - 28

   !آباؤنا الأولون كانوا ملتزمين بمراقبة أطرافهم دائماً) 1

  !التعّامل مع الأهل و الأصدقاء يف حسب أوامر االله تعالي، لا نهملْ) 2
    !شؤون غيرنا ينتدخلّ ف امُور غيره هذه الأيام فهو خير لنا أن لا يلا يفكّر أحد ف) 3
  !لابد من التعّامل للتّقدم، لهذا لا نسمح للخوف من أقوال الناّس أن ينفذ إلي نفوسنا) 4

 :عين الصحيح للفراغينِ. »!…و هو  …قد نخشي أن نقوم بما يكرهه الناّس بسبب « - 29

  أقلّ نفعاً لنا -الأحكام الإجتماعية ) 4  ينفعنا قليلاً -دهمانتقا) 3  لن يفيدنا أبداً -الخجل) 2  نافع أحياناً -الكمالِ يالرغّبة ف) 1
 »!كثيرة تجارب من المرء يحرم قد ذي ليس في محله والخوف الاجتماعي الّبل المقصود هو  …« :في التشكيل الخطأعين  -30

 ـتَ) 3  الخوف ـ يحرِم ـ كثَيرةٍ) 2  المقصود ـ ليَس ـ محلِّ) 1  ـمحلِّ   ماعيالاجت4  جارب (رءـ الم حرِمـ ي ليَس  

  زبان عربي
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 )32و 31: (عين الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي ■

  :»يهدد« -31
   المستتر» هو«فعل و فاعله ضمير ) / من مصدر تَهديد( يمضارع ـ معرب ـ مزيد ثلاث فعل) 1

  البارز» هم«مير فعل مضارع و فاعله ض/ بزيادة حرفين من باب تفعل يفعل مضارع ـ مزيد ثلاث) 2
   محلّ الجرّ يف يفعل و نائب فاعل؛ جملة وصفية و ه/ بزيادة حرف واحد  يللمجهول ـ مزيد ثلاث يللغائب ـ مبن) 3

  مضارع مرفوع و مع فاعله المستتر صفة أو نعت و منصوب محلاًّ/ من باب تفعيل ـ متعد  يـ معتلّ ـ مزيد ثلاث فعل) 4
  :»خائفين« - 32

  حال و منصوبة بعلامة فرعية للإعراب/ ـ معرب ) خوف: مصدره(و اسم فاعل  مذكّر ـ مشتق )1
  »الياء«و منصوب بـ » يراقبونَ«به لفعل  مفعولٌ/ مشتق و اسم فاعل ـ نكرة ـ معرب ) 2
  » الواو«؛ صاحبه ضمير »الياء«حال و منصوبة بـ / ممنوع من الصرف   نكرة ـ معرب ـ) 3
  به و منصوب بالفتحة الظاّهرة مفعولٌ/ ـ منصرفمعرّف بالإضافة ـ معرب ) 4
 ن ال40-33(مناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية عي:(  

  :صيغته إن لم يكن في أول الجملة لا تتغيرعين الفعل الّذي  - 33
 !السنوات الماضية يهجم العدي علينا ف) 2  !تعجب الناّس من عمل هذا الرّجل) 1

 !تأليف هذا الكتاب يف يمعلّم يساعدن) 4  !الحياة اسُوةً يف الفائزيجعل الشبّاب ) 3

 »!عند الناّس …لين به و أولئك مبالمعروف أجرٌ كالعا …عند «: املأ الفراغيَن - 34

 محبوبينَ -الآملونَ) 4    محبوبينَ -الآملينَ) 3  محبوبونَ -الآملونَ) 2  محبوبونَ -الآملينَ) 1

  : »ما«عن كلمة  الخطأعين  -35
  )نافية(ما فكّر في الموت كأنّ الموت ليس حقيقة،  هون نفسه و ينسي الانسا) 1
  )استفهامية(ما فائدة الحياة إذا كان الموت نهايتها، : يتذكّره يقول يومئذو ) 2
  )  نافية(ما فعل من الخير أو الشّرّ بقي في الأذهان الي الأبد، ) 3
 )موصولة! (فعلينا أن نختار ما هو نهايته الخلود) 4

 فعل مضارع مجزوم؟ ما جاءعبارة  يأ يف - 36

 !لماذا لم يذهب الطّلاب إلي المكتبة؟ يأ تدر) 2  !كلام يسلم من الخطأالمن تأمل قبل ) 1

 !لا تشربوا الماء بارداً حتيّ تصَحوا) 4  !لتطالع الطاّلبات دروسهنّ ذهبنَ إلي المكتبة) 3

  :عن المعتلّ الخطأعين  - 37
 !خائفتيَنِأيتها المسلمتان توبا من ذنوبكما ) 2  !ربك الكريم يرضبعملٍ ي يقوم ييا صديقت) 1

 !ةأنت تتلينَ الأدعية و الآيات خاشع) 4  !المهالك يحياته مبتعداً عن الايمان يوقع ف يمن يعيش ف) 3

                                  :عين ما فيه مصدر مؤكّد للفعل -38
  !     أغيرت اُسلوب عملك حين انتظَرنا منك تغييراً) 2  !يخاف عقاباًكيف يمكن أن تعاقب إنساناً لا ) 1
  !نذَكُْرُ معلّمينَ قاموا بتَِعليمنا حتيّ الآن ذكْراً) 4  !تؤيد صحته أبداً لا تخُبر أحداً  بما لا) 3

  :الإعرابعلامة  يف يختلفعين صاحب الحال  - 39
 !كريماً يءهذه الجلسة أنا عفوت عن المخط يف) 2  !اًهذا الرّجل قطع مسافة بعيدة ثم عاد معتذر) 1

 !الاُم كلّ يومٍ و ليلٍ مشفقةً يأرضَعتن) 4  !فهم الدروس مسرورةً يصديقاتك ف يساعد) 3

   :منادي لا يكونمكـنُ أن يعين ما  - 40
                         !سعـيدةُ لا تنُْـس الواجـبات الدراسية الجـديدة )1
  !نا تحملوا صعوبات الرحّلة إلي أقصي البلاد لتعلُّم العلوم الحديثةشباب) 2
 !أعزاّئي الَماضي مصباح المستقبل لمن اعتبر به) 3

   !طالبات المدارسِ مستقبلُ الوطن بأيدي الامُهات العالمات) 4

  زبان عربي
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   ؟اند گي خداوند معرفي كردهي بند زمهلارا  چه چيزيخود  هاي مطابق آيات قرآن، تمامي انبياي الهي در آموزه -41

  »اغوتاجتنبوا الطّ و«) 2    »فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) 1
  »و ما امروا الاّ ليعبدوا الها واحداً«) 4    »يطانتعبدوا الشّ أن لا«) 3

  ؟گردد از دقت در پيام كدام آيه مفهوم مي ،»؟توان توكل كرد چرا بر غيرخدا نمي«پاسخ به سؤال  - 42
  »كفي به بذنوب عباده خبيراً«) 2    »هل هنّ كاشفات ضرهّ«  )1
  »فاذا عزمت فتوكل علي االله«) 4  »يموت توكلّ علي الحي الذّي لا«) 3

ترتيب  به» سبك و سنگين كردن امور«و » دچار ترديد شدن«، »دريغ و آزرم«با اذعان به مشهود و وجداني بودن موضوع اختيار، مفاهيم  - 43
  شواهد و قراين مربوط به اختيار است؟ يك از ناظر بر كدام

  پذيري مسئوليت -پذيري مسئوليت -تفكر و تصميم) 2  تفكر و تصميم -تفكر و تصميم -احساس پشيماني  )1
  تفكر و تصميم  -احساس پشيماني -احساس رضايت) 4  تفكر و تصميم -احساس رضايت -پذيري مسئوليت) 3

هر / اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود «شيرازي عليه الرحمه مفهومي براي بيت  سعدي ،اگر بخواهيم از منظر شاعر بلندآوازه - 44
  ؟گردد كدام برداشت مفهوم مي ،ارائه دهيم» كه فكرت نكند نقش بود بر ديوار

  .هر كسي جايگاه خود را در جهان نشناسد، خردمندي برايش مقدور نيست )1
  .ي نداردپيوستگي و هدف، بدون قانونمندي معناي ،نظم) 2
  .، مبتني بر استدلال منطقي، مورد تأكيد استآنجهان و پذيرش  منظم، استوار و هدفمندتأمل در تصوير ) 3
  .زدگي عامل خردمندي پيشه نكردن و به درستي نينديشيدن است خسران) 4

  .آيد دست مي به …ي  ر آيهاز دقت د» تشخيص راه درست از راه نادرست«را بيان كرده و » محسنين«مصداق  …ي  ي مباركه آيه - 45
  »…بعون احسنه الذّين يستمعون القول فيتّ ر عبادفبشّ« -»…بعون احسنه الذّين يستمعون القول فيتّ ر عبادفبشّ«) 1
  »…بعون احسنه الذّين يستمعون القول فيتّ ر عبادفبشّ« -»…هم سبلنا الذّين جاهدوا فينا لنهدينّو «) 2
  »ا كفوراا شاكرا و اما هديناه السبيل امانّ« -»…بعون احسنه القول فيتّ الذّين يستمعون ر عبادفبشّ«) 3
  »ا كفوراا شاكرا و اما هديناه السبيل امانّ« -»…هم سبلنا الذّين جاهدوا فينا لنهدينّو «) 4

كـدام  » حسن ما كـانوا يعملـون  أهم بهم اجرو لنجزينّ بةًطي ةًه حيامن عمل صالحاً من ذكر أو انثي و هو مؤمن فلنحيينّ« ي ي شريفه آيهاز  - 46
  ؟ گردد نميموضوع مستفاد 

  .درست زندگي دارد هروشن و كشف را ي آيندهدرك  هاياين آيه اشاره به نياز) 1
  .معلول ايمان و عمل صالح است ،دستيابي به حيات پاك در آخرت) 2
  .منزلت و مقام زن و مرد در پيشگاه خداوند متعال يكسان است) 3
  .اثرپذيري از حجت آشكار بيداري حجت درون است ي لازمه) 4

  آيـات /  كريم اشاره دارد و با پيـام آيـه   قرآن …اعجاز  ي به جنبه ،روند شريت به شمار ميبهاي مقدس  طرح موضوعاتي كه آرمان - 47
  .داردتري  بيشارتباط معنايي  …ي  شريفه

  »من مثله ةسورتوا بألنا علي عبدنا فو ان كنتم في ريب مما نزّ« -محتوايي) 1
  »من مثله ةتوا بسورألنا علي عبدنا فو ان كنتم في ريب مما نزّ« -لفظي) 2
  »خلق الانسان من علق *ك الذّي خلقسم ربااقرا ب« -لفظي )3
  »خلق الانسان من علق *ك الذّي خلقسم ربااقرا ب« -محتوايي) 4

  . … ي اسلامي را درنورديد جامعه ،كه تندباد ستيزه و نزاع هنگامي - 48
  .دانند مؤمنان اطاعت از خدا و رسولش را شرط ايمان مي )1
  كنند مي ارجاع) ص(محاكمات خود را به خداوند و پيامبر  ،به شرط ايمان به خدا و اعتقاد به معاد) 2
  كنند اختلاف خود را حل مي ،)ص( بهاي پيامبر گران  با چنگ زدن به دو ميراث) 3
  خواهند داوري نزد طاغوت برند مي به دليل اختلاف ويرانگر،) 4

بيان شـده اسـت و فـراهم     …ي ي شريفهدر آيه ،كردتهديد مي) ص(ي اسلامي را بعد از رحلت پيامبر ترين خطري كه جامعهمهم - 49
  .  بود …آمدن شرايط براي جاعلان حديث معلول 

   هاي غير قابل اعتمادتظهور شخصي -»الذين من قبلهم عاقبةرض فينظروا كيف كان الأافلم يسيروا في«) 1

 تحريف در معارف اسلامي -»الذين من قبلهم عاقبةرض فينظروا كيف كان الأافلم يسيروا في«) 2

  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  -»م علي اعقابكمانقلبت ن مات او قتُلأفا«) 3
  و كسرايي ت قيصريتبديل حكومت عدل نبوي به سلطن -»متل انقلبتم علي اعقابكمات او قُ نأفا«) 4

  …: فرمايد مي ،اند پيروز شده و هوسيافته و بر گناه  بندگي خدادر هايي كه عزت خود را  در وصف انسان) ع(اميرالمؤمنين علي  - 50
  .چرا كه خداوند تو را آزاد آفريده است ،ي ديگري مثل خودت نباش بنده) 1
  .ها براي خداست ي عزت پس همه ،خواهد هركس عزت مي) 2
  .كنم مينچون بردگان فرار  دهم و هم ه خدا سوگند من دست ذلت به شما نميب) 3
  . پس غيرخدا در چشم آنان كوچك ،خداوند در نفس آنان بزرگ است) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟ي مربوط به آن كدام است شدن كدام نياز دارد و آيهنهاي ناموفق ريشه در برآورده  برخي ازدواج - 51

  »م من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليهاياته أن خلق لكآو من « -انس با همسر) 1
  »ياته أن خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليهاآو من « -رشد اخلاقي و معنوي) 2
  »ةحفد و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و« -انس با همسر) 3
  »ةحفد جعل لكم من ازواجكم بنين و و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و« -رشد اخلاقي و معنوي) 4

از  ،كه مشـتاق اوسـت   شود خداوند عشق به خود و حيات ابدي را در وجود كسي قرار دهد و سپس او را در حالي نمي« :اگر بگوييم - 52
  .ايم نوا نموده هم …ي  دل و جان خود را با آيه ،»هستي بيندازد

  »ي بنانهوجمع عظامه بلي قادرين علي نسنأيحسب الانسان ألن «) 1
  »رضالحات كالمفسدين في الأو عملوا الص امنوآام نجعل الذّين «) 2
  »ريب فيه و من اصدق من االله حديثا لا«) 3
  »ترجعون كم الينا لاأفحسبتم انّما خلقناكم عبثا و انّ«) 4

 ؟است» اول قيامت ي حوادث مرحله«بيانگر  ،زير عباراتاز تعداد  هچ -53
  »اخُري ةو منها نخرجكم تار«) الف
  »رتو اذا الجبال سي«) ب
  »رضماوات و من في الأفصعق من في الس«) ج
  »و ألقت ما فيها و تخلتّ«) د
  »هم ينسلونور فاذاهم من الاجداث الي ربو نفخ في الص«) هـ
  »من خردل أتينا بها حبةكان مثقال  نو أ«) و
  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1

است  …دهد، ناظر بر  ميگاه كاري بر ضد آن انجام ن هيچ ،ي را از صميم قلب دوست داشته باشدباور به اين موضوع كه كسي حقيقت - 54
  .است …مبين  به آنريزي توأم با ايمان  برنامه انجامو 
  گاه ظاهر باطن، جلوه -تأثير ظاهر بر باطن) 2  گاه باطن ظاهر، جلوه -تأثير باطن بر ظاهر) 1
  تأثير باطن بر ظاهر -گاه ظاهر باطن، جلوه) 4  هر بر باطنتأثير ظا -گاه باطن ظاهر، جلوه) 3

و  »يـومكم هـذا  ء كم و ينذرونكم لقاآيات رب عليكمالم يأتكم رسل منكم يتلون «كه  اين پرسش نگهبانان جهنم از كافران وارد شده به آن - 55
    …ي  در حقيقت مهر تأييدي است بر آيه ،»قالوا بلي«پاسخ آنان 

  »االله الاسلام و ما اختلف الذّين اوتوا الكتاب الاّ من بعد ماجاءهم العلم بغياً بينهمين عند الد انّ«) 1
  »آياتهلقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم «) 2
  »…سل بعد الرّ ةٌحجيكون للناّس علي االله  رين و منذرين لئلاّرسلاً مبشّ«) 3
  »ي به نوحاً و الذّي اوحينا اليكما وصشرع لكم من الدين «) 4

مفهوم قابل برداشـت از عبـارات    »در انسان غفلت ي عامل از بين برنده«و » توجهان به گرايش فطري پرستش انذار خداوند به بي« - 56
  .است …و  …ي  شريفه

    »لذكري ةلاو اقم الص« -»ني و فراديثان تقوموا الله م«) 1
  »…اطعني في ما امرتك اجعلك « -»اغوتلطّاان اعبدوا االله و اجتنبوا «) 2
  »لذكري ةلاو اقم الص« -»يطانان لا تعبدوا الشّ«) 3
4 (»اطعني في ما امرتك اجعلك « -»ينفاعبد االله مخلصاً له الد…«  

  .است …تر ساختن حس قدرداني و شكرگزاري در فرزندان معلول  مند كردن فرزندان است و قوي قانون … ،حفظ حرمت پدر -57
  محبت و احترام به مادر -معلول )2    محبت و احترام به مادر -علت) 1
  ريزي براي رشد و تعالي برنامه -معلول )4  ريزي براي رشد و تعالي برنامه -علت) 3

  .شود مبارزه مي … با شود و بنا مي …ي  گردد كه جامعه و تمدن اسلامي بر پايه مفهوم مي …ي  ي شريفه از دقت نظر در آيه - 58
  لم در همه حال، به شدت ظ - اعتقاد و ايمان به خدا - »…ينكم عدل بو امرت لأمن كتاب منت بما انزل االله آلا تتبع اهواءهم و قل و «) 1
  لم در همه حال، به شدت ظ -عدالت -»…هم عند رب همخر و عمل صالحاً فلهم اجرمن باالله و اليوم الآآمن «) 2
  شرك در مراتب مختلف آن -عدالت -»…عدل بينكم و امرت لأمن كتاب زل االله منت بما انآلا تتبع اهواءهم و قل و «) 3
  شرك در مراتب مختلف آن -اعتقاد و ايمان به خدا -»…عند ربهم  همخر و عمل صالحاً فلهم اجرمن باالله و اليوم الآآمن «) 4

  ؟باشد صحيحتواند  ي احكام روزه مي دربارهاز موارد زير يك  كدام - 59
  .اش را بگيرد پدر و مادر به سفري برود كه بر او واجب بوده است، بايد نماز را كامل بخواند و روزهنهي با اگر فرزند ) 1
  .معصيت نيستبگيرد و اين عمل او   تواند با تيمم روزه انگاري كند تا وقت تنگ شود، مي اگر سهل ،كه غسل جنابت بر او واجب است كسي) 2
  .شود ي جمع بر او واجب مي كفاره ،تا رمضان آينده قضاي روزه را نگيرد داًيابد و عمان سلامتي خود را بازاز ماه رمض اگر شخص بيمار بعد) 3
  .تواند در آن روز، روزه بگيرد جا بماند، برسد، نمي خواهد ده روز در آن اگر مسافر بعدازظهر به وطن يا جايي كه مي) 4

معقول  يهاي جويندگان حقيقت و دين الهي بايست گويي به پرسش ريافت كه پاسختوان د مي ،شريفه ي با استناد به مفهوم كدام آيه - 60
  بوده و مبتني بر تأمل خردمندانه باشد؟

  »استعينوا باالله و اصبروا… «) 2  »…وسطاً  ةامو كذلك جعلناكم «) 1
3 (»يعلمون  الذّين يعلمون و الذّين لا«) 4  »… ةبالحكمك ادع الي سبيل رب…«  

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- It would be wise to save some money … there may be unexpected or extra expenses later.  
1) so that 2) whether    3) though    4) as  

62- Tomorrow, I will have a meeting with a number of scientists studying global warming and … about 
the effects of acid rain. 
1) concerning  2) concerned    3) concern 4) to concern 

63- Without things like washing machines and dishwashers, our grandparents … much harder in the 
kitchen than we do today. 
1) might have been working                      2) should have worked 
3) could work                       4) must have worked  

64- Most of the runners suffering from the extreme … gave up the competition. 
1) pollution 2) reduction 3) destruction 4) exhaustion 

65- The future will belong to those who have powerful emotional feelings about their own country and 
are … to work hard to make their country better. 
1) reasonable 2) aware 3) nervous 4) willing 

66- Sometimes a higher price does not … mean that the service you are buying is of high quality. 
1) commonly 2) carefully 3) publicly 4) necessarily 

67- They spent the week helping the injured and feeding the children. The … of their work cannot be 
measured. 
1) confidence 2) flood    3) emergency       4) value 

 
 
 
The influence of the media on the psychosocial development of children is profound. Thus, it is 

important for physicians …(68)… with parents their child’s exposure to media and to provide …(69)… on 
age-appropriate use of all media, including television, radio, music, video games and the Internet. 

Television has the potential to generate both positive and negative effects, and many studies have 
looked at the impact of television on society, …(70)… on children and adolescents. An individual child’s 
developmental level is a critical factor in determining …(71)… . Not all television programs are bad, but 
data showing the negative effects of exposure to violence and…(72)… offensive language are convincing. 

68- 1) to discuss 2) discuss 3) discussing 4) being discussed 
69- 1) pressure 2) interest 3) guidance 4) capacity 
70- 1) exactly 2) particularly 3) powerfully 4) immediately 
71- 1) the medium will whether have positive or negative effects     

2) whether the medium or will have positive and negative effects     
3) whether the medium will have positive or negative effects     
4) the medium will have positive whether or negative effects  

72- 1) efficient 2) irrelevant 3) voluntary 4) inappropriate 
 
 
 
Passage 1 
The symptoms of Alzheimer’s disease were long dismissed as normal consequences of human aging, 

but in 1980s the disease came to be recognized as the most common cause of intellectual deterioration in 
the elderly and middle-aged. It is characterized by the death of nerve cells in the cerebral cortex-the part of 
the brain involved in complex functions. 

The major debilitating symptoms of Alzheimer’s disease include serious forgetfulness-about recent and 
old events-and confusion. At first, the individual experiences only minor and almost imperceptible 
symptoms that are often attributed to emotional upsets or other physical illnesses. Gradually, however, the 
person becomes more forgetful, and this may be reported by anxious relatives. The person may neglect to 
turn off the oven, may misplace things, may recheck to see if a task was done, may take longer to complete 
a chore that was previously routine, or may repeat already answered questions. As the disease progresses, 
memory loss and such changes in personality, mood, and behavior as confusion, irritability, restlessness, 
and agitation, are likely to appear. Judgment, concentration, orientation, writing, reading, speech, motor 
behavior, and naming of objects may also be affected. Even when a loving and caring family is available to 
give support, the victim of Alzheimer’s disease is most likely to spend his or her last days in a nursing 
home or long-term care institution. At this time, there is no cure. 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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73- According to the passage, which of the following causes Alzheimer’s disease? 

1) Severe emotional stress  2) Nutritional deficiency 

3) The death of nerve cells in the cerebral cortex 4) Severe head trauma 

74- The BEST title for this passage would be … . 

1) A Cure for Alzheimer’s Disease 2) The Effect of Alzheimer’s Disease on the Family 

3) The Progressive Effects of Alzheimer’s Disease 4) A History of Alzheimer’s Disease 

75- This passage implies that victims of Alzheimer’s disease may … . 

1) barely remember childhood events 

2) make a clear judgment 

3) be considered as a normal person 

4) spend their last days with their friends 

76- According to the passage, a person with Alzheimer’s disease might not be able to … . 

1) walk normally 

2) remember the answer to a question which was already asked  

3) remain awake  

4) drive a car 

Passage 2 

Inventors in Belgium have created a device that might enable thousands of blind people to see. The 

invention includes a small video camera mounted on eyeglasses. 

Blindness can occur for many different reasons. One reason is damage to the retina, the membrane that 

lines the inner eyeball. The retina picks up visual messages in the form of light. Then it sends those 

messages to the brain through the optic nerve. If a person's retina is not working, messages are not sent to 

the brain. 

The Belgian scientists created a tiny electronic device that takes over for a damaged retina. They 

implant the device inside the blind person's head, just behind the eye. The patient wears a pair of glasses 

with a little video camera mounted on them. The camera takes pictures and sends the images to the implant 

in the head. Then the implant electronically stimulates the optic nerve, sending the visual images to the 

brain. The scientists have tested the device in two patients. The results have been promising. 

77- The main idea of this passage is … . 

1) many people are blind from a damaged retina 

2) scientists invented a device to help blind people see 

3) scientists in Belgium are concerned about the visually impaired 

4) scientists have tested their device on two patients 

78- Which of the following does NOT mainly support the main idea? 

1) The scientists are in Belgium. 

2) The device includes special glasses for the patient to wear. 

3) The device sends messages to the optic nerve. 

4) Scientists need to implant a device behind the patient's eye. 

79- Before the device stimulates the optic nerve, … . 

1) a visual message goes to the brain  

2) the person is aware of what he or she is seeing 

3) the images taken by the camera are sent to the device  

4) a camera is mounted on glasses 

80- The retina … . 

1) sends messages to the brain 2) picks up visual information as light 

3) determines what color of eyes you have 4) protects the eye 

  )عمومي(انگليسي زبان
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 دقيقه 47: وقت پيشنهادي    رياضي
 

1دهم ةو جمل 5پنجم  ةهندسي نامتناهي، جمل ةدر يك دنبال -81
 هاي اين دنباله كدام است؟ جمله ةمجموع هم. است 625

1 (1 658  2 (1 558  3 (1 654  4 (1 554  

2اگر -82 0
1 3A
 

  
 

1و  0
0 1AB
 

  
 

 كدام است؟ Bگاه دترمينان ماتريس  ، آن

1 (1
6 2 (1

6 3 (1
4 4 (1

4 

1اگر -83 13 3 90x x    2و 116 4
yxlog log مقدار ،y  است؟ 6چند برابر 

1 (2
2 2 (2

3 3 (1
2 4 (2 

1يك از مجموعة به چند تابع يك -84 2 10{ , , , }  1به مجموعة 2 10{ , , , } قابل تعريف است؟ 

1 (10 10! ! 2 (10! 3 (9! 4 (10 
18بندي شده، زاوية مركزي دستة  دادة آماري دسته 96اي  ر نمودار دايرهد -85 22[ ,  يك از نقاط زير قطعاً روي نمودار چندبر فراواني قرار دارد؟ كدام. است 45، برابر با (

1 (18 12( , ) 2 (20 16( , ) 3 (18 16( , ) 4 (20 12( , ) 
هـاي جديـد كـدام     ها يك واحد اضافه كنيم، درصـد ضـريب تغييـرات داده    اگر به تمام داده. است 3و  4ترتيب  ميانگين و واريانس تعدادي دادة آماري به -86

3است؟ 1 7( / ) 

1(33  2(34  3(76  4(80  
 كه فقط دو نفر كلاس اولي انتخاب شود كدام است؟  احتمال اين. كنيم نفر كلاس سومي، سه نفر به تصادف انتخاب مي 4نفر كلاس دومي و  3نفر كلاس اولي،  5از بين  -87

1 (7
22 2 (9

22 3 (13
22 4 (15

22 

14اگر  -88 4
2 3sin ( x) sin x

  گاه مقدار مثبت ، آنtanx كدام است؟ 

1 (2
2 2 (2 3 (1

2 4 (1
4 

|اگر  -89 x |
f (x)

x
 و

2 1 0
3 0

x xg(x)
x x

   
 

2باشد،   1 1 2fog( ) gof ( )   كدام است؟ 

 2) 4 1) 3 -1) 2 صفر) 1

در تابع  -90
2 3

1
ax x bx

f (x)
x

  



2lim، اگر  f (x)

x



و مقدار

1
lim f (x)
x

4fموجود باشد،   ( ) كدام است؟ 

1 (1  2(1  3(3  4 (3  

تابع  aازاي كدام مقدار  به -91
1 0

0

cosx
; x

f (x) x
a ; x

 
  
 

 پيوسته است؟ Rدر  

1 (2
2  2 (هيچ مقدارa  3 (2

 صفر) 4  2

1در تابع با ضابطة  -92
f (x)

x
، 1در بازة  آهنگ متوسط 1

3 2[ ,  تر است؟ اي در ابتداي بازه بيش قدر از آهنگ لحظه چه [

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
اگـر وي  . شـود  فردي از اين گروه انتخـاب مـي  . ها تحصيلات دانشگاهي دارند درصد آن40رت گلدوزي و ها مها درصد آن50در گروه زنان ساكن شهري،  -93

تصادف بايـد   اي به تست چهار گزينه 4صورت به  اي، در غير اين تست چهار گزينه 3تصادف به  دوزي داشته باشد، بايد به تحصيلات دانشگاهي يا مهارت گل
 شود؟  هد، با كدام احتمال فقط به يك تست پاسخ صحيح داده ميپاسخ د

1 (37
64  2 (54

64  3 (27
64  4 (17

64  

2ادلههاي مع ريشه و اگر -94 4 2 0x x   2باشند، حاصل عبارت 5     كدام است؟ 

1 (2  2 (2  3 (6   4 (6  
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21اگر -95 1| x | x  اصل گاه ح ، آن[x]  كدام است؟)[  .)، نماد جزء صحيح است[

  1  4 (2صفر يا ) 2 3 يا 1) 2 صفر )1

2ضابطة معكوس تابع -96 6 1f (x) x x   4با فرض(x )  كدام است؟ 

1 (1 3 10 9f (x) x ;x        2 (1 3 10 10f (x) x ;x       

3 (1 3 10 10f (x) x ;x        4 (1 3 10 9f (x) x ;x       
 كدام دنباله نه كران بالا دارد و نه كران پايين؟ -97

1 (a nn   2 (1 n( )
an n


 3 (11 2na ( )n

   4 (1 na ( ) nn   

2معادلة مثلثاتي  -98 2 1cos x sin x   0در بازة 2[ , ] چند جواب دارد؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

تابع -99
2

1

2 1

e
Ln ; x

f (x) x

x ax b ; x


  


  

1xدر   پذير است مشتق.b كدام است؟ 

1 (4  2 (1  3 (1  4 (2  

32دو خط مماس بر تابع  -100 5 1y x x    2بر خط 2 1 0y x   قدر است؟ عموداند؛ فاصلة اين دو خط موازي چه 

1 (2 2 2 (4 2 3 (6 2 4(8 2 

3نقاط عطف و ماكسيمم تابع -101
2 3

f (x)
x




 مساحت مثلث كدام است؟. سه رأس يك مثلث هستند 

1 (1
2 2 (1

4 3 (1 4 (2 

اگر شكل زير نمودار تابع -102
22x a

y
x b





2aگاه باشد، آن  b كدام است؟ 

1 (1
2  

2 (1  

3 (3
2   

4 (2 

2ط در بيضي به معادلة مساحت مستطيل محا -103 24 2 16 13x y x y     كه طول آن فاصلة كانوني بيضي باشد كدام است؟ 

1 (4  2 (2 2  3 (3  4 (2 3  

2اگر شعاع دايرة  -104 2 2 0x y ax by      2و خط 2برابرy x گاه حاصل  ، يكي از خطوط قائم بر اين دايره باشد، آنa b كدام است؟ 

1 (4   2 (8   3 (8  4 (صفر 

اگر -105
61
21

x
dx xf (x) C

x


 


1گاه حاصل ، آنf (  كدام است؟  (

1 (13
15 2 (7

15 3 (11
15 4 (23

15 

 با توجه به شكل زير، مساحت ناحية هاشورخورده، كدام است؟  -106

1 (4
3  

2 (8
3 

3 (16
3  

4 (20
3 
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 چند درجه است؟ Bزاوية . متقاطعند Eدر نقطة  ABCDاز چهارضلعي  Cو  Aدر شكل زير نيمسازهاي خارجي زواياي  -107

1 (130   

2 (140   

3 (150    

4 (160   

0با مساحت  ABCرا روي محيط مثلث  Qو  Pمطابق شكل، دو نقطة  -108  كدام است؟  PQBCمساحت چهارضلعي . ايم واحد مربع در نظر گرفته /96

1 (0 9/    
2 (0 87/   
3 (0 84/  
4(0 81/   

 الاضلاع مشخص شده كدام است؟ مساحت متوازي. اند واحد عمود شده 5و  2هاي  در شكل زير، دو خط بر قطر مستطيلي به طول ضلع -109

1 (8 6/    
2 (8 4/   
3 (8    
4 (7 6/  

واحـد   5/2ترين وجه ايـن مكعـب مسـتطيل     ترين فاصلة بين نقاط واقع بر بزرگ اگر بيش. متناسب است 1و1و2هاي يك مكعب مستطيل با اعداد  طول يال -110
 گاه مساحت كل اين مكعب مستطيل كدام است؟ باشد، آن

1 (12 5/  2 (15  3 (17 5/  4 (20  
 دقيقه 36: وقت پيشنهادي  شناسي زيست

 

 كدام عبارت صحيح است؟ -111
 .ماهيچة توام برخلاف ماهيچة دوسر ران در سطح پشتي بدن قرار دارد) 2 .سازد در مفصل زانو، استخوان ران با نازك ني و درشت ني، مفصل لولايي را مي) 1
 . شود هر واحد ساختاري ماهيچه توسط شبكه ساركوپلاسمي احاطه مي) 4  . اند هاي هاورس استخوان، فاقد مغز استخوان سيستم) 3

 . . . .دستگاه عصبي خودمختار . . . . دستگاه عصبي پيكري،  -112
 . تواند در حركات غيرآگاهانه دخالت داشته باشد مي -مانند) 2  . هاي حسي دخالت دارد مدر ارسال پيا -برخلاف) 1
 .داراي تارهاي با غلاف ميلين است -برخلاف) 4  .اند فقط شامل تارهاي عصب حركتي -مانند) 3

 .است. . . . باشد، جزئي از . . . . هر بخش از ساقة هوايي نرگس زرد كه داراي  -113
 استوانة مركزي  –بافت هادي چوبي ) 2   پوست   -ميبافت پارانشي) 1
 استوانة مركزي  -آندودرمين ) 4   بخش دروني پوست -تعداد فراواني كلانشيم) 3

 .است. . . . باشد كه نتيجة آن . . . . تواند ناشي از افزايش  مي. . . . در يك فرد بالغ  -114
 افزايش فشار اسمزي خون –هورمون ضدادراري  -كاهش ميزان آب خون) 2 روزي  هاي شبانه تنظيم ريتم – هاي مخروطي فعاليت گيرنده –افزايش ترشح ملاتونين ) 1
 خشكي پوست –آلانين  متابوليسم غيرعادي فنيل -هاي تيروئيدي كاهش هورمون) 4 افزايش فشار خون –جسمي  -فشارهاي روحي -افزايش دفع سديم از كليه) 3

 . تأثيرگذار است. . . . هاي متابوليسمي  تمحيط، بر فعالي. . . . كمبود  -115
 هر باكتري با رنگيزه ارغواني -هيدروژن سولفيد) 2   هر باكتري اتوتروفي -نور) 1
 هر باكتري غيرگوگردي ارغواني -اسيدهاي آلي) 4  كنندة نيتروژني هر باكتري تثبيت -اكسيد كربن دي) 3

 . . . .در فصل توليدمثل، . . . . طور معمول  به -116
  .دهند جانوران علايم خاصي از خود بروز مي –براي ارتباط با جفت ) 1
 . كند هاي خود را تضمين مي گيري يا بكرزايي، بقاي ژن از طريق جفت –هر زنبور عسل ماده ) 2
   . هاي مصرفي ناتوان است در جبران هزينه  -شير نر جواني كه تازه به رياست گله رسيده  )3
 . گيرد هاي لازم براي پرورش نوزادان را بر عهده مي همة هزينه - هر مرغ جولاي نر) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيطور  چند مورد جملة زير را به -117

 . . . .هر نوع شبكه آندوپلاسمي، 
 . تواند وزيكول انتقالي بسازد مي -ب  . توانايي توليد فسفوليپيد را دارد -الف
 .است ATPفاقد زنجيرة انتقال الكترون براي توليد  -د  . در تماس فيزيكي با پوشش هسته است -ج
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 .شود نمي. . . . گاه  طور معمول، در يك فرد سالم، هيچ به -118
 اينترفرون همانند ترومبوپلاستين از يك سلول سالم آزاد) 2  ترشحات غشاي موكوزي لولة گوارش وارد خون) 1
 ترين بخش دومين خط دفاع غيراختصاصي، زياد با تزريق سرم، فعاليت مهم) 4 ، هيستامين آزادBبار با چسبيدن آلرژن به لنفوسيت  نخستين براي) 3
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 باشد؟ در ارتباط با ژن خودناسازگار در گياه شبدر، كدام عبارت درست مي -119

 .باشند ، فقط داراي يك نوع الل ميهاي كلاله سلول) 2  . باشد دانة گردة رسيده، داراي دو نوع الل مي) 1
 . شود هاي حاصل از لقاح، دو الل يكسان ديده مي در نيمي از سلول) 4 . تواند با ژنوتيپ گياه ماده يكسان باشد ژنوتيپ سلول تخم مي) 3

 . شود وارد مي. . . . ، ابتدا به . . . . خرچنگ دراز، خون خارج شده از . . . . در ماهي خاردار -120
 دستگاه تنفس -قلب -مانند) 2  دستگاه تنفس -روده -ندمان) 1
 قلب -دستگاه تنفس -برخلاف) 4  مغز -دستگاه تنفس -برخلاف) 3

 . . . .را طي كرد، ابتدا  2Gو  Sكه زيگوت مراحل  در ساكاروميسز سرويزيه، پس از آن -121
 .چسبند هاي همتا از سراسر طول به هم مي كروموزوم) 2  . نمايد ه محو شدن ميغشاي هسته شروع ب) 1
 . شود هاي ريز پروتئيني ممكن مي شدن رشته كوتاه) 4 . گيرند هاي دوك در سيتوپلاسم شكل مي ها، رشته با دورشدن جفت سانتريول) 3

 . شود مي. . . . اخت دارند، اي با ضخامت غيريكنو هاي روپوستي گل ناز كه ديواره در برخي از سلول -122
 مصرف NADهوازي تنفس،  ي بي در گام دوم از مرحله) 2 توليد NADPكربني به تركيب پنج كربنه، در مرحلة تبديل قندهاي سه) 1
 توليد I ،NADPHدنبال خروج الكترون از فتوسيستم  زنجيرة انتقال الكترون، به در) 4 مصرف ATPدار،  در مسير توليد پيرووات از تركيب شش كربني فسفات) 3

 .شود نمي، يافت . . . .هاي مختلف  هاي با اندازه در سلولي با ريبوزوم -123
1 (EcoRI عامل ترانسفورماسيون و كاتالاز) 2   و آندوسپور 
 دومين گلوكاگون پپسينوژن و پيك) 4  جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده و پتيالين) 3

ها چشم قرمز تيـره و پـا    از آميزش بيستون بتولارياي ماده با چشم قرمز روشن و پاي كوتاه و جنس نر با چشم قرمز تيره و پاي بلند، در نسل اول همة زاده -124
. . . . نسـل دوم  . . . . از . . . . مـالات،  بـا توجـه بـه قـانون احت    . هاي نسل دوم مشاهده شده است اند و رنگ چشم قرمز روشن تنها در ماده كوتاه ديده شده

 .)كنند ها از الگوي كروموزوم جنسي پرندگان پيروي مي پروانه. (خواهند بود
1 (1

1 )2  چشم قرمز تيره و پا بلند -نرهاي  -8
 چشم قرمز تيره و پا كوتاه  -نرهاي  -16

3( 3
3) 4    مادة پا كوتاه   -چشم قرمزهاي تيره -12

 مادة پا بلند –چشم قرمز روشن  -4
 . . . .همة آغازيان داراي  -125

 .كروموزومي بسازند nسلولي  توانند ساختار پر حركت آميبي، در شرايطي مي) 2 .اند اي از رابطة همزيستي در همة اعضاي شاخة خود، غيرمتحرك نوع ويژه) 1
 .را انجام دهند 2COتوانند در حضور نور رايج ترين روش تثبيت  لكة چشمي، مي) 4 . آورند دست مي هاگ مقاوم، مواد آلي مورد نياز خود را تنها از پيكر زنده جانداران به) 3

 . شود افزوده مي. . . . اي، به  در سيتوسل سلول ماهيچه. . . . دنبال افزايش  هدر يك فرد سالم، هنگام كوتاه شدن طول ساركومر، ب -126
 ميزان بيكربنات خون -توليد لاكتيك اسيد) 2  غلظت يون هيدروژن خون -Aتوليد استيل كوآنزيم ) 1
  NADتوليد  -مصرف پيرووات ) ATP  4ميزان توليد  -اكسيد كربن توليد دي) 3

 كدام عبارت در مورد تشريح چشم گاو، صحيح است؟  -127
 . دور عنبيه يك دايره مخطط به نام اجسام مژگاني قرار دارد) 2  .هاي صاف حلقوي و شعاعي وجود دارد در مردمك ماهيچه) 1
 .تر آن سمت بيني قرار دارد ت گوش و بخش باريكبخش پهن قرنيه در سم) 4 .اند هاي ملانين ساخته شده در زلاليه بعد از برداشتن عدسي قابل رؤيت دانه) 3

 . شوند مي. . . . آسكوميست پر سلولي، . . . . در چرخة زندگي  -128
 هاي غيرجنسي توليد  تر از هاگ هاي جنسي به مراتب بيش هاگ -اي، برخلاف قارچ ژله) 2 ها تشكيل هاي غيرجنسي بيرون هاگدان و در نوك نخينه هاگ -ريزوپوس، همانند) 1
 هاي هاپلوييدي در درون ساختار توليدمثلي جنسي روئيده  سلول -نوروسپورا، برخلاف) 4 هاي هاپلوئيدي توليد با انجام ميوز تخم، هسته -آسپرژيلوس، همانند) 3

 . شود محسوب مي. . . . ، نوعي حركت . . . . در گياهان، هر حركت  -129
  چشيپي -با رشد نابرابر) 2   خودي خودبه –غيرالقايي ) 1
 غيرالقايي -وابسته به هورمون) 4   فعال -القايي) 3

 است؟  نادرستكدام عبارت در مورد رشد و نمو رويان انسان  -130
 . شود زمان با تشكيل جفت، تشكيل چند لايه بافت مقدماتي ممكن مي هم) 2  . شود هاي خوني، ضربان قلب آغاز مي پس از شروع نمو رگ) 1
 . اند ها درون حفره شكمي قابل تشخيص ها يا تخمدان گرمي، بيضه 1در رويان ) 4 .هفته سوم درازا داردانتهاي برابر  11ويان در حدود در انتهاي هفتة هشتم، ر) 3

 طور درستي تكميل نمايد؟  تواند جملة زير را به چند مورد مي -131

 . . . .كراسينگ اور انجام دهد،  نتواندهر آغازي كه 
 .فاقد پوشش سيليسي است -ب   . زندگي آزاد دارد -الف
 .گوارش درون سلولي و برون سلولي دارد -د   .سازد ، دوك مي2Gبعد از عبور از مرحلة -ج
1 (1 2 ( 2  3 (3 4 (4 

 . . . .حاصل رونويسي هر اپراني  -132
 .سازد پپتيد مي چند ژني است كه پس از ترجمه چندين پلي RNAيك ) 1
 .سازد پپتيد مي تك ژني است كه پس از ترجمه يك پلي RNAچند ) 2
 .به نام اپراتور را دارند DNAهايي از  هاي بزرگي است كه توانايي اتصال به بخش توليد پروتئين) 3
 .تغيير فعاليت سلول به منظور پاسخ به تغيير شرايط محيط يا تغيير متابوليسم جاندار است) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -133
 .شود هاي بزاقي موجب هيدروليز نشاسته مي ترشحات هريك از غده) 2  .مي با كاهش مقدار هموگلوبين خون همراه استهر آن) 1
 .اي براي جذب در لوله گوارش، نياز به عبور از مخاط روده دارد هر ماده) 4  .هر پروتئيني كه از مخاط روده وارد خون شود، هورمون است) 3
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 . . . .فرض شود، . . . . به نوعي صفت  اگر دودمانة مقابل مربوط -134

 .است% 75با يك فرد سالم، احتمال تولد فرزندان سالم  18از ازدواج فرد  -وابسته به جنس مغلوب) 1

 .مشخص است 11همانند  15ژنوتيپ فرد  -وابسته به جنس غالب) 2

  .نفر قطعاً ژنوتيپ هتروزيگوس دارند 7 -اتوزومي غالب) 3

 .، همة فرزندانشان ناقل خواهند شد19و  18با ازدواج افراد  -اتوزومي مغلوب) 4

 چند مورد در ارتباط با دستگاه گوارش گاو صحيح است؟ -135
 .ترين قسمت معده آخرين محل گوارش شيميايي مواد غذايي است پايين -الف
 .شود هاي ترشحي معده، جذب آب انجام مي برخلاف دستگاه گوارش ملخ، قبل از فعاليت آنزيم -ب
 .شود برخلاف دستگاه گوارش اكوئوس، گوارش سلولز ديرتر از ساير مواد غذايي شروع مي -ج
 .شود همانند دستگاه گوارش گنجشك، بلافاصله پس از عبور غذا از معده، جذب آغاز مي -د
1 (1        2 (2      3 (3          4 (4  

 . . . .شود  ها مي خانه ها در گل سبب شادابي گل شود، همانند هورموني كه مي. . . . هر هورموني كه سبب  -136
 . شود ها توليد مي فقط در رئوس ريشه -هاي تمايز نيافته تشكيل ساقه از سلول) 2  . تأثير است ها بي دار كردن قلمه بر ريشه -چيرگي رأسي) 1
 . ها قابل توليد است توسط دانه -ها كردن ميوهدرشت ) 4 . دهد ها را كاهش مي داري ميوه مدت نگه -مقاومت گياه در شرايط غرقابي) 3

 . تأثير است بي. . . . در بروز رفتار . . . . توان گفت كه  مي -137
 هاي غيرواقعي ماهي نر براي مدل -تجربه) 2  جوجه غازهاي مورد آزمايش لورنز -غريزه) 1

 جوي خرچنگ راكون براي جست -وراثت) 4  سگ در آزمايش پاولف -اثر محرك بي) 3
 . . . .تخمك تازه بارور شده لوبيا . . . . در يك تخمك تازه بارور شده  كاج  -138

 .سازد هر سلول ديپلوئيد با تقسيم خود رويان را مي -همانند) 2  .                    هاي هاپلوئيد وجود دارند سلول –همانند ) 1
 .شوند به موازات رسيدن دانه، پوستة خارجي سخت مي –برخلاف ) 4 .ها با سيتوكينز نامساوي همراه است اولين تقسيم تخم –برخلاف ) 3

 . . . .هر ويروس داراي  -139
 .شود هاي بزرگ سلول ميزبان تكثير مي كمك ريبوزوم كپسيد چند وجهي، به) 2 .شود كپسيد مارپيچي، با تشكيل وزيكول وارد سلول ميزبان مي) 1
 .است  دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد، فاقد توانايي تنظيم شرايط محيط دروني خود) 4 .دهد ستور ساخت كپسيد را ميزمان با تكثير مادة ژنتيكي د دم مارپيچي، هم) 3

 كند؟  طور صحيحي تكميل مي چند مورد جملة زير را به -140

 . . . .توانند  هاي داراي كلروپلاست در ميانبرگ نيشكر مي هريك از سلول
 .سيتريك اسيد را توليد و سپس تجزيه نمايند -ب .كربني بسازند اكسيد كربن، اسيد چهار با تثبيت دي -الف
 . تنفس نوري را به ميزان زياد انجام دهند -د . هاي خود سبب فعاليت كربوكسيلازي روبيسكو شوند در تيلاكوئيد -ج
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام عبارت صحيح است؟ -141
  .  ه غشايي دروني منشأ پروكاريوتي دارندهاي دستگا زيستي بعضي از اندامك طبق نظريه درون هم) 1
 .زيستي دو جاندار اتوتروف، اولين جانداران پرسلولي امكان سكونت در خشكي را يافتند بعد از هم) 2
  .  تري داشتند گسترش يافتند بعد از انقراض گروهي پنجم، جانوراني كه نسبت به وزن بدن، مغز بزرگ) 3
 .ها با  تشكيل ساختارهايي همراه بود كه داراي غشاي ليپيدي بودند اولين گام در سازماندهي سلول) 4

 . . . .در همة گياهان هميشه سبز  -142
 .كنند دو نوع كامبيوم درون استوانه مركزي فعاليت مي) 2 . صعود آب در عناصر آوندي، ناشي از فرآيند تعريق يا تعرق است) 1
 .هر گامتوفيت نر حداكثر دو گامت نر توليد مي كند) 4  . دشو هاگ ماده درون تخمك و درون تخمدان تشكيل مي) 3

 . . . .هاي همولوگ  اندام. . . . هاي وستيجيال  اندام -143
  .توانند ساختارهاي دروني يكساني داشته باشند نمي  -برخلاف ) 2  .ها هستند دهندة قرابت و نزديكي گونه نشان –همانند ) 1
 .باشند ها مي معرف تغيير تدريجي يا تعادل گونه –برخلاف ) 4  .  زندگي جانداراندفاقد نقش حياتي در طول  –همانند ) 3

و مبـتلا بـه تحليـل     A، پسري با گروه خـوني  Bو زني سالم با گروه خوني ) ژن مغلوب(و مبتلا به تحليل عضلاني دوشن  ABاز ازدواج مردي با گروه خوني  -144
 ، كدام است؟ Bو ديگري  Aتمال تولد دو پسر سالم يكي با گروه خوني در اين خانواده اح. عضلاني دوشن متولد شده است

1 (1
64 2 (1

8 3 (3
32 4 (1

32 

 . . . .هر جهش در ساختار كروموزوم  -145
 .شود هاي سلول مي منجر به تغيير تعداد ژن) 2  .شود زوم ميهاي كرومو منجر به تغيير تعداد ژن) 1
 .با تهيه كاريوتيپ قابل تشخيص است) 4  .شدن پيوند فسفودي استر همراه است با شكسته) 3
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 . . . .اسفنج برخلاف هيدر  -146
 .كند بدون هر گونه تغيير مواد غذايي را جذب مي) 2   . فاقد همولنف است) 1
 .كند ها، گامت توليد مي دنبال تفكيك الل به) 4  .توانايي پس زدن بافت بيگانه را داردكمك پلاسموسيت،  به) 3

 كدام عبارت صحيح است؟  -147
 .هاي پديد آورندة بافت هادي ساقه فقط در نوك ساقه قرار دارند مريستم) 2 .شود هاي گياهان مي ها و جوانه سرماي موقتي باعث ايجاد خفتگي در دانه) 1
 .هاي محرك رشد دخالت دارند در نوردورگي برخلاف نورگرايي هورمون) 4 .كنند تر نيتروژن مورد نياز خود را به صورت يون از خاك جذب مي گياهان بيش) 3

 . . . .در چرخة زندگي كلاميدوموناس همانند كاهوي دريايي،  -148
 .شوند ژكي بوده و توسط گامتوفيت فتوسنتزكننده توليد ميها دو تا گامت) 2  . شوند زئوسپورها توسط اسپوروفيت فتوسنتز كننده توليد مي) 1
 .ها دو تاژكي و فتوسنتزكننده هستند گامت) 4  .       هاي  دو تاژكي است حاصل ميوز، سلول) 3

 كدام عبارت صحيح است؟ -149

 .شود در آب مرواريد همانند پيرچشمي عدسي سفت و كدر مي) 1
 .گردد گيرد، تغذيه مي ت، توسط مايعي كه از پلاسما منشأ ميدر آستيگماتيسم هربخشي كه دچار نقص اس) 2
 .كند كه داراي درخت زندگي است دار گوش پس از تحريك، پيام را به بخشي از مغز ارسال مي هر گيرندة مژك) 3
 .هاي چشايي قرار دارد هاي شيميايي كه در تشخيص و درك مزة غذا مؤثر است، در جوانه هريك از گيرنده) 4

 . . . .فرد سالم همزمان با شروع  در يك -150
 .يابد استراحت دهليزها، استراحت عمومي قلب پايان مي) 2  .شود كاهش فشار خون در بطن، استراحت عمومي شروع مي) 1
 .دشو هاي ششي ايجاد مي ، مانعي براي ورود خون به سرخرگTرسم موج ) 4  .كنند شنيدن صداي اول قلب، دهليزها شروع به پرشدن مي) 3

ها شـاخك   از زاده. . . . طبق قانون احتمالات . . . .با مادة شاخك  . . . .ها بتوانند شاخك متوسط شوند، از آميزش ملخ نر شاخك  كه فقط ماده ها با فرض اين در ملخ -151
 . كوتاه بوده و يك نوع جنسيت را نشان خواهند داد

  %50 -متوسط -كوتاه) 2   %50 –بلند  -كوتاه) 1

 %25 -كوتاه -بلند) 4   %25-متوسط -بلند) 3
 كدام عبارت صحيح است؟ -152

  . شود رشد هر عامل واگيرداري كه سبب آسيب كبد شود، توسط آنتي بيوتيك متوقف مي) 1
 .كنند توليد مي ATP، سه NADHگيرند، به ازاي هر  هايي كه در دستگاه فرمانتور مورد استفاده قرار مي باكتري) 2
  .شف شده توسط استنلي پروزينر در بدن انسان، وجود عوامل رونويسي ضروري استبراي ساخت ذرات ك) 3
 .زايي كه از بدن موجود زنده به عنوان منبع غذايي استفاده كند، كشنده است هر عامل بيماري) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت جملة زير را به  -153

 . . . .، در اين افراد شود نميزها و دستگاه گردش خون ديده در جمعيتي از جانداران وابستگي بين سيستم تبادل گا
 . به دليل محدوديت مقدار كل ماده و انرژي، جثه افراد كوچك است) 1

 . شود ترين انرژي صرف توليدمثل مي بيش) 2
 . ددگر تري در مقايسه با آمونياك دارد، دفع مي اي كه سميت كم دار با تبديل به ماده مواد زايد نيتروژن) 3

 . باشد هاي الكترومغناطيسي قابل رؤيت مي طيف تابش) 4
 . . . .طور معمول، در چرخة جنسي يك فرد سالم،  به -154

 .شود هرگاه مقدار پروژسترون خون بالاتر از استروژن باشد، اووسيت اوليه تشكيل مي) 1

 .ازدس در هفتة قاعدگي، هيپوتالاموس براي هيپوفيز پيشين هورمون آزاد كننده مي) 2
 .يابد هاي جنسي افزايش مي با شروع رشد جسم زرد، اختلاف غلظت هورمون) 3

 .رود كننده در خون بالا مي با شروع جايگزيني بلاستوسيست، غلظت هورمون لوتئيني) 4
از فراوانـي  . . . .ع به خودلقاحي نمايند، پس در نسل سـوم،  اگر افراد اين جمعيت شرو. مفروض است (AA,Aa,aa)جمعيت در حال تعادلي متشكل از سه نوع ژنوتيپ  -155

 . هاي نسل دوم به فراواني افراد مغلوب افزوده خواهد گرديد هتروزيگوس

1 (7
8 2 (7

16 3 (1
2 4 (1

4 

 نمايد؟  طور صحيحي تكميل مي لة زير را بهچند مورد جم -156

 .ديگر شباهت دارند به يك . . . .هستند، از نظر . . . . همة گياهاني كه داراي 
 توانايي انجام تعريق –2COهايي هاپلوئيد با توانايي تثبيت  سلول -ب دهي در هر سال                                      داشتن توانايي گل –ريزوم  -الف
 توليد آنتروزوئيد تاژكدار –آركگن  -د داشتن تنوع آوند چوبي –روياني با دو برگ تغيير شكل يافته  -ج
 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

 كدام عبارت صحيح است؟  -157
 .ريبونوكلئيك اسيد با دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد از لحاظ بازهاي پوريني كاملاً مشابه است) 1
 .رسد ها آزاد شود بدون ورود به خون به سلول هدف خود مي هر پيك شيميايي كه از پايانة آكسون )2
 .هاي دوك در سيتوپلاسم ضروري است براي هر نوع تقسيم ميتوزي سازماندهي ميكروتوبول) 3
 . است CCAساخته شود، براي اتصال به آمينواسيد داراي جايگاه  IIIمراز  پلي RNAهر مولكولي كه توسط ) 4
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    . . . . تواند مي . . . . هر باكتري -158

 .                                    از ميزان آمونياك محيط بكاهد -اتروتروفشيميو) 1
 .اي و كروي ديده شود به شكل خوشه -توليد كنندة آنتي بيوتيك) 2
 .رآلي، تركيبات آلي متنوعي بسازدبا استفاده از كربن غي -داراي زنجيرة انتقال الكترون در غشاي خود) 3
 .كند از زنجيرة انتقال الكترون، براي توليد نوكلئوتيدهاي پرانرژي استفاده  -توتروففتوا) 4

 . . . .در شاخة  -159
 .لناها خويشاوندي زيادي داردتاژكداران، هر تاژكداري كه تتراد تشكيل دهد با اوگ) 2 .آغازيان، هر آغازي كه درون يك سلول جاندار ديگر زندگي كند، انگل است) 1
 .ها داراي وسيله حركتي باشند اند، ممكن نيست گامت آغازياني كه همة افراد آن انگل) 4 .هاي مخاطي، هر سلول آميبي شكل توانايي تشكيل دوك تقسيم را دارد كپك) 3

   . . . . گياهان، ةدر هم -160
 .سازي است ATPپروتئين داراي فعاليت هاي دو غشايي منوط به فعاليت  در اندامك ATPسنتز هر ) 1
 .هاي با ارتباطات پلاسمودسمي است براي ترابري مواد آلي نياز به آب و سلول) 2
 .شوند هاي در حال رشد وارد مي هاي غربالي به بخش تركيبات آلي، همواره به روش انتقال فعال از لوله) 3
 .باشد هاي گياهي مي ه داشتن ساقههاي با ديوارة ليگنيني، تنها عامل استوار نگ سلول) 4

 دقيقه 37: وقت پيشنهادي فيزيك   
 شود؟ هاي انتقال گرما، گرما به همراه ماده منتقل مي يك از روش در كدام -161

 هر سه) 4 تابش )3 رسانش )2 همرفت )1
2متحركي با شتاب ثابت  -162 2a i j 

  
20vصورت  اگر بردار سرعت اولية متحرك به. كند مي حركت xoyدر صفحة   i 

     باشد، بزرگي سـرعت متحـرك در لحظـة
2t s ها در  تمامي واحد( چند متر بر ثانيه است؟SI هستند(. 

1( 4 2 (2 5 3 (4 2 4 (2 10 
 مسافتي كه متحرك در سه ثانية. است مقابلصورت شكل  كند، به زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي -نمودار سرعت -163

 پيمايد، چند متر است؟ دوم حركت خود مي
1(10    
2(15   
3(20    
4 (25  

3زمـين   اگر مسافت طي شده توسط گلوله از لحظة پرتاب تا لحظة رسيدن بـه . كنيم طرف بالا پرتاب مي از سطح زمين در راستاي قائم به hاي را از ارتفاع  گلوله -164
2 

مقاومت هوا نـاچيز  ( برابر ارتفاع اوج گلوله از سطح زمين باشد، بزرگي سرعت گلوله در لحظة رسيدن به زمين چند برابر بزرگي سرعت گلوله در لحظة پرتاب است؟

10است و  2
m

g
s

( 

1 (2 2 2 (2 3 (2 4 (3 
. . . چرخد و چرخش آن با استفاده از قـانون   مي. . . شود، فواره در جهت  آب از دو انتهاي آن خارج مي ،در فوارة شكل زير -165

 .توجيه است نيوتون قابل
1 (A- سوم   
2 (B- اول 
3 (A- اول   
4 (B- سوم 

باشـد، بزرگـي نيـروي     2sبرابر با  اگر دورة چرخش آن. دهد اي يكنواخت انجام مي حركت دايره 2mبر روي يك دايره به شعاع  200gمتحركي به جرم  -166
2مركزگراي وارد بر متحرك چند نيوتون است؟  10( )  

1 (4  2(16  3 (1   4 (1 6/  
چنـد ژول اسـت؟    20cmانـدازة   بـه  2mجـايي جسـم     انرژي جنبشـي مجموعـة دو جسـم پـس از جابـه     . شود كل زير، مجموعه از حال سكون رها ميدر ش -167

)21 2m m kg  ،10 N
g

kg
،37 0 6sin /  ها ناچيز است و جرم نخ، قرقره و كلية اصطكاك(. 

1 (0 8/    
2 (1 6/  
3 (2    
4 (16  

ها قرار دارد تشكيل شده است، اگـر قطـر    موازات آن اي كه به وي پردهساية حاصل از قرص كدر ر اي موازي قرص كدري قرار دارد و سايه و نيم چشمة نور گسترده -168
  سايه چند برابر مساحت سايه است؟ قرص كدر برابر باشد و فاصلة پرده از قرص كدر نصف فاصلة پرده از چشمة نور باشد، مساحت نيمبا قطر چشمة نور 

1 (3 2 (16 3 (8 4 (4 
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باشد، كدام گزينه در مـورد پرتـو خروجـي از     2اگر ضريب شكست منشور برابر. تابد منشور مي ACاز هوا به وجه  SIرنگ  در شكل زير پرتو نور تك -169
 منشور صحيح است؟

  . شود خارج مي ABمماس به وجه ) 1
 . شود خارج مي BCعمود به وجه ) 2
  . شود خارج مي BCمماس به وجه ) 3
 . شود خارج مي BCبا زاوية حاده از وجه ) 4

متـري   تصوير حاصل در چند سانتي. از عدسي قرار دارد 10cmديوپتر است، جسمي عمود بر محور اصلي عدسي در فاصلة  -5/2توان يك عدسي برابر با  -170
 شود؟ از جسم تشكيل مي

1 (18 2 (8 3 (40
3 4 (2 

1000 رياچة آب چند كيلوپاسكال است؟1qمتري يك د 10اي در عمق  فشار پيمانه -171 103
kg N

, g )
kgm

 آب( 

1 (210  2 (10  3 (510  4 (410  
 ليتر تغيير كند، حجم اولية گاز چند ليتر بوده است؟ 4اگر حجم گاز . كنيم برابر مي 2ار ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را بر حسب كلوين در فش -172

1 (8  2 (2  3 (6  4 (4  
Fاند و در اين حالت نيروي  ديگر ثابت شده در فاصلة مشخص از يك 2qو  1qاي  دو بار نقطه -173


را  2qو  1qاگر ابتدا جاي بارهـاي  . شود وارد مي 1qبه بار  

 در اين حالت كدام است؟ 1qديگر عوض كنيم و سپس دو بار را طوري به هم نزديك كنيم كه فاصلة دو بار نصف شود، نيروي وارد بر بار  با يك
1 (4F


 2 (4F


 3 (F


 4 (F


 

ترتيب از راست به چپ، اندازة ميـدان الكتريكـي يكنواخـت بـين      به. كنيم كنيم، سپس فاصلة دو صفحة خازن را دو برابر مي اي را از مدار خارج مي خازن شارژ شده -174
 شود؟ ابر ميصفحات خازن و بار ذخيره شدة خازن نسبت به حالت اوليه چند بر

1 (1 1
2 2, 2 (1 1, 3 (11 2, 4 (1 22 , 

 كنند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي رساناها با افزايش دما به مقاومت رساناهاي فلزي و نيم -175
 كاهش -كاهش) 4 افزايش -افزايش) 3 زايشاف -كاهش) 2 كاهش -افزايش) 1

3Rدر مدار شكل زير، جرياني كه از مقاومت  -176   0گذرد برابر  مي  نيروي محركة هر باتري چند ولت است؟. آمپر است /4
1 (4   
2 (2  
3( 4 4/   
4 (2 2/  

24اهُمي برابر با  6اگر توان مصرفي مقاومت . دهد شكل زير، قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -177 W  اهُمي چند وات است؟ 4باشد، توان مصرفي مقاومت 
1 (14   
2 (28  
3 (35   
4 (49  

 ؟نيستندها داراي بار منفي  كدام ذره. كنيد ذره باردار را در ميدان مغناطيسي يكنواختي مشاهده مي 3در شكل زير مسير حركت  -178
    2و  1) 1
 3و  2و  1) 2
    3و  1) 3
 3و  2) 4

 
 
 
 

2صورت  به SIاي در  مغناطيسي عبوري از حلقهمعادلة شار  -179 33 5 2 10( t t )      ثانيـة سـوم    2اندازة نيروي محركة القايي متوسـط در  . است
 ولت است؟ چند ميلي

1 (1  2 (22  3(15  4 (25  
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 در مدار شكل مقابل، انرژي ذخيره شده در سيملوله چند ژول است؟ -180
1 (0 4/    
2 (0 2/  
3 (4    
4 (2  

24اي در انتهاي مسير نوسان  دهاندازة شتاب نوسانگر هماهنگ سا -181 2
m

s
  2و اندازة سرعت آن در مركز نوسان m

s
 معادلة شتاب بر حسـب مكـان   . است

 كدام است؟ SIبراي اين نوسانگر در 

1 (2a y   2 (24a y   3 (28a y   4 (48a y   
گرم باشد، دورة حركت آن چنـد   200اگر جرم نوسانگر . نمودار تغييرات انرژي جنبشي نسبت به مكان يك نوسانگر هماهنگ ساده مطابق شكل زير است -182

2ثانيه است؟  10( )  
1 (0 3/   2 (0 4/  
3 (0 1/    4 (0 2/  

0موجي با دورة  -183 20متر و سرعت انتشار  ميلي 10ثانيه، دامنة  /1 m

s
گرم باشد، تـوان متوسـط    20اگر جرم هر متر از طناب . شود منتشر ميدر يك طناب  

2وات است؟  انتقال انرژي يك نقطه از طناب در هر دورة موج چند ميلي 10( )  
1 (8  2 (12  3 (80  4 (120  

1ثانيه باشد، پس از گذشت  2اگر دورة اين موج برابر با . نمودار تابع موجي مطابق شكل زير است -184
 و علامت سرعت آن كدام است؟ Mثانيه، مكان نقطة  3

1 (3
2 Aمثبت ،   

2 (3
2 Aمنفي ، 

   صفر، مثبت) 3
 صفر، منفي) 4

2بل افزايش يابد، شدت صوت بايد چند برابر شود؟  دسي 12كه تراز شدت صوتي  براي آن -185 0 3(log / ) 
1 (2  2 (4  3 (16  4 (9  

 باشد، سرعت صوت در لوله چند متر بر ثانيه است؟ 1mاگر طول لوله . است 540Hzو  420Hzبسامد دو هماهنگ متوالي از يك لولة صوتي  -186
 . بايد نوع لوله معلوم باشد) 4   360) 3  240) 2  120) 1

 . . .  .هستند و براي انتشار خود نياز به محيط مادي . . . است و اين امواج از نوع . . . عامل اصلي توليد امواج الكترومغناطيسي  -187
 دارند -عرضي -ذرات باردار بدون شتاب) 2  دارند -طولي -دار شتابذرات باردار ) 1
 ندارند -طولي -ذرات باردار بدون شتاب) 4  ندارند -عرضي -دار ذرات باردار شتاب) 3

0طع اگر به جاي اين فلز از فلزي با بسامد ق. باشد مي 0fبسامد قطع فلزي در آزمايش فوتوالكتريك برابر  -188
2
f  بيشـينة سـرعت    ،شود، با همان نور تابشي استفاده

 است؟ 0fبسامد نور تابشي چند برابر. شود برابر مي 2ها  فوتوالكترون

1 (1 2 (7
6 3 (3 4 (9 

شـعاع مـدار    r. (اسـت . . . و انرژي كـل آن برابـر   . . . ترتيب از راست به چپ، انرژي پتانسيل الكترون در ميدان الكتريكي هسته برابر  در اتم هيدروژن به -189
 ).ثابت قانون كولن است kالكترون، 

1 (
2

2
ke

r

 ،
2ke

r
 2 (

2ke

r
 ،

2
2
ke

r


 3 (

2
2
ke

r

 ،
2

2
ke

r
 4 (

2ke

r

 ،
2

2
ke

r

 
پس از گذشت چنـد روز، جـرم يكسـاني از دو    . روز داريم 6عمر  با نيمه Bگرم از مادة راديواكتيو  80روز و  15عمر  با نيمه Aگرم از مادة راديواكتيو  10 -190

 د؟مان صورت فعال باقي مي ماده به
1 (15  2 (24   3 (30  4 (60  

 

 دقيقه 35: وقت پيشنهادي  شيمي
 باشد؟ هاي داده شده براي پركردن جاهاي خالي درست مي همه واژهترتيب  بهدر كدام گزينه  -191

اثبات كرد همة مواد . . . . چنين  هم. گيري كند توانست مقدار بار الكترون را اندازه. . . .توانست نسبت بار به جرم الكترون را محاسبه كند و . . . .نخستين بار 
 . به درستي مدل اتمي تامسون ترديد كرد. . . . از سويي رادرفورد در آزمايش . باشند داراي الكترون مي

 هاي حاصل از مواد پرتوزا در ميدان الكتريكي تشكيل تابش -تامسون -ميليكان -تامسون) 1
 به ورقة نازك طلا تاباندن پرتو -تامسون  -ميليكان -تامسون) 2
 هاي حاصل از مواد پرتوزا در ميدان الكتريكي تشكيل تابش -ميليكان  -تامسون  -تامسون) 3
 به ورقة نازك طلا تاباندن پرتو -انميليك -تامسون -ميليكان) 4
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 :جز بهاند،  از بين موارد زير همگي نادرست -192

 .كنند برابر، يك لايه را ايجاد مي lو  nها با مقدار  اي از اوربيتال مجموعه) آ

2lهاي با  تعداد الكترون) ب   24درCr 226وFe  برابر است . 
,0l«شامل  ml، مقاديرlدر يك زيرلايه با عدد كوانتومي فرعي ) پ , , , l   «باشد مي 
5nخطي اتم هيدروژن، پرتو آبي مربوط به انتقال الكترون از  در طيف نشري) ت 2بهn  است . 
 .بخشند هاي آتش مي اي به جرقه كننده هاي آهن، گرد منيزيم و آلومينيم نور سفيد خيره براده) ث
 آ و ث) 4 آ، ب و پ) 3 پ، ت و ث) 2 پ و ت) 1

 :جز بهاند،  د زير درستهمه موار -193

 .عنصر مايع وجود دارند 2عنصر گازي و  11فلز،  عنصر شبه 8در جدول تناوبي در دما و فشار اتاق ) 1
 . يابد پذيري افزايش و الكترونگاتيوي كاهش مي ها مانند گروه فلزات قليايي، از بالا به پايين، شعاع اتمي و واكنش در گروه هالوژن) 2
 . ها نيز بالاتر است ترند و نقطة ذوب آن تر و چگال نصرهاي قليايي خاكي نسبت به فلزات قليايي سختطور كلي ع به) 3
 . عنصر ناشناخته تا آن زمان را پيشگويي كرد 10رديف بود كه مندليف خواص  12گروه و  8جدول پيشنهادي مندليف شامل ) 4

 هاي دورة دوم جدول تناوبي باشد؟ ها در لاية آخر برحسب افزايش عدد اتمي در اتم ه مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترونتواند مربوط ب كدام نمودار مي -194

1(  2 ( 

3 ( 4 ( 
 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -195

 .تري دارد بزرگ 1IEپانزدهمين عنصر جدول تناوبي عناصر نسبت به عنصر قبل و بعد از خود، -آ
 . يابد در يك دوره از چپ به راست و در يك گروه از بالا به پايين بار مؤثر هسته افزايش مي -ب
 . باشد مي Neو Fترتيب مربوط به  به 1IEترين الكترونگاتيوي و  در ميان عناصر موجود در جدول تناوبي بيش -پ
 .رسانا قرار دارد پذير است و در دستة عناصر نيمه سيليسيم عنصري درخشان و انعطاف -ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ، كدام گزينه صحيح است؟مقابلبا توجه به جدول  -196

1 (A يك فلز قليايي است و در واكنش باE  2تركيبي با فرمولAE دهد مي. 
2 (B 0الكترون با 10ترين فلز قليايي خاكي است كه داراي  فراوانl  است. 
تر از انرژي شبكة بلور  بيش Cو  Aانرژي شبكة بلور تركيب يوني حاصل از ) 3

 .است Dو  Aتركيب يوني حاصل از 
 .در حالت جامد و مذاب رساناي جريان برق است Aكلريد عنصر ) 4

 مولكول نيتريك اسيد، درست است؟ رةطالب زير درباكدام موارد از م -197

 .ساختار لوويس آن داراي دو پيوند يگانه ساده، يك پيوند داتيو و يك پيوند دوگانه است -آ
 .اتم نيتروژن داراي چهار قلمروي الكتروني است -ب
 .تهاي پيوندي آن اس برابر شمار جفت الكترون 4/1هاي ناپيوندي آن  شمار جفت الكترون -پ
 .هاي اكسيژن، داراي چهار قلمروي الكتروني هستند همة اتم -ت
 آ و ت) 4 ب و پ) 3 آ و پ) 2 ب و ت) 1

 كدام گزينه درست است؟ -198

 .اند هاي خطي و چهاروجهي از نوع ناقطبي همه مولكول) 1
 .هاي پيوندي است ترونهاي ناپيوندي دو برابر تعداد الك اكسيد تعداد الكترون هاي اكسيژن و گوگرد تري در مولكول) 2
 .ها يكسان نيست توان نتيجه گرفت تعداد قلمروهاي الكتروني اطراف اتم مركزي آن آب، آمونياك و متان شكل هندسي يكساني ندارند، بنابراين مي) 3
 .يابد نقطة جوش هيدروژن هاليدها با افزايش جرم مولي افزايش مي) 4

 گروه 1 2 14 15 16 17
 دوره      

DC     2n  
 E   A 3n  
   B  4n  
     5n  

    6n  
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11ت؟ هاي زير چند عبارت صحيح اس در ميان عبارت -199 12(H ,C : g.mol )  

2Nها در عدد اكسايش نيتروژن ● O ها در ساختار سيانو اتن متفاوت است مانند عدد اكسايش كربن. 
 .تر است بيش 3SOنسبت به 2SOمتوسط انرژي پيوندها در ●
23SOي داتيو درتعداد پيوندها ●  3وNO 2تر از يكسان و بيشSOCl است. 
 .تر از سيكلو هگزان است درصد جرمي كربن در بنزن بيش ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟شود نميهاي فرعي از پيشوند استفاده  براي شاخه  گذاري كدام آلكان در نام -200

1 (

3

2 3

3 2 2
2 3

CH CH
|

CH CH CH CH CH
| |

CH CH
|

CH



   .  2 (3 3 2 2 3 2CH C(CH ) CH CH(CH )   

3 (

3

3 2 3
2 3

CH CH CH CH CH
||

CH CH
|

CH

   
  4 (3 2 2 2

2 2 3
33 2

CH CH CH CH CH CH
| | |

CH CH CH
| |

H CCH CH

    



 

 زير صحيح است؟ چه تعداد از موارد -201

 .شود كه در بادام نيز وجود دارد هاي متانال، حلقة بنزني قرار گيرد، تركيب آلي حاصل مي اگر به جاي يكي از هيدروژن ●
 . شود رنگ و فراري است كه افزودن آن به بنزين باعث كاهش عدد اوكتان بنزين مي بنزن مايع بي ●
 . شود سادگي در طبيعت تجزيه نمي ها موادي بسيار مقاوم هستند و به پلاستيك ●
 . منتول يك تركيب آروماتيك است كه داراي گروه عاملي الكلي است ●
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

11اكسيد با چگالي  كربن ديليتر گاز  2هاي موجود در  تعداد اتم -202 1/ g.L هاي موجود در چند گرم آلومينيم سولفات برابر است؟  با تعداد يون
127 32 16 12(Al ,S ,O ,C : g.mol )     

1 (10 26/  2 (51 3/  3 (34 2/  4 (30 78/  
 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -203

 . است 5هاي كيسة هوا برابر  هاي اول و دوم واكنش هاي موازنه شده مرحله ها در هركدام از معادله مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده -آ
 . است 10ها برابر  مشود مجموع تعداد ات در تركيبي كه به عنوان ضديخ در رادياتور خودروها استفاده مي -ب
 . جايي يگانه در هر دو سمت واكنش عنصر آزاد وجود دارد هاي جابه در تمام واكنش -پ
 . دهند هاي حجمي معيني با هم واكنش مي ها با نسبت دهنده لوساك، در دما و فشار ثابت، واكنش هاي تركيبي گي براساس قانون نسبت -ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 150اين خودرو به منظور طي مسيري . است كيلومتر مسير 100ليتر سوخت به ازاي هر  10كند،  مصرف بنزين خودرويي كه با سرعت معمولي حركت مي -204

ليتر و  گرم بر ميلي 14/1چگالي بنزين را (هوا نياز دارد؟   ليتر است، به چند متر مكعب 24كيلومتري با سرعت معمولي، در شرايطي كه حجم مولي گازها 
112.)بنزين را ايزواوكتان خالص درنظر بگيريد 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

1 (57 6/  2 (288  3 (225  4 (45  
گرم آب توليد  2/1ليتر حجم دارد،  STP ،8/2درصد ناخالصي است در واكنش با مقداري گاز هيدروژن كه در شرايط  10گرم فريك اكسيد كه داراي  5 -205

11محدودكننده و بازده درصدي واكنش به تقريب كدام است؟   دهنده واكنش. كند مي 56 16(H ,Fe ,O : g.mol )    

  79 -هيدروژن) 4  53 -دروژنهي) 3  53 -فريك اكسيد) 2  79 -فريك اكسيد) 1
 است؟ نادرستكدام مطلب  -206

(22گيري گرماي واكنش براي اندازه) 1 O (g) CO(g) 2گرافيتC(s, توان از گرماسنج بمبي استفاده كرد در حجم ثابت نمي . 
 . منفي است wها بجز سوختن متان، سامانه روي محيط كار انجام داده و علامت  ختن تمام آلكاندر واكنش سو) 2
 . هاي آنتروپي، انرژي دروني، گرما و دما فقط يك كميت است كه مقداري بوده اما تابع حالت نيست از بين كميت) 3
Sاگر در يك واكنش در دما و فشار ثابت ) 4 H   خودي خواهد بود باشد، اين واكنش همواره خودبه . 
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2با در نظر گرفتن واكنش  -207 72Cu O(s) / kJ CuO(s) Cu(s)    2و آنتالپي تشكيلCu O(s)  139كه برابر 8/ kJ.mol   است، ضمن تشـكيل

2اكسيد در واكنش  (II)گرم مس  16 42 2Cu O(s) O (g) CuO(s)  164شود؟  چند كيلوژول گرما آزاد مي 16(Cu , O : g.mol )  

1 (68 8/  2 (13 76/  3 (3 44/  4 (34 4/  
8و  CO(g)اگر آنتالپي استاندارد سوختن  -208 18C H (l) كدام است؟ زيركيلوژول بر مول باشد، آنتالپي استاندارد واكنش  -5741و  -283ترتيب  به  

  
17 8 98 18 2 22C H (l) O (g) CO(g) H O(l)    

1 (869 25/  2 (1738 5/  3 (3477  4 (6954  
45گرم آب است، در دماي  400يك گرماسنج ليواني كه داراي  -209 C گرم از يك تركيب يوني در همان دما در آن حل شود، دماي آن به  254اگر . قرار دارد

25 C سازنده گرماسنج چندظرفيت گرمايي اجزاي . رسد ميJ / C  است؟)H 121انحلال تركيب برابرkJ.mol 1127و جرم مولي آنg.mol 

1رنظر شود و ظرفيت گرمايي ويژه آب براب وسيله تركيب يوني صرف باشد و از گرماي مبادله شده به مي 14 2/ J.g . C  است(. 

1 (420  2 (840  3 (210  4 (480  
 كدام موارد از مطالب زير درست است؟ -210

 . تر است هاي آبپوشي بيش يابد، انرژي شبكة بلور نمك از اندازة مجموع انرژي اگر بر اثر حل شدن مقداري از يك نمك در آب، دماي آب افزايش -آ
 .يك استر حلقوي و محلول در آب است كه در انحلال، بخش قطبي آن بر بخش غيرقطبي غلبه دارد Cويتامين  -ب
 . تر بوده و با كاهش آنتروپي همراه است پذيري گازها در آب در دماهاي پايين بيش انحلال -پ
 . شود انحلال شكر و متانول در آب سبب افزايش قابل توجه رسانايي آب مي -ت
 آ و ب و ت) 4 آ و ب و پ) 3 آ و ت) 2 ب و پ) 1

60كرومات را از درصدجرمي پتاسيم دي 20محلول  450gبا توجه به نمودار زير، اگر دماي -211 C 30به C  كاهش دهيم، تقريباً چند گرم رسوب تشكيل

152شود؟  مي 39 16(Cr ,K ,O : g.mol )    

 
1 (54   2 (45  3 (29  4 (73  

 :جز بههاي زير درست است  تمام گزينه -212

 . شوندة غيرفرار است تر از محلول حاصل از آن حلال و حل همواره فشار بخار حلال خالص، بيش) 1
 . تر از كاهش آنتروپي درتبديل آب خالص به يخ است ميزان كاهش آنتروپي ضمن تبديل محلول به يخ بيش) 2
 .يروسول مايع يكسان استشونده در آيروسول جامد و آ حالت فيزيكي فاز پخش) 3
 . شود ها در آب مي هاي غيرصابوني است كه در آن زنجير آلكيلي و گروه سولفونات، سبب پخش شدن چربي كننده اي از پاك سديم دودسيل بنزن سولفونات، نمونه) 4

باشد؟  محلول حاصل چند مولار مي. كنيم جرمي آن مخلوط مي 60%گرم محلول  300را با  جرمي 40%گرم محلول آبي سديم هيدروكسيد  200 -213
11 25/ g.mL )123 )چگالي محلول 16 1(Na ,O ,H : g.mol )    

1 (18 25/   2( 16 25/  3 (25 44/  4 (18 44/  
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2توليد شده حاصل از تجزيه 2NOبا توجه به نمودار مقابل كه حجم گاز -214 5N O چند ثانيه زمان لازم ، دهد را نشان مي

2گرم  27است تا  5N O  2چگالي(تجزيه شود؟NO 12در شرايط آزمايش 3/ g.L 116وO : g.mol 
14Nو  است(. 

1 (10   
2 (30   
3 (20   
4 (40  

23نمودار زير، مربوط به واكنش  -215 2O (g) O(g) O (g)  21اگر رابطة . در شرايط معين است 0H Ea    برقرار باشد، عبارت كدام گزينه، در شرايط
 است؟ نادرستمعين 

  .باشد مي 378kJآن برابر با Hواكنش گرماده بوده و مقدار )1

 .باشد تر مي سرعت واكنش برگشت نسبت به واكنش رفت بيش) 2

 .باشد تر مي ها كم دهنده ها از واكنش مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل فراورده) 3

ها به پيچيده فعال  دهنده بوده و سطح انرژي واكنش 396kJبرابر با Eaمقدار ) 4

 .تر است نزديك

 
 

3هاي جدول زير كه مربوط به واكنش با توجه به داده -216 2A(g) B(g) C(g)  كه غلظت اولية  يك از نمودارهاي زير براي حالتي باشد، كدام مي
 است؟ نادرستها، برابر يك مول بر ليتر است،  ندهده واكنش

1(  2 (  

3 ( 4 ( 
aA(g)چند مورد از مطالب زير در مورد واكنش تعادلي -217 bB(g) q درست است؟ 

aواكنش گرماده بوده و -آ b باشد مي. 
 .شود جا مي سمت راست جابه با افزايش فشار واكنش به -ب
 . شود مي Kو افزايش مقدار عددي  [B]كاهش دما باعث افزايش -پ
 . تر است سازي در جهت برگشت بيش سازي در جهت رفت از انرژي فعال در اين واكنش انرژي فعال -ت

تشكيل -ث
0b HB  تشكيل

0a HA  
1 (2  2 (5   3 (4  4 (3  

2A(g)براساس واكنش -218 B(g) C(g) ،3 اگر . تعادل وجود دارند اي در حال ليتري در بسته 3كننده در واكنش، در ظرف  مول از هر يك از مواد شركت
كننده در  هاي مواد شركت اضافه كنيم، پس از برقراري تعادل، مجموع مول Cمول 6و  Bمول  6و  Aمول  3طور همزمان به اين تعادل  در دماي ثابت به

 تعادل كدام است؟

1 (8  2 (25  3 (23  4 (24  
 كدام عبارت در رابطه با توليد آمونياك طبق فرايند هابر صحيح است؟ -219

 .آيد واي مايع به دست مينيتروژن مورد نياز واكنش، از گاز طبيعي و هيدروژن مورد نياز از تقطير ه) 1
 . شود اين فرايند در دماي پايين از نظر ترموديناميكي مساعد است و از نظر سينتيكي كنترل مي) 2
 . شود هاي اين فرايند، منجر به انجام واكنش مي دهنده ايجاد جرقه در مخلوطي از واكنش) 3
 .شود، دارد ركيب آلي كه موجب بوي بد ماهي فاسد ميتري نسبت به ت بيش Kbفراوردة آن) 4

سرعت آغازي واكنش
1 1(mol.L .s ) 1

[B]

(mol.L ) 1
[A]

(mol.L ) آزمايش 

32 7 10/ 0 4/  0 05/  1  
22 43 10/ 0 4/  0 15/  2  
24 86 10/ 0 8/  0 15/  3  
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 هاي داده شده كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش -220

1 22 5 2 3( ) N O (g) H O(l) HNO (aq)  

2 3 2 2( ) NH (aq) H (aq) H (g) NH (aq)    

3 2 2( ) H (g) OH (aq) H O(l) H (aq)                         

4 2 3 4 2( ) NH (aq) NH (aq) NH (aq)   

  25 22( ) O (g) H O(l) OH (aq)   
1 (2 5N O  برونستد را دارد -فقط نقش باز لوري) 2(يك اسيد آرنيوس است و آمونياك در واكنش . 
 .برونستد است -ترتيب باز و اسيد لوري يون هيدروكسيد و يون هيدريد به) 3(در واكنش ) 2
 . شود آمونياك يك ماده آمفوتر محسوب مي) 4(در واكنش ) 3
 .برونستد هم نقش اسيد و هم نقش باز دارد -آب از ديدگاه لوري  مولكول) 5(و ) 3(واكنش  در) 4

 گرم بر مول نياز داريم؟ 20با جرم مولي  HAگرم اسيد قوي  برسانيم، به چند ميلي 4به  11ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد را از  نيم pHبراي آنكه مقدار -221

1 (11  2 (22  3 (21  4 (12  
 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -222

 .شود در خون مي pHو كاهش ناچيز 3HCOباعث كاهش غلظت يون Cمصرف ويتامين  -آ
 .دهد تر افزايش مي محلول را بيش pHتري آبكافت شده و  كاتيون اتيل آمونيوم نسبت به كاتيون دي متيل آمونيوم با شدت بيش -ب
 . دهد آب را افزايش مي pHدر آب، صابون مايع برخلاف صابون جامد هنگام حل شدن  -پ
 .هاي آمونيوم نيترات و سديم استات به ترتيب زرد و سرخ است رنگ شناساگر متيل سرخ در محلول نمك -ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

22واكنش 0Eاگر -223 2Ag (aq) A(s) A (aq) Ag(s)    0مثبت وE  2واكنش 2A (aq) Sn(s) Sn (aq) A(s)     منفي باشد، كدام گزينه
0درست است؟  00 14 0 82(E / V ,E / V)

Sn /Sn Ag /Ag
      

2Aهاي حاوي نمك) 1  توان در ظرفي از جنس قلع نگهداري كرد را مي.  
 .تر است از بقيه كم Aقدرت كاهندگي ) 2

  .است Agو  Aتر از سلول حاصل از  بيش Snو  Aحاصل از  E ســـلول0)3
 .جهت حركت كاتيون از كاتد به آند است Aو Snدر سلول گالواني حاصل از) 4

 كدام مطلب در مورد شكل زير صحيح است؟ -224

 
 . يابند به تيغه روي جريان مي SHEسلول  ها در مدار بيروني از سوي نيم يك سلول گالواني است و الكترون) 1
 .كنند سمت تيغة پلاتيني حركت مي ها به اتيوندر اين سلول ك) 2
 . شود با عبور الكتريسيته از مدار وزن تيغه روي كم و وزن پلاتين زياد مي) 3
0اگر ) 4  . شود ليتر گاز هيدروژن در كاتد آزاد مي STP ،24/2مول الكترون از مدار بيروني عبور كند در شرايط  /1

11» . . . در برقكافت «كند؟ عبارت مقابل را به درستي تكميل ميكدام گزينه  -225 16(H ,O : g.mol )   

1آب، جرم گاز آزاد شده در كاتد) 1
 .جرم گاز آزاد شده در آند است 16

 . شود سديم كلريد مذاب، در قطب مثبت، در اثر اكسايش سديم مذاب حاصل مي) 2
  .آيد يظ نمك خوراكي، در اثر افزودن فنول فتالئين به اطراف قطب منفي، محلول به رنگ ارغواني در ميمحلول غل) 3
 .است 5/1تر از  ها بيش دهنده ها به مجموع ضرايب واكنش آلومينيوم اكسيد در فرايند هال، نسبت مجموع ضرايب فراورده) 4
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  )ساري  –حسن وسكري (  »4«گزينة  - 1

  :اند از ها عبارت معناي درست واژه

سخن : فشُار: »2«ي  گزينه/ توبه، بازگشت به سوي خدا: انابت: »1«ي  گزينه

  زيور و زينت: حليه: »3«ي  گزينه/ بيهوده

  )، لغت، فهرست واژگان3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »1«گزينة  - 2

  :است  اي كه غلط معنا شده  واژه

  ورم، باد كردن: آماس

  )61ي  صفحهادبيات فارسي پيش دانشگاهي، لغت، زبان و (

----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 3

  .است» القا«املاي صحيح كلمه 

  )30ي  صفحه، املا، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

  )اردبيل –مرتضي منشاري (  »2«گزينة  - 4

  .»فزا جان«: املاي درست واژه عبارت است از 

    )تركيبياملا، ، زبان و ادبيات فارسي(   

----------------------------------------------  

     )بيلارد -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 5

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هفتمقرن : مولانا جلال الدين بلخي: »1« ي گزينه

  .ي دهخداستها ترجمهاز : عظمت و انحطاط روميان: »2« ي گزينه

  هشتمقرن : عبيد زاكاني: »4« ي گزينه

  )، تاريخ ادبيات، تركيبي2ادبيات فارسي (

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  - 6
تاريخ رجال «/ از جامي» الانس نفحات«/ ز محمدعلي مدرسا» الادب نةريحا«

  از ياقوت حموي» معجم الادبا«/ از مهدي بامداد» ايران

  )138و  137 ي ها ، تاريخ ادبيات، صفحه3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 7

اسلوب ) د/ » و انديشه قصد«مجاز از : دوم» سر«ابتدا و : اول» سر«: جناس تام) هـ

كه در ميان آتش سوزنده  طور توانم بخوابم، همان ها از آه آتشينم نمي شب«: معادله

ي زهره است از  آن شادي كه در ستاره«: حسن تعليل) الف/  ».توان خوابيد نمي

 )ب/ ».گزاري توست شوق مجلس توست و كمربندي كه بر جوزاست، نشان خدمت

 -1: دو معنا دارد» مدام«: ايهام) ج/ »دل روشن«استعاره از » تاب گوهر شب«

  دائماً -2شراب 

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه(

----------------------------------------------  

 )اردبيل –مرتضي منشاري (  »4«گزينة  - 8
  :اند از ها عبارت تشخيص

منادا واقع شدن  - 4مست بودن مرغان  - 3شادبودن چمن  -2. رقصد ارغوان مي -1

  ي اسفند گريه -7فروردين ي  خنده -6گريه كردن ابر  - 5) اي ابر(ابر 

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه(

----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 9

  .سازد ي با مفعول ميجزئ ي سه دوجزئي است و در صورت گذراشدن، جمله» اند پريده«فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه

» بترس«و » ترسد«، »رستيم«، »گنجد نمي«هاي  فعل: »4و  2، 1«ي  ها در گزينه

كه دوباره گذرا شوند، علاوه بر متمم به مفعول  گذرا به متمم هستند كه درصورتي

 .نيز نياز دارند

  )48و  47 يها  ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -10

  تكواژ 4 ←اوراق / / شوي/ ب

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تكواژ  ← 5/ خور/ پياله/  ِ-/ خون: »2« ي گزينه

   تكواژ ϕ ← 5/  هست/ يي/  آرا/ چمن: »3« ي گزينه

  تكواژ 5 ←َ د -/ دار/ ي/ غبار/ دل: »4« ي گزينه

  )15ي  ، زبان فارسي، صفحه3ن فارسي زبا(

فارسي   زبان و ادبيات
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  )اردبيل –مرتضي منشاري (  »1«گزينة  -11
  اليه مضاف: رخنه كنند زاهداندر ايمان  ←زاهدان را رخنه در ايمان كنند 

  )66تا  62ي  ها ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي (
----------------------------------------------  

      )محسن اصغري(  »1«گزينة  -12
تركيب  4» آلوده دو چشم، چشم مست، چشم ميگون، دو خواب: هاي وصفي ركيبت

  وصفي
  هاي ديگر تشريح گزينه

 2: »نظر اين مردم، مردم كوته«: »3«ي  گزينه/ تركيب وصفي  1: »آن ساقي«: »2«ي  گزينه
  تركيب وصفي 2: »آن عيار، عيار شهرآشوب«: »4«ي  گزينه/ تركيب وصفي

  )95و  94 ي ها صفحه ،فارسيزبان ، 3فارسي زبان (
----------------------------------------------  

      )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  -13
مانند بيت صورت سؤال بر ناپايداري و زودگذري عمر تأكيد » الف، د، و«ابيات 
  .دارند

  تشريح ابيات ديگر
بيت / در هجران يار اندوه شاعر: »ج«بيت ./ عمرم صرف امور مادي شد: »ب«بيت 

  توجهي او گله و شكوه از معشوق و بي: »هـ«
  )11ي  ، مفهوم، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  -14
كند ولي در  خود را پيرو خداوند معرفي مي) ع(در بيت صورت سؤال، حضرت علي 

  .ز هواي نفس مطرح شده است، پيروي ا»2«ي  گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .پيروي كني نفست پيرو دستورات دين خواهد بود داگر از خر: »1«ي  گزينه
  .ام دهيام و به معني رس شير حق هستم كه از ظاهر رها شده: »3«ي  گزينه
 ،كه تصوير شير روي پرچم چنان. مرد خدا از چيزي هراس ندارد: »4«ي  گزينه

  .وزش باد ندارد ترسي از
  )14ي  ، مفهوم، صفحه2ادبيات  فارسي (

----------------------------------------------  

        )بخش زماني سعيد گنج(  »1«گزينة  -15
بيت اول اشاره به اين دارد كه در بزرگي افراد و اشخاص نبايد كوتاهي كرد و جايگاه 

بايد انسان : گويد ين گزينه ميكه بيت دوم ا در حالي ،هركس را بايد درست شناخت
  .شگاه خداوند فروتني كند تا مقام و شرف يابديدر پ

  هاي ديگر تشريح گزينه
دانش و دين را نبايد در خدمت دنيا و ماديات قرار : مفهوم هر دو بيت: »2«ي  گزينه

. / دهد پرهيز مي هاي پست ساناناز تملقّ : مفهوم هر دو بيت: »3«ي  گزينه./ داد
  .دهم اسارت ننگ است و من تن به اسارت نمي: مفهوم هر دو بيت: »4«ي  گزينه

  )103ي  ، مفهوم، صفحه2ادبيات فارسي (

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -16

  .كنند را بيان مي» اتّحاد عاشق و معشوق«،  مفهوم بيت صورت سؤال و اين گزينه

  )103ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

  )اردبيل –مرتضي منشاري (  »2«گزينة  -17

جا و كوركورانه است كه از ابيات  مفهوم بيت صورت سؤال در نكوهش تقليد نابه

  .شود نيز همين مفهوم دريافت مي» د«و » ب«

  تشريح ابيات ديگر

: »ج«بيت . / ستني خوبپست افراد با  افراد باارزشنشيني  هم: »الف«بيت 

  .ناسزاگويي دونان به برتران جاي تأسف دارد

  )120ي  ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

  )اردبيل –مرتضي منشاري (  »3«گزينة  -18

  .است» ازلي بودن عشق خداوندي«مفهوم مشترك دو بيت 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .خداوند تو را از روز ازل زيبا و دلربا آفريده است: »1«ي  گزينه

رواج روزافزون  ،اگرچه زيبايي تو ازلي و خدادادي است اما با عشق: »2«ي  گزينه

  .يافته است

است و حسن و زيبايي آن را  چشم شده ،سراپاي عشق از لذت ديدار: »4«ي  گزينه

  .تر نموده است مشتاق

  )8ي  گاهي، مفهوم، صفحهدانش ادبيات فارسي پيشزبان و (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -19

كند، اما در بيت  ورزي توصيه مي به عشق» 4و  2، 1«هاي  گزينهت ابياشاعر در 

هر كه در كوي عشق جان خود را از دست بدهد، حيرت : گويد مي» 3«ي  گزينه

  .ين كوي، تعجب دارد نه مردنمكن كه زنده ماندن در ا

  )28ي  صفحهمشابه دانشگاهي، مفهوم،  ادبيات فارسي پيش زبان و(

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  -20

رك تعلقات تها به  در ساير گزينه. ، تواضع و فروتني كردن است»3«ي  مفهوم گزينه

  .دنيوي اشاره شده است

  )45 ي صفحهمشابه دانشگاهي، مفهوم،  ادبيات فارسي پيشبان و ز(
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 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -21

، وفا ندبودصادق  :»صدقوا«/ مرداني هستند  :»رجالٌ«/  منانؤاز م :»من المؤمنين«

 :»فمنهم«/  عهد كردندبا خدا  آنبر  :»عاهدوا االله عليه«/ چه  آن :»ما«/  كردند

در (: »ينتظر«/ بعضي  :»منهم«/  باختند، مردند جان: »نَحبه قضَي«/  ها از آنبعضي 

  )ترجمه(  انتظارنددر ) جا اين

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -22

چه كسي از لحاظ مقام بالاتر است، (است .. تر  چه كسي بلندمرتبه: »من أرفعَ شأناً«

ي  جمله(جانش را فدا كرده است : »قد ضحي بنفسه«)/ ي بالاتر استمقام چه كس

چيزي : »ما يجود كريم«/ گرانبهاترين : »ثمناً … أكثرُ«/ مرزها: »ثغور«) / وصفيه

  بخشد است كه يك بزرگوار مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» وي« و »فدا شده است«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست »ي او بخشنده«و  »در جواني« ،»كه يكس«: »3«ي  گزينه

  )ترجمه(   .اند نادرست» مدافع« و »هر كس بلندمرتبه باشد از جواني«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »1«گزينة  -23

عونه يطي«/ رهبري : »قائد«/ اين جوانان : »هؤلاء الشباب«/ داشتند : »كان لـ«

دادند  انجام مي) جا در اين(: »يعملون«/ كردند  كه او را بهتر اطاعت مي: »إطاعة أفضل

  )ترجمه(  نصايحش: »حهنصائ«/ 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -24

  )ترجمه(  به او خواهد داد: »سيعطيه«

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »1«گزينة  -25

، به تواضع و فروتني »1«ي  و بيت گزينه ي داده شده در صورت سؤال ي شريفه آيه

) با تواضع و خاشعانه(بندگان خداوند رحمان  كساني هستند كه به آرامي (اشاره دارد 

  )درك مطلب و مفهوم(   .).روند روي زمين راه مي

 )تاجيكابوالفضل (  »2«گزينة  -26
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» كان«: »1«ي  گزينه
  .ندا نادرست »تليق بكم«و  »الطلاب«: »3«ي  گزينه
  )تعريب(   .اند نادرست» هذه«و » الظاّلمون«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -27
  »… كند، نترسيم براي ما بهتر است كه از هرچيزي كه مردم را راضي نمي«: گويد ميسؤال 

، بهترين جواب »...كثيرة تجارب من المرء يحرمقد و«: با توجه به اين قسمت از متن
     »!هايمان در جامعه استفاده نماييم تا بتوانيم از فرصت«: اين است كه

 )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -28
كند، پس براي ما هم بهتر است  ي امور ديگري فكر نمي كس درباره اين روزها هيچ«

  .هاي متن نيست گيري از نتيجه» !كه در كارهاي ديگران دخالت نكنيم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »!به مراقبت از اطرافشان بودند پدران نخستين ما هميشه ملتزم«: »1«ي  گزينه
نبايد ، در تعامل با خانواده و دوستان متعال مطابق دستورات خداوند«: »2«ي  گزينه

  »!كنيم كوتاهي 
اي نيست كه بايد براي پيشرفت تعامل نمود، به همين دليل اجازه  چاره«: »4«ي  گزينه
  )و مفهوم درك مطلب(    »!ما نفوذ كندهاي  جانهاي مردم در  دهيم ترس از حرف نمي

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -29

ترسيم كاري را انجام دهيم كه مردم ناپسند دارند در  خاطر خجالت مي گاهي به«
  »!حالي كه آن هرگز به ما نفع نخواهد رساند

 )و مفهوم درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -30
»گذاري تمام عبارت بدين  به و منصوب است، صورت صحيح حركتٌ مفعول» المرء

  :شكل است
» … وه قصودلْ المبالإ الخوفجتذي لَالَّ ماعييس ي محلِّفه قدَ و حرِيم رءالم نم 
  »!كثَيرةٍَ بجارِتَ

  )گذاري حركت(   

 عربيزبان

 :مطلب درك متنيترجمه
كني براي خودت تصوير مشخصي را رسم كني تا مردم را جلب نمـايي و   آيا تلاش مي«

ترسـد چيـزي را    بينـيم كـه مـي    سي را ميآيد ك از انتقادشان دور شوي؟ بسيار پيش مي
خـاطر تـرس از    كند، ممكن اسـت ايـن بـه    بگويد يا انجام دهد كه ديگران را راضي نمي

باشد، ولـي بـه هـر شـكل،     طور كامل  هقوانين اجتماعي، خجالت يا تمايل به ظاهر شدن ب
هـد،  د اش و قرار دادن مرز براي كارهايش انجـام نمـي   جز محدود ساختن آزادي كاري به

ديگران نيست، چرا كه دين حق جوي ما قطعاً ما را به  منظور هرگز عدم رعايت احساس
جا نيسـت   اجتماعي است كه به يتعامل با نزديكان تشويق نموده است، بلكه مقصود ترس

محقّقان معتقدند كه اين ويژگـي از  . كند هاي فراواني محروم مي و گاهي فرد را از تجربه
كردنـد و   كه در جوامـع كـوچكي زنـدگي مـي     طوري بهل شده است، اجداد ما به ما منتق

چيزي كه تهديدشان كند، مراقب اطرافشان بودند، ولي امـروزه  هر زده از  همواره وحشت
دارند و هيچ زماني براي فكر كردن بـه ايـن امـور     ها ي كافي مشغله اندازه بيشتر مردم به

ن و قوي بسـازيم، بـا ايـن وجـود بـا      ندارند، پس بهتر اين است كه شخصيتمان را متواز
  »!ها را به كار گيريم نظرات ديگران آشَنا شويم و به چشم پند گرفتن آن
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -31

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ندا نادرست»» هم«و فاعله ضمير … بزيادة حرفين «: »2«ي  گزينه

  .اند نادرست» … مبني للمجهول و نائب فاعل«: »3«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(   .است  نادرست» معتل«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است  نادرست» …به  مفعولٌ«: »2«ي  گزينه

  .نادرست است» ممنوع من الصرف«: »3«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(   .ندا نادرست» … وبه  مفعولٌمعرفّ بالاضافة و «: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -33

  ).…معلمّي ساعدني (كند  اش تغيير نمي در اين گزينه، اگر فعل در ابتداي جمله نباشد، صيغه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »…الناّس تعجبوا «: كند اش تغيير مي اگر فعل در ابتداي جمله نباشد، صيغه: »1«ي  گزينه

  »…العدي هجموا «: كند اش تغيير مي ابتداي جمله نباشد، صيغه اگر فعل در: »2«ي  گزينه

  »…الشبّاب يجعلونَ «: كند اش تغيير مي اگر فعل در ابتداي جمله نباشد، صيغه: »3«ي  گزينه

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -34

خبر و مرفوع با علامت » محبوبونَ«و » ياء«عي با علامت فرمجرور » الآملينَ«

  )انواع اعراب(   .است» واو«فرعي 

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -35

در ابتداي جمله آمده و پس از آن دو فعل قرارگرفته است، بنابراين » 3«ي  در گزينه» ما«

  .است) شرط(از نوع جازمه 

  ي مهم درسي نكته

كه قبل از فعل ) نافية(ما نفي ) 1: ند ازا ها عبارت ترين آن انواع مختلفي دارد كه مهم» ما«

است و براي » چيزي كه«ما موصولي كه به معناي ) 2كند،  آيد و آن را منفي مي ماضي مي

آيد  مي كه بر سر دو فعل مجزوم) جازمة(ما شرط ) 3شود،  ارتباط ميان جملات استفاده مي

ما استفهامي كه براي پرسش در مورد اشياء استفاده ) 4كند،  و اسلوب شرط را ايجاد مي

  )قواعد اسم(  .شود مي

 )پور اسماعيل يونس(  »3«گزينة  -36

دهد  فعل مضارع منصوب است، زيرا علتّ انجام فعل ديگري را توضيح مي» لتطالع«

  !)نند، به كتابخانه رفتندهايشان را مطالعه ك آموزان درس براي اين كه دانش(

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .جواب شرط و مجزوم است» يسلمَ«: »1«ي  گزينه

  .است» لمَ«مضارع مجزوم به » يذهب«: »2«ي  گزينه

  )انواع اعراب(   .ي نهي است»لا«مضارع مجزوم به » تشربوا«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »3«نة گزي -37

در اين هاي معتل  كند و جزم فعل ات شرط است و فعل را مجزوم ميواز اد» من«

  .اند صحيح» يقع«و » يعش«با حذف حرف عله است، بنابراين گزينه 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ي للمخاطبة و درست است صيغه» قومي«: »1«ي  گزينه

  .ي للمخاطبتينِ و درست است صيغه» توبا«: »2«ي  گزينه

  )معتلات(   .ي للمخاطبة و درست است صيغه» تتلينَ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -38

  .است) مؤكدّ فعل( مفعول مطلق تاكيدي» ذكْراً«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ستبٌه ا مفعول» عقاباً«: »1«ي  گزينه

  .به است مفعولٌ» تغييراً«: »2«ي  گزينه

  )منصوبات(   .ٌفيه است مفعول» أبدا«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -39

در . باشد صاحب حال و معرب است و داراي اعراب اصلي مي» الامُ«در اين گزينه، 

» عفوت«در » ت«، ضمير بارز »عاد«در » هو«تيب، ضمير مستتر ها به تر ساير گزينه

صاحب حال هستند كه چون مبني هستند اعرابشان » ساعدي«در » ي«و ضمير بارز 

  )منصوبات(   .محلي است

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -40

امر » تحملوا«مبتداست؛ و اگر» شباب«د، ماضي للغائبين باش» تحملوا«كه  در صورتي

  )منصوبات(   .مناداست» شباب« ،للمخاطبين باشد

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  29: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  97 خرداد 11غيرحضوري آزمون  
    

  
  
  

 )آبادي مسلم بهمن(  »2«گزينة  -41

ة رسولاً أن اعبدوا االله و اجتنبوا ام و لقد بعثنا في كلّ«ي  ي شريفه براساس آيه
ي بندگي خداوند را نفي بندگي  لازمه ،، تمامي انبياي الهي به امت خود»اغوتالطّ

  )23و  22 يها  ، صفحه3، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (   .اند طاغوت معرفي كرده
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »1«گزينة  -42

كسي قدرت ايستادگي در  .در اين سؤال علت اختصاص توكلّ بر خداوند آمده است
كسي نيست كه بتواند در كار خدا دخالت كند و  ،ي خدا را ندارد ابل ارادهمق

 38ي  از دقت در آيه و اين موضوعباشد او ي گزند  ي رحمت يا دوركننده بازدارنده
  .گردد مفهوم مي »…ان ارادني االله بضرّ هل هنّ كاشفات ضرّه «ي زمر  سوره

  )105و  104 يها ، صفحه10، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -43

» دچار ترديد شدن«بيانگر احساس رضايت يا پشيماني و مفاهيم  ،»دريغ و آزرم«م ومفه
ها و شواهد اختيار  بيانگر تفكر و تصميم از نشانه هر دو» سبك و سنگين كردن امور«و 

  )45و  44 يها ، صفحه5، درس دانشگاهي پيشي دين و زندگ(  .در انسان است
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -44

از » نقش بود بر ديوار ،هر كه فكرت نكند/ اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود «بيت 
جهان و پذيرش آن  مندمنظم، استوار و هدفتأمل در تصوير «ناظر بر ) عليه الرحمه(سعدي 

  )7 ي ، صفحه1  ، درس2دين و زندگي (  .است» مبتني بر استدلال و تعقل و منطق
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -45

صداق بيانگر م »لمع المحسنيناالله ان و هم سبلنا و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ«ي  ي مباركه آيه

ي  است كه آيه تعقل و تفكرنيكوكاران بوده و تشخيص راه درست مربوط به ويژگي 
  .ي اين مفهوم است كننده بيان »…بعون احسنه الذّين يستمعون القول فيتّ ر عبادفبشّ«

  )36و  34 يها  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -46

تمعون اليك سو منهم من ي«ي   ي شريفه مربوط به آيه اثرپذيري از حجت آشكار
 ماست »…افانت تسمع الص.  

  )17 ي ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -47

ها كه  ويت و حقوق برابر انساندوستي، معن خواهي، علم طرح موضوعاتي چون عدالت
به تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت  ،روند شريت به شمار ميبهاي مقدس  آرمان

 5تا  1كريم اشاره دارد كه از دقت در پيام آيات  هاي اعجاز محتوايي قرآن از جنبه
  )47و  42 يها  ، صفحه3  ، درس3دين و زندگي (  . گردد ي علق مفهوم مي سوره

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -48

منون ؤسول ان كنتم ته الي االله و الرّفان تنازعتم في شيء فردو«ي  پاسخ سؤال را بايد از آيه
  .پيدا كرد »باالله و اليوم الآخر ذلك خيرٌ و احسن تأويلا

  )59ي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(  »3«گزينة  -49

كرد،  تهديد مي) ص(ي اسلامي را بعد از رحلت پيامبر  ترين خطري كه جامعه مهم
. اين موضوع مشهود است »…أفان مات او قتُل «ي  بود كه در آيه جاهليتبازگشت 

فراهم آمدن شرايط براي جاعلان حديث معلول ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 
  )89و  85 ي  ها ، صفحه7  ، درس3دين و زندگي (  .بود) ص(اكرم 

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -50

خداوند در نفس آنان بزرگ «: فرمايد هايي مي در وصف چنين انسان) ع(حضرت علي 
  ».پس غيرخدا در چشم آنان كوچك ،است

  )161ي   حه، صف13، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -51

دارد كه زن يا مرد به اين نياز  رانس با همسنياز هاي ناموفق ريشه در  برخي ازدواج
بيانگر نياز انس با همسر  »…و من آياته ان خلق «ي  آيه .همسر خود توجهي ندارد

  )179و  171ي ها    ، صفحه14درس  ،3دين و زندگي (  .است
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -52

مربوط به استدلال عقلي بر ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  صورت سؤالمفهوم 
  .باشد م ميمفهو هم »ترجعونلاافحسبتم انمّا خلقناكم عبثا و انكم الينا «ي  بوده و با آيه

  )64و  63 ،61ي    ها ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )باباييسعيده (  »3«گزينة  -53

  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان ← »…و اذا الجبال «

  ها و زمين اهل آسمان يمدهوش ← »…فصعق من في السماوات «

  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان ← »…ألقت ما فيها و «

  )83و  80 ،79تا  77 ي ها ، صفحه8  ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -54

شود كه كسي حقيقتي را از صميم قلب دوست داشته باشد،  نمي« :گوييم وقتي مي
. ، ناظر بر تأثير باطن بر ظاهر است»كاري انجام دهد د آنض اما هر روز كاري بر

ريزي را قبول و به آن ايمان داشته باشد دست به  كسي واقعاً برنامه«كه  اين
گاه باطن و درون  بيانگر اين مفهوم است كه ظاهر جلوه» .زند ريزي مي برنامه
  )129و  128ي ها    ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (  .باشد مي

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -55

از را آيا خداوند رسولاني «كه  پرسش نگهبانان جهنم از كافران مبني بر اين
و  »دهند بيمخودتان نفرستاد تا آيات پروردگارتان را براي شما بخوانند و از قيامت 

رسلاً مبشرين و «ي اين آيه است كه  ييدكنندهأدر حقيقت ت »بله«ها كه  پاسخ آن
در حقيقت پاسخ بله توسط  »…سل بعد الرّ ةٌاس علي االله حجون للنّيك منذرين لئلا

» 3«ي  ي گزينه گذارد كه در آيه جويي كفار را به نمايش مي كافران انسداد راه بهانه
  )10و  9هاي     ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (   .شود به آن اشاره مي

  )85ي  ، صفحه9 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -56

هايي  انسان »يطانان لا تعبدوا الشّ …الم اعهد اليكم «ي  شريفه ي آيهخداوند متعال در 

ي نفس و شيطان اهو ي را كه گرايش فطري پرستش را در خود ناديده گرفته و بنده
غفلت در انسان، راز  ي ل از بين برندهچنين، عام هم. دهد مورد خطاب قرار مي ،اند شده

  .بيانگر اين حقيقت است »اقم الصلاة لذكري«ي  ي شريفه و نياز با خداوند است كه آيه

  )35و  32 ،31هاي     ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -57

 كند كمك ميمند كردن فرزندان  قانون به) علت(و دستورات وي  رمت پدرحفظ ح
ان آندر را حس قدرداني و شكرگزاري  ،)علت(و محبت و احترام به مادر  )معلول(

  )204ي   ، صفحه16، درس 3دين و زندگي (  .)معلول( سازد ميتر  قوي
----------------------------------------------  

 )حمدحسن فضلعليم(  »4«گزينة  -58

ي  ي اسلامي بر پايه گردد كه جامعه مفهوم مي »…من آمن باالله «ي  از دقت در آيه

    .شود در مراتب مختلف آن مبارزه مي شود و با شرك يمان به خدا بنا مياعتقاد و ا
  )82و  80ي ها   ، صفحه8، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -59

  هاي ديگر تشريح گزينه
چون سفر بر او  ،تواند روزه بگيرد بايد نماز را شكسته بخواند و نمي: »1«ي  گزينه

  .واجب بوده است
  .براي غسل نكردن معصيت كرده است: »2«ي  گزينه
ي جمع بر او  ه كفارهك نه اين ،د طعام براي هر يك روز بدهدمبايد يك : »3«ي  گزينه

  )187و  184هاي     ، صفحه16، درس 2دين و زندگي (   .واجب باشد
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -60

 ي لازمه ،»… ةك بالحكمادع الي سبيل رب«ي  ي شريفه مطابق با مفهوم آيه

يت عقل و خرد و تأمل خردمندانه در اسلام هاي تبليغي دين، تقو كارگيري روش به
گوي  طوري كه معقول و خردمندانه از دين الهي دفاع كنيم و پاسخ است، به
  .هاي جويندگان حقيقت باشيم پرسش

 )96و  91، 90ي ها   ، صفحه9، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

  
  

  
 )رضا كياسالار(  »4«گزينة  -61

پول عاقلانه خواهد بود، زيرا ممكن است ي مقدارذخيره كردن «: ي جمله ترجمه

  ».هاي غيرمترقبه يا اضافي به وجود بيايد بعدها هزينه

  ت مهم درسيانك

  )گرامر(  .كنيم براي بيان دليل انجام عمل استفاده مي ”as“از 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  »2«گزينة  -62

ت كه ا شماري از دانشمنداني خواهم داشيك ملاقات ب فردا«: ي جمله ترجمه

  ».اند كنند و نسبت به آثار باران اسيدي نگران مي )سيررب(مطالعه گرمايش جهاني را 

 ت مهم درسيانك

به انتهاي شكل » ing-«ن دي حالتي است و از افزو صفت فاعلي ايجادكننده

صورت شكل  است و بهصفت مفعولي پذيراي حالتي . آيد دست مي ي فعل به ساده

  )گرامر(  .شود ساخته مي) .p.p(سوم فعل 

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »4«گزينة  -63

شويي،  شويي و ظرف لباس هاي بدون چيزهايي مانند ماشين«: ي جمله ترجمه

ر آشپزخانه كار ما دي  امروزهتر از هاي ما حتماً خيلي سختپدربزرگ مادربزرگ

  ».اند كرده مي

استفاده » استنتاج منطقي«براي بيان  ”must have pp“از ساختار : نكته

  )گرامر(    .كنيم مي

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -64

ا بردند رقابت ر رنج مي )مفرط(ي كه از خستگي يها اكثر دونده«: ي جمله ترجمه

  ».ترك كردند

  كاهش) 2  آلودگي )1

  )واژگان(  خستگي )4  ويراني) 3

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -65

قوي نسبت هيجاني آينده متعلق به كساني است كه احساسات «: ي جمله ترجمه

كشورشان  نتر كرددارند و مشتاق هستند كه در راستاي به شانبه كشور خود

  ».سخت تلاش كنند

  آگاه) 2  منطقي) 1

  )واژگان(  مشتاق )4   مضطرب) 3

   انگليسيزبان
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 )شهاب اناري(  »4«گزينة  -66

به اين معني نيست كه خدمتي كه  ضرورتاً ترگاهي يك قيمت بالا«: ي جمله ترجمه

   ».خريد داراي كيفيت بالاست شما مي

   با دقت )2   عموماً )1

  )نواژگا(  ضرورتاً )4  طورعمومي   به )3

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »4«گزينة  -67

ي كودكان  ديدگان و تغذيه كمك به آسيب اها آن هفته را ب آن«: ي جمله ترجمه

  ».گيري شود تواند اندازه ها نمي ارزش كار آن. سپري كردند

     سيل) 2  اطمينان) 1

  )واژگان(   ارزش) 4  اضطرار) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«گزينة  -68

  ت مهم درسيانك

فقط  »be  +It + صفت ) +for+  مفعول+ ( to مصدر با «با توجه به الگوي دستوري 

  )كلوزتست(   .تواند درست باشد مي »1« ي گزينه

----------------------------------------------  

 )هيعلي شكو(  »3«گزينة  -69

  علاقه) 2  فشار) 1

 )كلوزتست(  ظرفيت  ،گنجايش) 4  ارشاد ،راهنمايي) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »2«گزينة  -70

    مخصوصاً) 2  دقيقاً) 1

 )كلوزتست(  فوراً) 4  با قدرت) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة  -71

  ت مهم درسيانك

رود و ساختار  كار مي براي بيان شرط به »whether ... or …« ي ربط دوتايي كلمه

  )كلوزتست(   .رعايت شده است» 3«ي  صحيح آن در جمله، فقط در گزينه

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -72

    ارتباط  بي) 2  كارآمد ،ثرؤم) 1

  )كلوزتست(  نامناسب) 4  اوطلبانهد) 3

 )اكبر افرازي علي(  »3«گزينة  -73

يك از موارد زير باعث بيماري آلزايمر  توجه به متن كدام با«: ي جمله ترجمه

  »شود؟ مي

  )مطلب  درك(  »مغزي قشرهاي عصبي در  مرگ سلول«

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(  »3«گزينة  -74

بيماري آلزايمر  ي رونده ثيرات پيشأبهترين عنوان براي اين متن ت«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(    ».خواهد بود

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(  »1«گزينة  -75

كند كه قربانيان بيماري آلزايمر ممكن  طور ضمني بيان مي متن به«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(   ».خاطر آورند ندرت به بهوقايع دوران كودكي را است 

----------------------------------------------  

 )اكبر افرازي علي(  »2«گزينة  -76

باشد نست قادر الزايمر ممكن آبا توجه به متن شخصي با بيماري «: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(   ».آوردبه ياد را شده پرسيده  الي كه قبلاًؤپاسخ س

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -77

ي اصلي متن اين است كه دانشمندان دستگاهي اختراع كردند  ايده«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(   ».ببينند ،كند نابينا كمك ميافراد كه به 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -78

  »؟كند نميي اصلي متن را تأييد  يك از موارد زير عمدتاً ايده كدام«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(   ».دانشمندان در بلژيك هستند«

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -79

 گرفتهعصب نوري را تحريك كند، تصاوير كه دستگاه،  قبل از اين«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(   ».شوند شده توسط دوربين به دستگاه فرستاده مي

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -80

   ».كند صورت نور جذب مي شبكيه اطلاعات بصري را به«: ي جمله ترجمه

  )مطلب  درك(  
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 رياضي  
 

 )غلامرضا حلي(  »3«گزينه -81
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 )ندا دروديان( »1«گزينه -82
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 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينه -83
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---------------------------------------------- 
 )بابك سادات( »2«گزينه -84

. توانـد خـارج شـود    فلش مي كي اول فقط ي از اعضاي مجموعهدر نمودار ون تابع، 
 .شود كم مي انتخاب كيك بودن هم هر دفعه ي به يك منظور به. چون بايد تابع باشد

 :ودش يپس جواب م
10 9 8 1 10!     

---------------------------------------------- 
 )حميد عليزاده( »4«گزينه -85

مطلق دسـته،  فراواني (، مختصات نقاط مهم به صورت فراواني بردر نمودار چند
18 ةمركز دست. است )مركز دسته 22[ , چنـين فراوانـي    هـم . است 20ابر رب (

 :صورت زير قابل محاسبه است سته بهدمطلق 
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20 ةبنابراين نقط 12( ,  .قرار داردفراواني  روي نمودار چندبر (
---------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي( »2«گزينه -86
به ميانگين نيز يـك واحـد اضـافه    ها يك واحد اضافه كنيم،  هاگر به همة داد

 . كند ولي واريانس تغيير نمي ،شود مي

2
4 1 5 3

53 3
x

C.V
x

   
  

    
 

3 1 7% 100 100 1 7 20 345 5
/

CV /       

---------------------------------------------- 
 )سينا محمدپور( »1«گزينه -87

5 7
2 1 10 7 7

12 220 22
3

)

  
  

    
 
 
 

 

 )Pنفر كلاس اوليو فقط د

---------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينه -88

 2sin( x) cosx

   

 :شود بنابراين تساوي داده شده به صورت زير بازنويسي مي
4 4 4 41 1 123 3 3cos x sin x cos x sin x cos x       

2 2 2
2

1 1 3 3 131
tan x

tan x tan x
tan x


     


 

2 2 1 24 2 2 2tan x tan x tan x       

 :توجه كنيد كه
2
2

12
1

tan x
cos x

tan x





 

---------------------------------------------- 
 )آرش رحيمي( »3«گزينه -89

2 1 2 1 3 2 2 0g( ) ( )       

2 1 2 2 1x
fog( ) f ( )

x
      

1 2 0 1 2 1x
f ( )

x
  

     

1 0 1( ) ( )  21جواب 2 1 1 1 0gof ( ) g( ) ( )         

---------------------------------------------- 
 )سروش موئيني( »1«گزينه -90

 : برابر است با ،با انتخاب جملات پر توان ،حد تابع در

 جديد جديد

نفر از كلاسيك  اوليكلاس دو نفر 
 سوم يادوم 

 جديد جديد
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1 2 1
x

ax | x |
lim a a

x


     

1xدر    بايد حد صـورت هـم   پس  ،دردا و تابع حدچون مخرج صفر است
 :صفر شود

21 1 1 3 0a( ) b( )    

21 3 31 2 3 1
a x x x

b b f (x)
x

   
      


 

4 2 34 15f ( )
  

   


 

---------------------------------------------- 
 )حسين اسفيني( »3«گزينه -91

 
1 0

0

cosx
; x

f (x) x
a ; x

 
  
 

  

2
1 2 2

0 0 0

xx
cos x

lim lim lim
x x xx x x


 

    
  

 1 2
22 20

x
lim

xx
  


 

 
20 20

f ( ) lim f (x) a
x

  


  

---------------------------------------------- 
 )يغما كلانتريون( »4«گزينه -92

1 1
2 32 3 61 1 1

2 3 6

f ( ) f ( ) 
   


1 بازةآهنگ متوسط در  1

3 2[ , ]  

1 1 1 92 13 2
3

f (x) f ( )
x ( )

       :1اي در  آهنگ لحظه
3x   

 .تر است بيشدر ابتداي بازه اي  پس آهنگ متوسط سه واحد از آهنگ لحظه
---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »3«گزينه -93
 )Pتحصيلات يا گلدوزي( 
(زيگلدو(  P(تحصيلات) P(گلدوزي) P(تحصيلاتP( 
 1 4 1 4 1 4 2 1 2 0 72 10 2 10 2 10 10 2 10 /           

 
27 27 27 270 7 0 3 164 64 64 64P / /        

---------------------------------------------- 
 )ابچيقاسم كت( »2«گزينه -94

2 24 2 0 4 2 1x ( )           كند صدق مي هدر معادل 

 4 2b
( )

a


     

2 1 2 4 2 2 4 2( ) , ( )
A                  

---------------------------------------------- 
 )كنيا كيا مقدس( »2«گزينه -95

2 21 1 1 1 1| x | x x x x         

2 2

2 2
1 1 1 2 0
2 1 1 0
) x x x x

) x x x x

        
      

 

ــتراك 1 اشـ 2 0 2 1 2 0 1 0 1 0
(x )(x ) x

x
x(x ) x x

      
        

 

12يا[x]   

---------------------------------------------- 
 )آرش رحيمي( »1«گزينه -96

10 42 26 1 10 3 x
y x x y (x )

         

3 10 3 10x y x y          

1 3 10f (x) x     
4xبه ازاي fاز طرفي برد تابع   9 ةفاصل[ , )  چون. است: 

2 26 1 3 10 4 9f (x) x x (x ) ; (x ) f (x)           

 

9xبرابر  1fپس دامنة    است. 
---------------------------------------------- 

 )عليزادهحميد ( »4«گزينه -97

1 زوج.دنباله كران بالا و پايين ندارد  فــرد
n

n

; n
lim ( ) n

; n

  


 

---------------------------------------------- 
 )سينا محمدپور( »4«گزينه -98

2 2 1cos x sin x  
21 2 2 1sin x sin xcosx    

2 22 2sin x sinxcosx sin x sin xcosx      

0 0 2
3 24 4

sin x x , ,

sin x cosx x ,x

    
   
      

 

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »1«گزينه -99

 :پيوستگي
2 2

1 1
2

x x

e
lim f(x) lim Ln Lne

x  
   

2
1 1

1 1
x x
lim f (x) lim (x ax b) a b f ( )

  
       

 يا
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1 2 1a b a b ( )        

1برابري 1f ( ) f ( )  : 
2

2
2 1 1 1

2 1 3
2 1 1 2

e

x ,x f ( )
f (x) e

a a
x
x a , x f ( ) a





 
      
       


     

 

4(*)
b  

---------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »2«گزينه -100

2شيب خط  2 1 0y x   ،1- باشد؛ پس شيب خطوط مماس برابـر   مي
 .است 1

2 26 5 1 6 6 1y x x x         

1x ،براي يافتن عرض نقاط تماس   ائيمنم مي را در تابع جايگذاري: 

1 2 3
1 4 5

( , ) y x

( , ) y x

    

    

 مختصات نقاط تماس

ةخط موازي از رابط وبراي يافتن فاصله د
2 2

| c c |

a b




 :كنيم استفاده مي 

8 4 2
2

  دو خط موازي ةفاصل 

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينه -101

2 2 2
3 6 0 0

3 3
x

f (x) f (x) x
x (x )

     
 

 

 :پس جدول تعيين علامت به صورت زير است
0
0

x

f

f
max

  
 

 

  :ازطرفي

 
2 2 2

2 4
6 3 2 2 3 6

3
(x ) ( x)(x )( x)

f (x)
(x )

     


 

2 2 2 2
2 4 2 3

6 3 3 4 6 3 3 0 1
3 3

(x )(x x ) ( x )
x

(x ) (x )

      
     

 
 

 :پس. هردو نقطه عطف هستند
0 0 1 0 1: x f ( ) A( , )    ماكسيمم ةنقط 

3 31 1 14 4
3 31 1 14 4

x f ( ) B( , )
:

x f ( ) C( , )


   


       


 عطفنقاط  

 
12 14

2 4
( )

 مثلثS 

---------------------------------------------- 
 )محمدمصطفي ابراهيمي( »2«گزينه -102

0x  0پس مخرج به ازاي ،مجانب قائم استx      ،بايد برابـر صـفر باشـد
0bپس  است . 
2yخط  تقاطع با منحني بايد ةبنابراين معادل ،نيز بر منحني مماس است 
 :مضاعف داشته باشد ةريش

2 2 22 2 2 2 2 2 0x a
x a x x x a

x


        

10 4 8 0 2a a         

12 2 0 12a b     

---------------------------------------------- 
 )بابك سادات( »4«گزينه -103

 :كنيم ابتدا بيضي را استاندارد مي
 2 22 4 4 13x x (y y)      
 2 21 1 4 2 4 13(x ) ((y ) )        
 2 21 4 2 4(x ) (y )     

 
2 21 4تقســـيم بـــر  2  14 1

(x ) (y ) 
   

 
2 4 2 2 2 2 2 3 32 1 1

a a
a b c c c

b b

          
   

  

ل شويد كه چون طـو  متوجه مي با رسم شكل
و مسـتطيل محـاط در بيضـي     2cمستطيل 

برابـر بـا وتـر كـانوني     عرض مسـتطيل   ،است

بيضي يعني برابر 
22b

a
 .است 

 
222 2 3b

c
a

   مساحت مستطيل 
22 1b

a
   

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين ابومحبوب( »4«گزينه -104

2ة مركز اين دايره، نقط 2
a b

( , )  چون هر خط قائم بر دايـره از مركـز   . است
 :كند، بنابراين آن عبور مي

2 42 2
b a

b a ( )        

 خط مماس ةمعادل

 خط مماس ةمعادل
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 :است، پس داريم 2شعاع اين دايره برابر 
2 2 2 212 4 2 8 162 a b ( ) a b        

2 2 24 8 2 8 8 0( )
a (a ) a a

        
2 24 4 0 2 0a a (a )       

2 2a ,b     
0a b   

---------------------------------------------- 
 )ندا دروديان( »1«گزينه -105

2 2 4 2 4
2

1 1 1
1

( x )( x x )
dx ( x x )dx

x

  
  


  

3 5 2 4
13 5 3 5

x x x x
x C x( ) C        

2 4 1 1 1 131 1 13 5 3 5 15
xx x

f (x) f ( )
         

---------------------------------------------- 
 )شاهرخ محمدي( »1«گزينه -106

24yابتدا نقاط تلاقي نمودار تابع  x  يابيم را با محورهاي مختصات مي: 
0 4 0 424 0 2 2 0

x y A( , )
y x

y x B( , )

   
        

 

 :هاشورخورده برابر است با ةمساحت ناحي

 
2 240S ( ( x )dx) S

OAB
   

22 1 8 162 34 4 80 03 3 3 16 441 1 3 32 4 42 2

( x )dx x x

S
S OA OB

OAB

 
      

    
      






 
---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »3«گزينه -107
 :داريم AECDدر چهارضلعي 

  

90 40 90 70 3602 2
ˆ ˆA Cˆ ˆ(A ) (C )              

70 1402
ˆ ˆA C ˆ ˆA C


       

 :شود پيدا مي B، زاوية مجهول ABCDبا جمع زواياي داخلي چهارضلعي 

 140360 150
70

ˆ ˆA Cˆ ˆˆ ˆ ˆA B C D B
D̂

        
 

  
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينه -108

APجا كه از آن AQ

PC QB
تـالس  ة، طبق عكس قضي PQ || BC   و در نتيجـه

A PQ ABC
 

 1ها برابر است با  كه نسبت تشابه آن
4

AQ
K

AB
 . 

 
21

4S(PQBC) S(ABC) S(A PQ) S(ABC) ( ) S(ABC)
   

    
15 15 0 96 0 916 16S(ABC) / /


    

---------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »2«گزينه -109

 ةالزاويــ مطــابق شــكل دو مثلــث قــائم
ABC وBCMــ  ةحــاد ة، يــك زاوي

   :مساوي دارند
901 1ˆ ˆA B     

 :بنابراينپس با هم متشابهند، 
 
 

2 4
2 5 5

CM BC CM
CM

BC AB
     

4 215 5 5DM CD CM      
21 422 8 45 5S(BMDM ) BC DM /       

---------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »1«گزينه -110

تـرين   بين نقاط واقع بر بـزرگ  ةترين فاصل منظور از بيش
مكعـب مسـتطيل    وجهترين  وجه، همان طول قطر بزرگ

 سفيثاغورة كار بردن قضي هاست كه با توجه به شكل، با ب
 :، داريمABCدر مثلث 

 
2 24 5BC a a a   

/
a / a ( )*   ــرض ــق ف 2 طب 55 2 5

5
 

و  a2و aهاي اين مكعب مستطيل عبارتند از چهار مستطيل به ابعاد  وجه
 :، پس مساحت كل آن برابر است باaو  aبه ابعاد  ربعدو م

( )* /
S (a a) (a a) a S ( ) /       2 22 54 2 2 10 10 12 5

5
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 شناسي  زيست
 
 )علي كرامت( »3« گزينه -111

وجـود   بافت استخواني متـراكم را بـه   ،هاي هاورس در اطراف مغز استخوان اجتماع سيستم
 :ها رد ساير گزينه. اند فاقد مغز استخوان ،استخوانهاورس هاي  درنتيجه سيستم ،آورد مي

 .استخوان ران با نازك ني مفصل ندارد: »1«گزينه 
 .چة دو سر ران نيز در سطح پشتي بدن قرار داردماهي: »2«گزينه 
شـود كـه شـبكة     ن ناميـده مـي  وهاي مخطط، مي واحد ساختاري ماهيچه: »4«گزينه 

 .ساركوپلاسمي در داخل آن قرار دارد
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2« گزينه -112
هـاي قلبـي و    اهانه نظير انقبـاض ماهيچـه  دستگاه عصبي خودمختار تنظيم حركات غيرآگ

دسـتگاه عصـبي پيكـري نيـز در برخـي      . ها را برعهـده دارد  صاف و فعاليت تعدادي از غده
 :ها رد ساير گزينه. هاي نخاعي دخالت دارد نظير انعكاس) غيرآگاهانه(هاي غيرارادي  فعاليت
 .هاي حركتي دخالت دارند هر دو دستگاه در ارسال پيام: »1«گزينه 
 .مختلط نيز وجود دارندتارهاي عصب در دستگاه عصبي پيكري : »3«گزينه 
هـاي   در دستگاه عصبي خودمختار نيز تارهاي با غلاف ميلين براي ارسال پيام: »4«گزينه 

 .حركتي سريع وجود دارد
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -113
لفي، آوندهاي گياه كه وظيفة هدايت مواد مختلف را برعهـده دارنـد، در   عدر ساقة گياهان 

 :ها رد ساير گزينه. استوانة مركزي قرار دارند
 .شود بافت پارانشيمي در استوانة مركزي نيز ديده مي: »1«گزينه 
 .ندوش هاي جوان ديده مي ها در بخش خارجي پوست ساقه كلانشيم: »3«گزينه 
 .قرار داردريشه ) درون پوست(ين در ناحية پوست آندودرم  :»4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )مازيار اعتمادزاده( »4« گزينه -114

ايجـاد شـود،    لآلانين به تيروزين اختلا فنيل  مسير تبديلنظير جهش در اگر به هر دليلي 
هاي تيروئيدي از آمينواسـيد   نجا كه هورمو شود و از آن توليد تيروزين با اشكال مواجه مي

كـه   شود اي تيروئيدي در بدن كاسته ميه شوند، از ميزان توليد هورمون تيروزين توليد مي
 :ها رد ساير گزينه. هاي تيروئيدي خشكي پوست است يكي از علائم كاهش هورمون

شـود كـه در ايـن وضـعيت      هورمون ملاتونين در پاسخ به تاريكي ترشـح مـي  : »1«گزينه 
 ).نه مخروطي(شود  تر مي اي بيش هاي استوانه ليت گيرندهفعا

 ).نه كاهش(شود  افزايش هورمون ضدادراري موجب افزايش آب خون مي: »2«گزينه 
شود كه  افزايش فشارهاي روحي جسمي سبب افزايش هورمون آلدوسترون مي: »3«گزينه 

 ).نه افزايش(شود  باعث كاهش دفع سديم از كليه مي
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4« گزينه -115
ــاكتري ــراي فتوســنتز از تركيبــات آلــي مثــل اســيدها و    ب هــاي غيرگــوگردي ارغــواني ب

درنتيجه كاهش اسيدهاي آلي بـر   ،كنند ها به عنوان منبع الكترون استفاده مي كربوهيدرات
 :ها زينهرد ساير گ. ها تأثيرگذار است فعاليت متابوليسمي آن

 .ها صادق نيست براي شيميواتوتروف: »1«گزينه 
 .هاي غيرگوگردي ارغواني صادق نيست براي باكتري: »2«گزينه 
 .ها صادق نيست براي ريزوبيوم: »3«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )محمدمهدي روزبهاني( »1« گزينه -116

 . دهند ط با جفت، علائم خاصي از خود بروز ميجانوران در فصل توليدمثل براي ارتبا
 :ها رد ساير گزينه

 .زنبورهاي عسل مادة كارگر توليدمثل ندارند: »2«گزينه 
اي كـه   هاي خود به نسـل بعـد هزينـه    گيري و انتقال ژن شير نر جوان با جفت: »3«گزينه 

 .كند صرف شده است را جبران مي
هـاي لازم   هزينـه همة تواند به تنهايي  ده نميدر پرندگان معمولاً يك پرن: »4«گزينه 

به همين دليل همكاري دو والد براي نگهـداري و  . در فصل توليدمثل را برعهده گيرد
 .ها لازم است مراقبت از جوجه

-------------------------------------------- 
 )مهدي برخوري( »1« گزينه -117

صاف در تماس فيزيكي با پوشش هسته شبكة آندوپلاسمي . نادرست است» ج«تنها مورد 
 :بررسي ساير موارد. شبكة آندوپلاسمي زبر با هسته ارتباط داردنيست بلكه از طريق 

 .توانايي توليد فسفوليپيد را دارند) ربو ز فصا(هر دو شبكة آندوپلاسمي : »الف«
 .چة انتقالي ايجاد كنند توانند كيسه هر دو مي: »ب«
در كلروپلاسـت و ميتوكنـدري ديـده     ATPبراي سـاخت  رون زنجيرة انتقال الكت: »د«

 .شود نه در شبكة آندوپلاسمي صاف و زبر مي
-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »3« گزينه -118
 Bيت ژنـي سـطح لنفوس ـ   هاي آنتي به گيرنده اين آلرژن، اولين برخورد يك آلرژن با بدندر 

هـا قـرار    هـا بـر سـطح ماستوسـيت     شود كه اين پادتن پادتن مي و باعث توليد دشو متصل مي

موجود بر سطح ماستوسـيت،   هاي ژن و اتصال آن به پادتن آنتيهمان با ورود دوبارة . گيرند مي
 :ها رد ساير گزينه. شود هيستامين آزاد مي

هاي تنفسـي از نـوعي بافـت پوششـي كـه       ولة گوارشي و لولهسطح داخلي ل: »1«ه گزين
 .شود، پوشيده شده است غشاي موكوزي ناميده مي

 .شود آزاد مينيز هاي سالم پلاكت  ترومبوپلاستين در هنگام پارگي رگ خوني از سلول :»2«گزينه 
هاي سـفيد   گلبولگروهي از ترين بخش دومين خط دفاع غيراختصاصي،  مهم: »4«گزينه 

ها پس از اتصـال   ، پادتن)پادتن آماده(با تزريق سرم . شوند ستند كه فاگوسيت ناميده ميه
 .شوند ها فاگوسيتوز مي ها توسط فاگوسيت ژن به آنتي

-------------------------------------------- 
 )االله امرايي روح( »4« گزينه -119

و تخـم تريپلوئيـد    تخـم ديپلوئيـد    هاي حاصل از لقـاح در گيـاه شـبدر سـلول     سلول
از گيـاه  را خودناسـازگار   ژنسه الل از هاي تخم تريپلوئيد، دو الل  باشند كه سلول مي

 :ها رد ساير گزينه. ندنك ماده دريافت مي
كه حاصل ميتـوز و سـيتوكينز دانـة     هاپلوئيد دارد  دو سلولدانة گردة رسيده : »1«  گزينه
 .ها وجود دارد آن ، پس تنها يك الل مشابه درنارس هستند گردة

 .پس دو الل متفاوت دارنداند  و همواره ناخالص هاي كلاله ديپلوئيد سلول: »2«گزينه 
 .در خود ناسازگاري امكان رشد دانة گردة داراي الل مشابه با كلاله وجود ندارد: »3«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )هادي كمشي( »3« گزينه -120

رود  نظير مغز مـي  ييها شده از دستگاه تنفس مستقيماً به اندام خاردار خون خارج در ماهي
كه درخرچنگ دراز خون خارج شده از دستگاه تنفس ابتدا بـه قلـب و سـپس بـه      درحالي

 :ها رد ساير گزينه. رود ها مي اندام
 .رود به قلب ميابتدا در ماهي خاردار خون خارج شده از روده : »1«گزينه 
 .رود دستگاه تنفس نميابتدا به در خرچنگ دراز خون خارج شده از قلب : »2« گزينه

شده از دستگاه تنفس ابتدا  خاردار خون خارج  ماهيدر خرچنگ دراز برخلاف : »4«گزينه 
 .شود به قلب وارد مي

-------------------------------------------- 
 )منش رضا آرين( »2« گزينه -121

دهد كه در طي  ، ميوز انجام مي2Gو  Sزيه، زيگوت پس از مراحل در ساكاروميسزسروي
گيرنـد و سـاختار چهـار     همتا از طول در كنار هـم قـرار مـي    يها كروموزومIميوز پروفاز

 :ها گزينه رد ساير. آورند پديد مي دكروماتيدي به نام تترا
ميتوز يا . (شود ها در هنگام تقسيم ميتوز و ميوز غشاي هسته محو نمي در قارچ :»1«گزينه 

 .)اي دارند ميوز هسته
 .شوند هاي دوك درون هسته تشكيل مي رشته :»3«  گزينه
 ).نه كوتاه(شوند  در شروع تقسيم طويل مي) ها ميكروتوبول(هاي ريز پروتئين  رشته: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )حسين كرمي( »4« گزينه -122

هاي نگهبان روزنه  سلول ،خودهاي روپوستي با ضخامت غيريكنواخت در ديوارة  سلول
توانند فتوسنتز انجام دهند كه در زنجيـرة انتقـال الكتـرون بـا خـروج       هستند كه مي

هــاي هيــدروژن موجــب تبــديل  پيوســتن آن بــه يــونو  Iالكتــرون از فتوسيســتم 
NADP  بهNADPH ها رد ساير گزينه. شود مي: 

 .شود توليد نمي NADPچرخة كالوين 4در گام : »1«گزينه 
 .شود مصرف مي NADگليكوليز  3در گام : »2«گزينه 
، )دار كربني فسفات توليد پيرووات از تركيب شش(گليكوليز  4تا  2هاي  در گام: »3«گزينه 

ATP شود مصرف نمي. 
-------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »1« گزينه -123
لي يوكـاريوتي اسـت كـه فاقـد آنـزيم      هاي مختلف، سـلو  هاي با اندازه سلول داراي ريبوزوم

ديـده  ) هـا  پروكاريوت(ها  و آندوسپور است، زيرا هردو در باكتري EcoRIمحدودكنندة 
 .هاي يوكاريوتي وجود دارند ها در سلول ساير گزينه. شوند مي

-------------------------------------------- 
 )توحيد بابايي( »3« گزينه -124

ايـن صـفت    ه،هاي نسل دوم مشاهده شـد  چشم تنها در مادهروشن جا كه رنگ قرمز  از آن
Z)الل قرمز تيره . وابسته به جنس است )A  به الل قرمز روشن(Z )a در . غالب است

 . غالب است (s)بر الل بلندي پا  (S)مورد صفت اتوزومي نيز الل كوتاهي پا 
 

 
 
 
 P : Z Z ss Z W SSA A a  

 
 
 
 
 
 1F : Z Z Ss Z W SsA a A  

 ندپا بل پا كوتاه

 نر
 چشم قرمز

 تيره

 كوتاهپا 

 مادة
 چشم قرمز

 كوتاهپا  تيره

 نر
 چشم قرمز

 تيره

مادة
 چشم قرمز
 روشن

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 37: صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيشي آزمون غيرحضور 97خرداد 11 -شناسي زيست       
  

 :ها بررسي گزينه
1از بين نرهاي نسل دوم همگي چشم قرمز تيره و : »1 «گزينه 

 :پا بلنداند 4

 1 11 4 4   

3از بين نرهاي نسل دوم همگي چشم قرمز تيره و : »2«گزينه 
 :اند كوتاهپا  4

 3 31 4 4   

2از بين چشم قرمزهاي تيره، : »3«گزينه 
1نر و  3

3پـا نيـز   كوتـاهي   اند و احتمال ماده 3
4 

1 :است 3 3
3 4 12   

1پا بلندي اند و احتمال  چشم قرمزهاي روشن همگي ماده: »4«گزينه 
 :است 4

 1 11 4 4   
-------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »1« گزينه -125
اي  انگلي نوع ويـژه . اند سلولي هاگداران، آغازياني هستند كه همگي غيرمتحرك، انگل و تك

 :ها رد ساير گزينه. زيستي است از رابطة هم
است و بـراي كپـك مخـاطي     يسلول براي خود آميب صادق نيست، چون تك: »2«گزينه 

 .است 2nكند چون  پلاسموديومي نيز صدق نمي
كپك مخاطي پلاسموديومي داراي هاگ مقاوم است ولي از مواد آلـي محـيط   : »3«گزينه 

 .كند تغذيه مي
1اوگلناها لكة چشمي دارند ولي تنها حدود : »4«گزينه 

ها با داشـتن كلروپلاسـت    از آن 3
 .را دارند 2COتوانايي فتوسنتز و تثبيت 

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »4« گزينه -126

نشـان از  ) اي سيتوپلاسم معمول سلول ماهيچـه (افزايش مصرف پيرووات در ساركوپلاسم 
افزايش ميزان تخمير لاكتيكي است كه بـه دنبـال ايـن افـزايش قطعـاً بـر ميـزان توليـد         

NAD ها رد ساير گزينه. شود نيز افزوده مي: 
 .دهد نه در ساركوپلاسم در ميتوكندري رخ مي Aتوليد استيل كوآنزيم : »1« گزينه 
 2COبا افزايش توليد لاكتيك اسيد در طي تخمير چـون از ميـزان توليـد    : »2«گزينه 

 .يابد كربنات خون افزايش نمي شود، به دنبال آن ميزان بي كاسته مي
، چرخـة  Aاكسيدكربن در طي فرآيندهاي تشكيل استيل كوآنزيم  توليد دي: »3«گزينه 

دهد نـه   گيرد كه موارد اول و دوم در ميتوكندري رخ مي كربس و تخمير الكلي صورت مي
دهد زيرا در ماهيچـه   ني تخمير الكلي در ساركوپلاسم رخ نميساركوپلاسم و مورد سوم يع
 .تخمير از نوع لاكتيكي است

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2« گزينه -127

در . صورت يك دايرة مخطط در اطراف محل استقرار عدسـي قـرار دارنـد    اجسام مژگاني به
 :ها رد ساير گزينه. داخل اين دايره عنبيه قرار دارد

مردمك سوراخ وسط . هاي صاف حلقوي و شعاعي در عنبيه قرار دارند ماهيچه: »1«گزينه 
 . عنبيه است

 .سازد هاي ملانين نمي زلاليه، دانه: »3«گزينه 
 .گوش قرار دارد سمت بهتر آن  بخش پهن قرنيه در سمت بيني و بخش باريك: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -128

ها معمولاً به روش جنسي  بازيديوميست. ها است اي متعلق به شاخة بازيديوميست قارچ ژله
معمـولاً بـه طريقـة غيرجنسـي توليـدمثل        ها كه آسكوميست كنند، در حالي توليدمثل مي

هـاي   پرسـلولي، هـاگ    اي، برخلاف آسكوميسـت  كنند، پس در چرخة زندگي قارچ ژله مي
 :ها رد ساير گزينه. شود هاي غيرجنسي توليد مي تر از هاگ مراتب بيش جنسي به

هاگدان (هاي غيرجنسي درون اسپورانژ  ها نظير ريزوپوس، هاگ در زيگوميست: »1«گزينه 
 .شوند توليد مي )غيرجنسي

 .باشد ل جنسي و ميوز ميها تعلق دارد پس فاقد توليدمث آسپرژيلوس به دئوتروميست: »3«گزينه 
هـا   زيگوميسـت در تنهـا  هـا تعلـق دارد و    نوروسپوراكراسا نيز بـه آسكوميسـت  : »4«گزينه 
 .رويند هاي هاپلوئيدي از درون ساختارهاي توليدمثلي مي سلول

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »3« گزينه -129

ايـن نـوع   . شـوند  هـاي بيرونـي انجـام مـي     در اثـر محـرك  گياه فعال هاي  بعضي از حركت
 :ها رد ساير گزينه. شوند هاي القايي ناميده مي هاي فعال حركت حركت
 .تواند غيرفعال باشد مي: »1«گزينه 
 .تواند گرايشي باشد مي: »2«گزينه 
 .يا پيچشي باشد يتواند گرايش مي: »4«گزينه 

 )مسعود حدادي( »4« گزينه -130
تخمـدان و  (هاي جنسـي   كه اندام درحالي. گرم وزن دارد 1دوم رويان حدود  در انتهاي ماه

 .باشند ماهة اول قابل تشخيص مي در انتهاي سه) ها بيضه
-------------------------------------------- 

 )فر اميرحسين حقاني( »1« گزينه -131
ر انجـام دهنـد كـه    توانند كراسـينگ او  آغازياني كه ميوز و توليدمثل جنسي ندارند، نمي

باشند، كه  ميتر تاژكداران جانورمانند  و بيشاوگلناها  ،داران چرخان ها، تاژك شامل آميب
در اينترفاز و ورود بـه ميتـوز    2Gپس از عبور از  يدر طي چرخة سلول ها آندر همگي 

 . گيرد شكل مي  هاي دوك در پروفاز رشته
 :رد ساير موارد

 .ها زندگي انگلي دارند برخي از آميب: »الف«رد مو
 .اي از سيليس دارند پوشش حفاظتي خود لايه رويتاژكداران چرخان  تر بيش: »ب«مورد 
 .ها تنها گوارش درون سلولي دارند آميب: »د«مورد 

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -132

اـن ژنـي      منظور بيان ژن يا به  ها يا به هر اپراني در پروكاريوت حاصل رونويسي از يـم بي منظور تنظ
اـ تغييـر فعاليـت       ديگر انجام مي لـول    شود، كه در طي اين فرآيندها تغييـر متابوليسـم جانـدار ي س

و ژني باشـد   تواند تك ها مي اپران در پروكاريوت. دهد منظور پاسخ به تغيير شرايط محيط رخ مي به
 )»2«و » 1«هاي  رد گزينه(. شود نميترجمه ره محصول رونويسي به پروتئين هموا

 )»3«رد گزينه . (سازد هر اپراني مهاركننده نمي
-------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »1« گزينه -133
. گوينـد  ي مـي ها را آنم هاي قرمز و نيز كاهش مقدار هموگلوبين گلبول كاهش تعداد گلبول

 :ها رد ساير گزينه
 .وجود دارد نه هر غدة بزاقي يالين در ترشح غدد بناگوشيتپ: »2«گزينه 
شـوند ولـي    روده به خـون وارد مـي   يهاي پوشش هاي مكمل از سلول پروتئين: »3«گزينه 

 .هورمون نيستند
 .دهد در دهان و معده نيز رخ ميجذب : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »1« گزينه -134

 18مغلـوب درنظـر گرفتـه شـود ژنوتيـپ فـرد مؤنـث شـمارة          Xاگر دودمانه وابسته به 
Xصورت  به XA a صورت  و ژنوتيپ فرد مذكر سالم بهX YA خواهد بود. 

 
X X X YA a A

X X X Y X YX XA A A aA a


  

 پسر بيمار    پسر سالم   دختر ناقل     دختر سالم                                         
                                      

                                                                     3
 لمسا 4

 :ها رد ساير گزينه
، 15هوموزيگـوس مغلـوب و فـرد شـمارة      11رسـد فـرد شـمارة     نظـر مـي   به: »2«گزينه 

غالب درنظـر   Xتوان وابسته به  هتروزيگوس باشد ولي بايد توجه كرد كه دودمانه را نمي
اني بيمـار دارنـد   كـه پـدر   18و  14، 8هـاي   گرفت، زيرا در اين صورت دختران بـا شـماره  

 .شند بابايد قطعاً بيمار ) 13و  9، 4ترتيب  به(
نامـه   اين شـجره تمامي افراد بيمار . اتوزومي غالب فرض شود  اگر دودمانة: »3«گزينه 

 .اند هتروزيگوس) نفر 8(
بيمار است  19رد شمارة ناقل و ف 18فرد شمارة بودن، با فرض اتوزومي مغلوب : »4«گزينه 

 .لات نيمي از فرزندان ناقل و نيمي ديگر بيمار خواهند بودپس طبق احتما
-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1« گزينه -135
 :بررسي موارد. صحيح است» ب«تنها مورد 

در روده نيز گوارش شـيميايي و جـذب   . ترين قسمت معدة گاو شيردان است پايين: »الف«
 .دهد رخ مي

حي معـده ولـي   شهاي تر ملخ جذب آب در روده است يعني پس از فعاليت آنزيم در: »ب«
هـاي   محلي كـه آنـزيم  (در نشخواركنندگان جذب آب در هزارلا است كه پيش از شيردان 

 .واقع شده است) كنند گوارشي ترشح مي
وس برخلاف گاو، گوارش سلولز ديرتـر از سـاير مـواد غـذايي     ئدر دستگاه گوارش اكو: »ج«

 .شود ع ميشرو
در دستگاه گوارش گنجشك، بلافاصله پس از عبور غذا از معـده، غـذا وارد سـنگدان    : »د«

 .شود كه جذب در روده آغاز مي شود، درحالي مي
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4« گزينه -136
ها نيـز بـراي شـادابي     سيتوكينين. شود ها استفاده مي كردن ميوه ها براي درشت ژيبرليناز 

 :ها رد ساير گزينه. ها قابل توليداند هر دو هورمون توسط دانه. روند كار مي هاي گل به شاخه
دار كـردن   شـود و در كشـاورزي بـراي ريشـه     مي ياكسين سبب چيرگي رأس: »1«گزينه 
 .شود ها استفاده مي قلمه
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هـاي تمايزنيافتـه اسـتفاده     منظور تشـكيل سـاقه از سـلول    به ها از سيتوكينين: »2«گزينه 
 .شود شود كه در دانه و ميوه نيز توليد مي مي

شود و سبب  اتيلن هورموني است كه سبب مقاومت گياه در شرايط غرقابي مي: »3«گزينه 
نگهداري مدت براي افزايش  اه شود ولي از سيتوكينين تسريع و افزايش رسيدگي ميوه مي

 .شود ها استفاده مي ميوه
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2« گزينه -137
هـاي   كه رفتار ماهي نر نسبت به مدل تجربه در ارتباط با رفتارهاي يادگيري است، درحالي

 :ها ير گزينهرد سا. غيرواقعي رفتاري غريزي است و تجربه در آن دخالت ندارد
پذيري است كه ارتباط تنگاتنگي  ازهاي مورد آزمايش لورنز، نقشغرفتار جوجه : »1«گزينه 

 .با رفتار غريزي دارد
محرك طبيعـي بـه جـانور عرضـه شـود،      كه به همراه  اثر درصورتي محرك بي: »3«گزينه 

 .تواند موجب بروز رفتار شرطي شدن كلاسيك شود مي
كه دهد  رخ مييا با يادگيري طور غريزي  له رفتارهايي است كه بهتغذيه از جم: »4«گزينه 
 .وراثت در آن نقش دارد حالتدو در هر 

-------------------------------------------- 
 )خليل زماني( »1« گزينه -138

هاي هاپلوئيد تشكيل  در تخمك تازه بارور شدة كاج، بافت آندوسپرم وجود دارد كه از سلول
هاي كيسـة رويـاني كـه در     ر تخمك تازه بارور شدة لوبيا نيز تعدادي از سلولد .شده است

 :ها رد ساير گزينه. لقاح شركت نكرده اند، هاپلوئيداند
 .اسپوروفيت مادة نسل گذشته اين توانايي را ندارندهاي ديپلوئيد متعلق به  سلول: »2«گزينه 
 .ئيد با سيتوكينز نامساوي همراه استدانگان اولين تقسيم زيگوت ديپلو در نهان: »3«گزينه 
 .شود در لوبيا نيز به موازات رسيدن دانه، پوشش خارجي تخمك سخت مي: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -139

رون محـيط د ها، هومئوستازي ندارند، يعني فاقد توانايي تنظيم شـرايط   يك از ويروس هيچ
 :ها رد ساير گزينه. كپسيد است

، ويــروس گيــاهي اســت كــه كپســيد مــارپيچي دارد و از طريــق  TMV: »1«گزينــه 
 .شود در ديوارة سلولي، به سلول وارد ميموجود هاي كوچك  شكاف
ها فاقد  ها يعني باكتري باكتريوفاژها نيز كپسيد چندوجهي دارند ولي ميزبان آن: »2«گزينه 

 .ريبوزوم با اندازة بزرگ هستند
مارپيچي متصل به آن هستند، امـا    باكتريوفاژها داراي كپسيد چندوجهي و دم: »3«گزينه 

در سلول ميزبان اگر وارد چرخة ليزوژني شوند، در زمان تكثير مادة ژنتيكي دستور ساخت 
 .شود كپسيد صادر نمي

-------------------------------------------- 
 )مسعود حدادي( »1« گزينه -140

هـاي   هاي غلاف آونـدي و سـلول   هاي داراي كلروپلاست سلول برگ نيشكر، سلول در ميان
 :بررسي موارد. ميانبرگ در تماس با فضاهاي هوادار برگ هستند

 .هاي غلاف آوندي صادق نيست براي سلول: »الف«
توانـد طـي    وكندري بـوده و مـي  دار ميانبرگ نيشكر داراي ميت هر سلول كلروپلاست: »ب«

 .چرخة كربس سيتريك اسيد را توليد و تجزيه كند
 .دهد گيرد بلكه در استروما يا بستره رخ مي فعاليت كربوكسيلازي در تيلاكوئيدها صورت نمي: »ج«
 .هاي غلاف آوندي صادق نيست براي سلول: »د«

-------------------------------------------- 
 )مهدي برخوري( »3« گزينه -141

انـدازة نسـبي مغـز    . صـورت غالـب درآمدنـد    بعد از انقراض گروهي پنجم، پرندگان و پستانداران به
 :ها رد ساير گزينه. است داران ساير مهرهتر از  بيش ،پرندگان و پستانداران نسبت به وزن بدن

ميتوكنـدري و  سـال دوم دبيرسـتان   كتـاب درسـي    2-23با توجه به شـكل  : »1«گزينه 
 .شوند هاي دستگاه غشايي دروني محسوب نمي لروپلاست جزء اندامكك

ها ظـاهر شـدند و    ها اولين جانداران پرسلولي بودند كه در خشكي ها و قارچ جلبك: »2«گزينه 
 .اند ها هتروتروف قارچ. پديد آورندرا گلسنگ زيستي به شكل   نوعي مشاركت دوطرفةتوانستند 

اولـين قـدم   احتمـالاً  ارند كه تشـكيل ميكروسـفرها   پژوهشگران عقيده د: »4«گزينه 
هـاي كوچـك آمينـو     ميكروسفرها از زنجيـره . ها بوده است سمت سازماندهي سلول به

 .اسيدي ايجاد شدند
-------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »4« گزينه -142
بـه گياهـان هميشـه سـبز     ) نـدانگان نها(و مركبـات  ) بازدانگـان (گياهاني مانند كاج، سـرو  

 . كند در بازدانگان و نهاندانگان هر گامتوفيت نر حداكثر دو گامت نر توليد مي. اند معروف
 :ها رد ساير گزينه

 .اند بازدانگان فاقد عناصر آوندي: »1«گزينه 
 .قرار دارد) نه استوانة مركزي(ساز در پوست  پنبه كامبيوم چوب: »2«گزينه 
 .بازدانگان فاقد تخمدان هستند :»3«  گزينه

 )توحيد بابايي( »1« گزينه -143
هـاي   دهنـدة تغييـرات جانـدار در گذشـته هسـتند و انـدام       هاي وستيجيال كه نشان اندام

همولوگ ساختار اصلي آن در نياي مشترك وجود داشته است بيانگر قرابت و خويشاوندي 
 :ها رد ساير گزينه. ها هستند گونه

اـير خزنـدگان    استخوان  ران مار كه بازماندةو هاي لگن  ناستخوا: »2«گزينه  هاي لگن و ران س
 .آورند وجود مي شوند ولي اندامي وستيجيال را به ها محسوب مي هستند، همولوگ آن

 .همولوگ صادق نيست يها براي اندام: »3«گزينه 
تكـوين   هر دو اندام وستيجيال و همولوگ شـواهدي را در ارتبـاط بـا مراحـل    : »4«گزينه 
 .دهند نشان مي ها  گونهاي  نقطهصورت تعادل  ير تدريجي و چه بهصورت تغي ن چه بهجاندارا

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »1« گزينه -144

 :ه اطلاعات مسئلهمغلوب است، با توجه ب Xتحليل عضلاني دوشن، نوعي بيماري وابسته به 
 A B BX Y I I X X I id d D  
 X Y X Xd d D  
 X X X X X Y X Yd d d D d D  

 دختر بيمار    دختر سالم     پسر بيمار    پسر سالم                                         
A B BI I I i  


21
44

BA B A B B iI I I i I I I

BA

  

1پس احتمال پسر سالم 
A ،1، احتمال گـروه خـوني  4

اـل گـروه خـوني    4 B ،1و احتم
2 

 .دو حالت بايد درنظر گرفت. باشد مي

 -------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي( »3« گزينه -145

جايي است كه در  شدن، واژگوني و جابه جهش ساختاري كروموزومي شامل حذف، مضاعف
اسـتر نيـز شكسـته     هـا، پيونـد فسـفودي    شدن كروموزوم علت شكسته ها به همة اين جهش

 :ها رد ساير گزينه. شود مي
 .دق نباشدتواند صا براي جهش واژگوني مي: »1«گزينه 
 .تواند صادق نباشد جايي مي هاي واژگوني و جابه براي جهش: »2«گزينه 
و خـارج از  كه در قطعـة كـوچكي ازكرومـوزوم     براي جهش واژگوني درصورتي: »4«گزينه 

 .رخ دهد، صادق نيستمحل سانترومر 
-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »2« گزينه -146
گونه تغيير  مواد غذايي بدون هيچجذب د، يعني نسلولي دار گوارش درون منحصراً ها اسفنج

 :ها رد ساير گزينه. گيرد صورت مي
 .نيز فاقد همولنف است هيدر  :»1 «گزينه 
 .اند ها فاقد دفاع اختصاصي و ايمني هومورال اسفنج: »3«گزينه 
 .كند ها در ميوز، گامت ايجاد مي اللهيدر داراي توليدمثل جنسي است و درپي تفكيك : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3« گزينه -147

صـورت   كننـد و بـه   ترين شكل نيتروژن است كه گياهـان از آن اسـتفاده مـي    نيترات، رايج
 :ها رد ساير گزينه. كنند ي آن را جذب مينهاي معد يون

هـا سـرد    ر بسياري از گياهاني كه زمستان محل زندگي آنهاي خفتگي د دوره: »1«گزينه 
 ).نه سرماي موقتي(شود  است، مشاهده مي

هـادي سـاقه نقـش دارد كـه در بـين        كامبيوم آوندسـاز نيـز در ايجـاد بافـت    : »2«گزينه 
 .ب و آبكش قرار داردچوهاي  دسته
 .باشد محرك رشد مي هاي در نورگرايي هورمون اكسين دخالت دارد كه از هورمون: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -148

 :ها رد ساير گزينه .ها دوتاژكي و فتوسنتزكننده هستند گامتكلاميدوموناس و كاهوي دريايي، در 
 .كلاميدوموناس چرخة زندگي تناوب نسل ندارد: »2«و » 1«هاي  گزينه
 .هاي حاصل از ميوز در كاهوي دريايي، چهارتاژكي هستند سلول: »3«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »2« گزينه -149

در آستيگماتيسم اختلال مربوط به عدسي و قرنيه است كـه هـردو توسـط زلاليـه تغذيـه      
 :ها رد ساير گزينه. شوند مي
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كه در پيرچشمي با  شود درحالي سن عدسي كدر ميدر آب مرواريد با افزايش : »1«گزينه 
 .شود افزايش سن عدسي سفت و انعطاف آن كم مي

گـاهي   دار موجود در حلزون گوش پيام عصبي را به لوب گـيج  هاي مژك سلول: »3«گزينه 
 ).بخش داراي درخت زندگي(فرستند نه به مخچه  در مغز مي

هاي  كه در جوانه ة غذا تأثير گذارند، درحاليهاي بويايي نيز در درك مز گيرنده: »4«  گزينه
 .چشايي وجود ندارند

-------------------------------------------- 
 )مازيار اعتمادزاده( »3« گزينه -150

بطنـي رخ   -هاي دهليزي  شدن دريچه ن صداي اول قلب كه دراثر بستهشد هبا شروع شنيد
 :ها رد ساير گزينه. دكنن دهد، دهليزها شروع به پرشدن از خون مي مي

دهد كه در آن زمان  ها رخ مي ها در اواخر انقباض بطن كاهش فشار خون بطن: »1«گزينه 
 .ي آغاز نشده استومهنوز استراحت عم

 .يابد استراحت عمومي قلب پايان مي) ها نه استراحت آن(با شروع انقباض دهليزها : »2«گزينه 
هـاي   ، دريچـه Tني در ميانة رو به انتهـاي مـوج   ها يع در اواخر انقباض بطن: »4«گزينه 

 .شوند سرخرگي بسته مي
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3« گزينه -151
شـاخك    شود، انـدازة  طبق فرض سؤال، چون شاخك متوسط تنها در جنس ماده ديده مي

در آميزش ملخ نر شاخك بلنـد بـا   . و با توارث غالبيت ناقص است صفتي وابسته به جنس
 :متوسط مادة شاخك

XA :          الل بلندي شاخك 
XB :الل كوتاهي شاخك 

X O X XA A B  
X X X X X O X OA A A B A B  

 ر شاخك بلند       ماده شاخك متوسط    ماده شاخك بلندنر شاخك كوتاه         ن 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -152
بـراي  . اند ها هستند كه از پروتئين ساخته شده شده توسط استنلي پروزينر، پريون ذرات كشف

 :ها رد ساير گزينه. ي استها وجود عوامل رونويسي ضرور ها در يوكاريوت ساخت پروتئين
شوند، طبـق مـتن كتـاب ويـروس      عوامل واگيرداري كه سبب آسيب كبد مي: »1«گزينه 

مالاريا هستند كه از اين هاگدار عامل مولد ، باكتري كورينه باكتريوم ديفتريا و Bهپاتيت 
 .بين ويروس هپاتيت رشد ندارد

تواننـد   علت تخمير نمـي  ، به)تخميركننده( موجود در دستگاه فرمانتورهاي  اكتريب: »2«گزينه 
 .توليد كنند ATPانتقال الكترون سه   در زنجيرة NADHازاي هر به

 .براي پروپيوني باكتريوم آكنس صادق نيست: »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )االله امرايي روح( »4« گزينه -153
طور مستقيم و  هاي بدن، به در حشرات تبادل گازها از طريق انشعابات سيستم نايي با سلول

بخش كـوچكي  در اين جانوران . گيرد بدون نياز به همكاري سيستم گردش مواد، انجام مي
 :ها نهبررسي ساير گزي. استالكترومغناطيسي قابل رؤيت  هاي طيف تابش از

ها افـراد   در اين جمعيت. اند طلب هاي فرصت حشرات جزء جمعيت: »2«و » 1«هاي  گزينه
ترين  ها را در كوتاه ترين زاده ترين انرژي را صرف توليدمثل كنند و بيش كنند بيش سعي مي
ها است، زيرا مقـدار   ها، اندازة كوچك آن نتيجة طبيعي تعداد زياد زاده. وجود آورند زمان به

 .ماده و انرژي محدود است كل
 .تري نسبت به آمونياك دارد كنند كه سميت كم حشرات اوريك اسيد دفع مي: »3«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )مهدي برخوري( »2« گزينه -154

 ،زمان با هفتة اول فوليكـولي اسـت   اول چرخة قاعدگي كه هم  هفتة قاعدگي به هفتة
در هفتة اول فوليكولي كه شروع چرخة تخمداني است، هيپوتـالاموس،  . شود گفته مي
كند كه با اثر بر روي هيپوفيز پيشين، آن را وادار  اي ترشح مي هاي آزادكننده هورمون

 :ها رد ساير گزينه. نمايد مي LHو  FSHبه ترشح 
تقسـيم  دهـد و   هاي اوليه در دوران جنينـي رخ مـي   اووسيتگيري  شكل: »1«گزينه 
اي هفتـة  هنيز در انتپس از رسيدن به سن بلوغ جنسي است و ها  اين سلول Iميوز 
  .تر از استروژن است كه در اين زمان نيز غلظت پروژسترون كمفوليكولي دوم 

دهـد كـه در    لوتئال رخ ميمرحلة هفتة اول  شروع رشد جسم زرد، در ابتداي: »3«گزينه 
 .هاي جنسي درحال كاهش است اين زمان، اختلاف غلظت هورمون

دهـد   پس از لقاح رخ مي 6ت در حدود روز سشروع جايگزيني بلاستوسي: »4«گزينه 
 LHكه مصادف با انتهاي هفتة اول لوتئالي است كه در اين زمان، ميزان هورمـون  

  .درحال كاهش است

 )فرد اميرحسين بهروزي( »4« گزينه -155
 AA Aa aa  
 P A X B  
 1 4 2 4

X X X
F A B  

 2 4 8 4 4 8
X X X X X

F A B    

 3 4 8 16 8 4 8 16
X X X X X X X

F A B      
  طور مساوي بـه  استه و بهجا كه در هر نسل نيمي از فراواني افراد هتروزيگوس ك از آن

1شود، پس با اين شرايط،  هاي غالب و مغلوب اضافه مي هموزيگوس
هاي  از فراواني 4

 .شود هاي نسل دوم به فراواني افراد مغلوب نسل سوم اضافه مي هتروزيگوس
-------------------------------------------- 

 )يخليل زمان( »4« گزينه -156
 :بررسي موارد. اند همة موارد نادرست

سـرخس  . شود ديده مي) دانگان نهان(و زنبق ) زادان آوندي نهان(ريزوم در سرخس : »الف«
 .گل ندارد

گيـان فاقـد آونـد و     خـزه . اند ها، داراي گامتوفيت فتوسنتزكننده گيان و سرخس خزه: »ب«
 .تعريق هستندفاقد درنتيجه 

اي هسـتند كـه بخشـي از رويـان گيـاه را تشـكيل        رشكل يافتههاي تغيي برگ ها لپه: »ج«
كه آونـدهاي   شوند درحالي دانگان، گياهاني با دو لپه ديده مي در بازدانگان و نهان. دهند مي

 .چوبي در بازدانگان، تراكئيد ولي در نهاندانگان، تراكئيد و عناصر آوندي است
در بازدانگـان  . شـود  دانگـان ديـده مـي   زادان آونـدي و باز  گيـان، نهـان   آركگن در خزه: »د«

 .آنتروزوئيد تاژكدار وجود ندارد
-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1« گزينه -157
. انـد  كاملاً مشابه RNAو  DNAين هستند كه در بين بازهاي پوريني، آدنين و گوان

 :ها د ساير گزينهر
 .هاي مترشحه از هيپوفيز پسين صادق نيست براي هورمون: »2«گزينه 
 .ها صادق نيست براي تقسيم ميتوزي در قارچ: »3«گزينه 
 .صادق نيست IIIمراز  پلي RNAهاي كوچك ايجاد شده توسط RNAبراي : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »4« گزينه -158

نوكلئوتيـد  ( ATPهاي فتوسنتزكننده همگـي بـراي فرآينـد فتوسـنتز و توليـد       باكتري
 . است ها متفاوت ولي منبع الكترون در آن. داراي زنجيرة انتقال الكترون هستند) پرانرژي

 :ها رد ساير گزينه
2Hهـايي كـه از    براي شيميواتوتروف: »1«گزينه  S  عنـوان منبـع الكتـرون اسـتفاده      بـه

 .صادق نيست  كنند، مي
سازند  ها را مي بيوتيك از نيمي از آنتي  كه بيش. . . . هاي متعددي از  گونهبراي : »2«گزينه 

 .صادق نيست
هـا در فرآينـد    هوازي هتروتروف كه زنجيرة انتقال الكترون در آن  راي باكتريب: »3«گزينه 

 .تنفس دخالت دارد، صادق نيست
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -159
ــراد   ــوز و تشــكيل تت برخــي از تاژكــداران در در تاژكــداران، توليــدمثل جنســي، مي

اوگلناها ارتباط خويشاوندي آشكاري با تاژكـداران جـانوري   . شود ميجانورمانند ديده 
 :ها رد ساير گزينه. دارند

زيسـت درون   صـورت هـم   هـاي سـبز ميكروسـكوپي كـه بـه      براي جلبك: »1«گزينه 
 .كنند، صادق نيست هاي موجودات ديگر زندگي مي سلول

 .نيستهاي آميبي كپك مخاطي پلاسموديومي صادق  براي سلول: »3«گزينه 
وسـيلة  (ها انگـل هسـتند، داراي تـاژك     گامت نر هاگداران كه همگي آن: »4«گزينه 
 .باشد مي) حركتي

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2« گزينه -160

ها همانند ساير گياهان ترابـري   شود كه در آن گيان را نيز شامل مي همة گياهان خزه
گيـرد كـه بـراي ايـن ترابـري بـه آب و نيـز         هاي زنده صورت مـي  مواد آلي در ياخته

 :ها رد ساير گزينه. ارتباطات پلاسمودسمي نياز است
 .ماده صادق نيست هاي توليدشده در سطح پيشATPبراي : »1«گزينه 
 .اند هاي غربالي گيان فاقد لوله خزه: »3«گزينه 
دهاي چوبي حضور ندارند، درضمن درگياهان علفـي نيـز   گيان آون در خزه: »4«گزينه 

 .ها نقش دارد داشتن ساقه بافت كلانشيمي در استوار نگه
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 فيزيك 
 

 )مصطفي كياني( »1«  گزينه -161
هاي ماده، گرما به همراه  جايي مولكول روش همرفت، با جابه انتقال گرما بهدر 
 . شود ها منتقل مي آن

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -162
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 
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
 

---------------------------------------------- 
 )سيده محمدصادق مام( »2«  گزينه -163

خط راست است بنابراين شتاب صورت  بهچون نمودار سرعت بر حسب زمان 
 : آوريم ابتدا شتاب حركت را به دست مي. حركت ثابت است

4 00 0 4 2 222

m
v , vv ( ) msa a

t t s s

   
   
  

 
1 زماني  بازة دوم يعني ةثاني سه 3t s  2تا 6t s با توجه به نمودار چون ،

جايي با مسافت طي شده  در اين بازه جهت حركت متحرك ثابت است بنابراين جابه
3tاگر سرعت در لحظة . برابر است s  0را باv نشان دهيم، داريم: 

402 203
v ( )v m

a v
t s

       


1و   2 02x at v t   
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m
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---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -164

2 1: S h h ( )  مسافت طي شده 
2: H h h ( ) ارتفاع اوج 

3 2 31 2 4 2 3 32 2
S h h( ) , ( )

h h h h h h
H h h

            
 

 
مستقل از زمان در حركت با شتاب ثابت، با انتخاب جهت مثبت  ةمطابق رابط

 : حركت به سمت بالا داريم
2 20 20

2 20 2

v gh h h

v g( h h)

   
      

 

2 1 2 20 2 20 02 2
v

v v v v
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     


 

 
 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«  گزينه -165

نيروي وارد العمل  عكس ،مطابق قانون سوم نيوتون
از طرف هنگام خروج آب نيرويي كه بر آب يعني 

شود باعث چرخش فواره  آب به فواره وارد مي
به آب وارد نيرويي كه از طرف فواره . شود مي
آب از دو انتهاي فواره شود در جهت خروج  مي

خلاف جهت در العمل آن  مطابق شكل عكس. است

 . گردد مي Bشود، و باعث چرخش فواره در جهت  به فواره وارد مي
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »1«  گزينه -166

2 242
2

TF mR F mRr r
T


 
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2 4 10200 0 2 10 0 2 2 442 2
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 
 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -167

جمع جبري تغييرات انرژي پتانسـيل  مكانيكي، مطابق با قانون پايستگي انرژي 
 . استانرژي جنبشي مجموعه تغييرات  منفيگرانشي مجموعه برابر با 

 
0K U K U       )پايستگي انرژي مكانيكي( 

 : آوريم ميدست  در راستاي قائم را به 1mم سجايي ج جابه
20037 20 0 6 121 1037 0 6

d cm
h dsin h / cm

sin /


    


 

20 102
1 1 2 2 2 121 2 1

N
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m m kg,h cm

 
    
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2 10 0 12 2 10 0 2 2 4 4 1 6K ( / / ) ( / ) / J            
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  گزينه -168

كه قطر قرص كدر و قطر  با توجه به اين 
نور با هم برابر است بنابراين  ةچشم

 . قطر سايه برابر با قطر قرص كدر است
 

 ABC ~ AB C
 

  
 

AC t AC AB
t D
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---------------------------------------------- 
 )مهدي براتي( »4«  گزينه -169

 : كنيم را محاسبه ميمنشور حد  ةابتدا زاوي
1 1 2 04522

ˆ ˆsin i ic cn
     

 سايه نيم

 سايه


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 ةكه از زاوي 060 تابش ةبا زاوي SIپرتو 
تابد،  مي ABتر است به وجه  بيش حد

و با  دهد كلي رخ مي شدر نتيجه بازتاب
تر  حد كم ةكه از زاوي 030تابش ةزاوي

قانون . تابد مي BCاست به وجه 
 : نويسيم را براي آن مينور شكست 

1 2ˆ ˆn sin i n sinr 
20 02 30 1 452

ˆ ˆ ˆsin sinr sinr r        

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »4«  گزينه -170

 . باشد چون توان عدسي منفي است، بنابراين عدسي، واگرا مي
1 12 5 402 5

D /
D f m cm

f /


     

1 1 1 1 1 140
10 4010
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p q f qp cm


      


 

2p q cm   40م تا تصويرجس فاصلة 85q cm    

دقت كنيد كه در عدسي واگرا تصوير مجازي است و جسم و تصوير در يـك  
 .طرف عدسي هستند

---------------------------------------------- 
 )جعفر مفتاح( »1«  گزينه -171

 :ت بااز يك مايع برابر اس hاي در عمق  فشار پيمانه

31000
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---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »4« گزينه -172

در فشار ثابت، دماي مطلق گاز افزايش يافته است، بنابراين حجم آن نيـز زيـاد   
 :داريم. خواهد شد
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41 2 2 1

P V P V P P ,T T

T T V (V )Lit

 
 

 
 

41 1 4121 1
V V

V Lit
T T


   
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -173

نام  همالكتريكي كنيم دو بار  فرض مي
هاي مقابل با عوض  باشند، مطابق شكل
جهت نيروي الكتريكي كردن مكان دو بار 

شود، از  س ميعك 1qالكتريكي  باروارد بر 
 : طرفي مطابق قانون كولن داريم
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 )امير اوسطي( »2«  گزينه -174

  .ماند شدن خازن از منبع، بار آن ثابت مي جدا پايستگي بار، بااصل بر اساس 
12 2 12 10 21 2

C dA d d
C

d C d


     

11 2
21 2 2 1

V Cq CV
q q V C

  


 

2 2 222 1 22 1 1 1 1
V E dV Ed

V V
d d V E d


   


  

22 2 2 11
E

E E
E

     
---------------------------------------------- 

 )ما نوروزيين( »1«  گزينه -175
 . شود مي هارسانا افزايش دما سبب افزايش مقاومت رساناهاي فلزي و كاهش مقاومت نيم

---------------------------------------------- 
 )مصطفي كياني( »2«  گزينه -176

 :با استفاده از قانون گره و حلقة كيرشهوف داريم

 
4 3 02 3 11 24 3 01 3
I I

I I ( )
I I

         
  

1 21 2 3 2 3
( )

I I I I I    
4 0 433 0 23 32

I / A
I I V


       

هر  ةنيروي محرك توان صورت زير مي اند به مشابه و موازي مولدهاچون : راه دوم
 . دست آورد را به مولد

0 4 2 0 4 0 4 24 54 3 3 2

I / A,n
I / / V

r r ,RR
n

   
       

    
 

---------------------------------------------- 
 )امير اوسطي( »4« گزينه -177

 : با توجه به شكل زير داريم

 
11 2 3I I I I ( )   

2 26 24 2 26 6 1 1 1P R I I I A ( )     
2 6 12 36 1 6V I R V ( )    

12612 6 1 42 12 12
VV V

I A ( )


    
12624 6 0 5 53 24 24

VV V
I / A ( )


    

1 2 4 5 2 1 0 5 3 5( ),( ),( ),( )
I / / A     

2 24 3 5 494 4P R I / W    
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4«  گزينه -178

ذره  اماكنند  پيروي مي ثبتبراي بار مي دست راست  از قاعده 3و  2 هاي ذره
 . كند دة دست راست براي بار منفي پيروي ميقاعاز  1

---------------------------------------------- 
 )سپهر مهرور( »4«  گزينه -179

 . كنيم سوم را محاسبه مي ةثاني 2القايي متوسط در ة نيروي محركة انداز
34 30 101 1
36 80 102 2

t s Wb

t s Wb

     
      
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3 380 10 30 10 325 10 256 4| N | V mV
t

            
 

 

---------------------------------------------- 
 )مصطفي كياني( »1«  گزينه -180

آوريم و  دست مي گذرد را به الكتريكي مدار كه از سيملوله ميابتدا جريان 
 . كنيم را حساب مي  سپس انرژي ذخيره شده در ميدان مغناطيسي آن
12 24 1 1I I I A

R r ( )eq


    

  
 

1 10 22 0 2 4 0 42 22
L / H

U LI U / U / J
I A

      


 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«  گزينه -181
اندازة بيشينه و نوسان در انتهاي مسير هماهنگ ساده شتاب نوسانگر اندازة 

 :داريم. سرعت آن در مركز نوسان بيشينه است
2 24 2

2
2

m
a Amax rads

sm
v Amax s


       

    

 

2 24a y a y       
---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »4«  گزينه -182
برابـر بـا انـرژي مكـانيكي آن       هماهنگ سادهترين انرژي جنبشي نوسانگر  بيش
1 :داريم. است 2 2

2K E mAmax    
1 4 2 2 2 20 16 0 2 10002 100

rad
/ / ( ) ( )

s
        

24 4 21000 100 10 0 22 2 T / s
TT T


       

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »3«  گزينه -183

1 10f Hz
T

  
2 2 22P vA f   

3 2 2 22 10 20 10 20 10 10P ( )        
28 10 80P W mW   

---------------------------------------------- 
 )اسماعيل امارم( »2«  گزينه -184

2 1
2 3 3. t rad
 

       

3 13 321 1 22
1 3

radAXMsin sin
A A

rad


        

 

 

3در ابتدا برابر با  Mي  فاز نقطه ،با توجه به جهت انتشار موج
 راديان است. 

1 3 22 1 23 3
rad

rad rad


  

        
2 3

2 3 2X Asin Asin AM
     

Vبا توجه به اينكه  A cos    2و 1
3 2cos

    بنابراين علامت سـرعت

 .در اين لحظه منفي است

 )زاده مهدي ميراب( »3«  گزينه -185

2 212 10 1 22 1 1 1
I I

log / log
I I

       

2 24 0 3 4 2
1 1

I I
/ log log log

I I
    

4 2 22 16
1 1

I I
log log

I I
    

---------------------------------------------- 
 )محمدصادق مام سيده( »2«  گزينه -186

) باز يا بسته(له كنيم تا نوع لو شده را به هم تقسيم ميابتدا دو بسامد داده 
540  : داريم. تشخيص داده شود 9

420 7 
 ةتوان نتيجه گرفت كه لول مي ،چون صورت و مخرج دو عدد فرد متوالي هستند

بسته تفاضل صوتي يك انتها  ةاما در لول. بسته استيك انتها صوتي از نوع 
 . برابر بسامد صوت اصلي است 2اهنگ متوالي بسامدهاي دو هم

2 540 420 2 609 7 1 1 1f f f f f Hz       
2 1 1

2 1 4
( n )v n

f( n ) L

 
  

60 2401 4 4 1
v v m

f v
L s

    


 
---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »3«  گزينه -187

ست و اين ا دار شتاب ذرات باردار ي،عامل اصلي توليد امواج الكترومغناطيس
 . ندارندهستند و براي انتشار خود نياز به محيط مادي  عرضياز نوع امواج 

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »2«  گزينه -188

1ي  با دو برابر شدن سرعت مطابق رابطه 2
2k mv شود رابر ميب 4، انرژي جنبشي. 

0
2 4 02 1 2 1 42

hf hf Kmax
fv v K K

hf h Kmax

  

  

   

 

0 04 4 40 02 2
f hf

hf h (hf hf ) hf hf hf        

7 730 02 6hf hf f f    
---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »4«  گزينه -189

الكتريكي هسته برابر انرژي پتانسيل الكترون در ميدان 
2ke

r

 ژي است و انر

آن برابر  كل
2

2
ke

r
 است . 

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »3«  گزينه -190

0
0 02

2 2

m
m

n m mA Bm mA B n nA B


   

802 8 310
(n n )B A n nB A

      

1 13 36 15

t
n t tT t( )

T TB A


      

30tروز  
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 شيمي 

 

 )كرمي فرزاد نجفي( »1«  گزينه -191
كرد محاسبه را تامسون در آزمايش لوله پرتو كاتدي نسبت بار به جرم الكترون 

رابـرت ميليكـان مقـدار بـار     . داراي الكترون هسـتند همه مواد  كهو اثبات كرد 
هـاي   تشكيل تـابش آزمايش د در ررادرفو. كردگيري  الكتريكي الكترون را اندازه

 .مدل تامسون ترديد كرد درستي بهپرتوزا در ميدان الكتريكي  مواد حاصل از
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«  گزينه -192
 . فقط موارد پ و ت صحيح هستند

 :دليل نادرستي ساير موارد
 . كنند را ايجاد مي زيرلايهبرابر، يك  lو nها با مقدار اي از اوربيتال مجموعه -آ

Feو Cr24آرايش الكتروني -ب 2
 :دباش  ميبه صورت زير  26

5 1
24 18 3 4Cr : Ar d s   

2 6
26 18 3Fe : Ar d    

آتش رنگ به توان  ت سياه ميهاي آهن به بارو براده اضافه كردنبا  -ث
   .افزودنارنجي 

---------------------------------------------- 
 )كوكنده حسن رحمتي( »2«  گزينه -193

 الكترونگـاتيوي و  ،ها از بالا به پايين با افـزايش شـعاع اتمـي    در گروه هالوژن
 . يابد مي  پذيري كاهش واكنش

 :رد كه عبارتند ازفلز وجود دا عنصر شبه 8در جدول تناوبي 
At,Po,Te,Sb,As,Ge,Si,B 

گازي وجود دارند صورت  بهعنصر  11جدول تناوبي دما و فشار اتاق در در 
2 :كه عبارتند از 2 2 2 2H ,O ,N ,F ,Cl ,He,Ne,Ar,Kr,Xe,Rn 

جدول تناوبي دو عنصر مايع وجود دارند كه عبارتند دما و فشار اتاق در در 
 Hg,Br2 : از

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري( »2«  گزينه -194

 
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »2«  گزينه -195
 :بررسي موارد .دنباش نادرست مي) ت(و ) پ(موارد 

 داراي S16و Si14كـه نسـبت بـه   بـوده   P15پانزدهمين عنصر جدول  -آ
IE1 )باشد تري مي بزرگ) انرژي نخستين يونش. 

IE)ترين انرژي نخستين يونش بيش -پ  .باشد مي He جدول مربوط به عنصردر  1(
افـزون بـر   . فلزي است كه درخشان و شكننده است سيليسيم عنصر شبه -ت

  .باشد رسانا نيز مي اين، سيليسيم عنصري نيمه
---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »3«  گزينه -196
A فلز قليايي است و در واكنش با  يكE تركيبي با فرمولA E3 دهد مي. 
B الكترون با 8ترين فلز قليايي خاكي است كه داراي  فراوانl   . است 0

Aتركيب  C2 نسبت بهتري  انرژي شبكه بيش AD دارد. 
  .رساناي جريان برق استو محلول مذاب تنها در حالت ) جامد يوني( Aكلريد عنصر 

 )علي مؤيدي( »2«  گزينه -197
HNO)نيتريك اسيد مولكول ساختار لوويس  :به صورت زير است 3(

 : O N O H
||

:O:

   
 

  

 )درستي مورد آ. (از نوع داتيو است) سمت چپ(وژن و اكسيژن رپيوند يگانه بين نيت
قلمروي يك ي سه قلمروي الكتروني است زيرا پيوند دوگانه اتم نيتروژن دارا

 )نادرستي مورد ب. (شود الكتروني محسوب مي
پيوندي وجـود  الكترون  جفت 5الكترون ناپيوندي و  جفت 7در اين ساختار 

 )درستي مورد پ. (دارد
در اين ساختار دو اتم اكسيژن با چهار قلمروي الكتروني و يك اتم اكسـيژن  

 )نادرستي مورد ت. (شود روي الكتروني مشاهده ميبا سه قلم
---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »2«  گزينه -198
خطـي،  ( HCN، ناقطبي نيستند ماننـد  هاي خطي و چهاروجهي مولكولة هم

CHو) قطبي Cl3 )نيـاك و متـان   هـاي آب، آمو  مولكـول  .)، قطبيچهاروجهي
اي چهـار  ريكساني ندارند اما اتم مركزي در هـر سـه مولكـول دا   هندسي شكل 

هـاي آب، آمونيـاك و متـان     ولكـول مشـكل هندسـي   . باشد قلمرو الكتروني مي
 .صورت خميده، هرمي و چهاروجهي است ترتيب به به

از ساير هيدروژن هاليدها بـالاتر  ) ترين هيدروژن هاليد سبك( HFجوش  ةنقط
 )آنهاي  وجود پيوندهاي هيدروژني بين مولكولدليل  به(ت اس

 .يابد جوش افزايش مية رم مولي نقطهيدروژن هاليدها با افزايش ج ةاما در بقي
 :اكسيد به صورت زير است گوگرد تري اكسيژن وهاي  ساختار مولكول

 
---------------------------------------------- 

 )ادهز علي نوري( »3«  گزينه -199
 . عبارت اول درست است

N  2        مركزيN                     سمت چپ 0
..

: N N O :..  
C  2        2 سمت چپCH CH C N :   

C  3 راست    سمت                  C  1يمركز 
 . عبارت دوم درست است

است و هر چه مرتبه پيوند  SO3 ،113و در SO2 ،112مرتبه پيوند در 
 .تر است شانرژي پيوند بي ،تر باشد بيش

 . داتيو دارندپيوند هر سه تركيب يك . عبارت سوم نادرست است 
 .عبارت چهارم درست است

C H6  بنزن:  6
C H6  سيكلوهگزان:  12

اما جرم مولي كل در بنزن . ها در هر دو تركيب برابر است مجموع جرم كربن
 .تر است مي كربن در آن بيشررصد جددرنتيجه تر است و  كم

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »4«  گزينه -200

. شـود  هاي فرعي يكسان ندارند از پيشوند استفاده نمـي  هايي كه شاخه در آلكان
 .استديگر اتيل  هاي فرعي متيل و شاخة يكي از شاخه» 4«در آلكان گزينه 

 :هاي داده شده در چهار گزينه ري آلكانگذا نام
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دي اتيل هگزان  -4و  3

 

تري متيل پنتان  -4و  2و  2

 هگزاني متيل د -4و  2 

 
متيل نونان  - 3-اتيل -6

 
---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »3«  گزينه -201

هاي متانال اگر به جاي يكي از هيدروژن
O
||

(H C H)   بنزنـي قـرار    حلقـة
 . دارد ام وجوددآيد كه در با دست مي بنز آلدهيد به ،گيرد

 .برد آن را بالا مي تانكوا ن، عدديافزودن مواد آروماتيك مانند بنزن به بنز
  .باشد مينآروماتيك يك تركيب منتول 

---------------------------------------------- 
 )عليمحمدي ي خياطموس( »1«  گزينه -202

 1 1 12 222 2 1 442 2
/ gCO molCO

CO L CO
LCO gCO

  اتم?mol 

ــماتم 3 ات 0 151 2
mol

/ mol
molCO

  

 1 2 4 3
ــون 5 ي

molAl (SO )

mol
0يون 152 4 3?gAl (SO ) / mol 

 342 2 4 3 10 26 2 4 31 2 4 3
gAl (SO )

/ gAl (SO )
molAl (SO )

  

---------------------------------------------- 
 )االله عليزاده حرو( »1«  گزينه -203

 :به صورت زير استبيان درست اين عبارت . نادرست است) ت(عبارت تنها 
بـا   گازهـا لوساك، در دما و فشار ثابت،  هاي تركيبي گي براساس قانون نسبت

 :ها بررسي ساير عبارت .دهند هاي حجمي معيني با هم واكنش مي نسبت
 :هوا به صورت زير است ةدر كيسانجام شده  2و  1 هاي هاي مرحله واكنش: )عبارت آ

 (I) NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3 
(II)گرما Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   2 3 26 3 2 

 . است 5برابر  واكنش دو هرمعادله ها در  فراوردهاستوكيومتري يب امجموع ضر
در تركيبي كه به عنوان ضـديخ در راديـاتور خودروهـا اسـتفاده     ): عبارت ب

ها برابر  مجموع تعداد اتم) لاُ اتان دي -2، 1يا همان  گليكولن لاتي( شود مي
 .است 10

جايي يگانـه در هـر دو سـمت واكـنش      هاي جابه در تمام واكنش): عبارت پ
 .عنصر آزاد وجود دارد

 1عنصر +  1تركيب   2عنصر +  2تركيب 

 )حسين سليمي( »2«  گزينه -204

1:سرعت معمولي، نسبت مولي سوخت به اكسيژن حركت بادر 
16 

3 10  بــــنزين بــــنزين بــــنزين 1000 1 100  بــــنزين بــــنزين هوا14150 1 1
L mL / g

?m km
km L mL

    

8 18 2 2
8 18 2 2

1 هوا 16 24 5
ــنزين 114 بــ 1 1 1

molC H molO LO L

g molC H molO LO
    

3 1 هوا3 1000 هوا288 هوا
m

m
L

  
---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »1«  گزينه -205

2 3 2 23 2 3Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(l)   
 :دهندة محدودكننده تعيين واكنش

2
2 2 2

2

12 8 0 12522 4
molH

?molH / LH / molH
/ LH

   

2 3
32

خالص      90
100  ناخــالص

gFe O

OgFe
2ناخالص 3 2 35?molFe O gFe O 

2 3
2 3

2 3

1 0 028160
molFe O

/ molFe O
gFe O

  

2 2 30 125 0 028
3 1

/ molH / molFe O
 

2محدودكننده 3Fe O : 
2 3
2 3

90 خالص    
ــالص 100 ناخ

gFe O

gFe O
2ناخالص 2 35?gH O gFe O 

2 3 2 2
2

2 3 2 3 2

1 3 18 1 خالص    52  160 1 1
molFe O molH O gH O

/ gH O
gFe O molFe O molH O

    
1 2 100 79%1 52

/

/
  مقــدار نظــري100 مقدار عملــي    درصديبازده 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين معروفي( »4«  گزينه -206

به روش » 1«  واكنش مطرح شده در گزينه .درست است :»1«  بررسي گزينه
توان گرماي ايـن   هاي مستقيم نمي بنابراين با روش .پذير نيست تجربي انجام

 .واكنش را محاسبه كرد
ــه ــي گزينـــ ــت اســـــت :»2«  بررســـ ــان  .درســـ ــوختن متـــ در ســـ

4 2 2 20 2 2V (CH (g) O (g) CO (g) H O(g))    وw  . است 0
Vهاي ديگر اما در سوختن آلكان  0wو 0  سامانه روي  نايراست بناب
 . دهد محيط كار انجام مي

 : درست است :»3« بررسي گزينه
 دما گرما انرژي دروني آنتروپي

     تابع حالت
     مقداري
توانـد   زيرا اگـر هـر دو منفـي باشـند مـي      .درست استنا :»4« بررسي گزينه

Hحالتي باشـد كـه   T S   0در آن صـورت   ،شـودG   شـود و   مـي
  .خواهد شدخودي  واكنش غيرخودبه

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »3«  گزينه -207

Hواكنش]ها ردهآومجموع آنتالپي تشكيل فر[  
 ]ها دهنده مجموع آنتالپي تشكيل واكنش[

0 39 8CuO ] [ / ]  2تشكيل 7/ [ H   
137 1CuO / kJ.mol تشكيلH   

Cu O(s) O (g) CuO(s) 2 22 4 
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4 37 1 2 39 8 0 68 8[ ( / )] [ ( / ) ] / kJ      واكنشH  
1 68 816 3 4480 4
molCuO / kJ

gCuO / kJ
gCuO molCuO

   

---------------------------------------------- 
 )پور سهند راحمي( »3«  گزينه -208

8وCO(g)واكنش سوختن 18C H (l) )ه صوت زير استب) كتانوا: 
8 18 2 2 22 25 16 18I) C H (l) O (g) CO (g) H O(l)   

1 2 5741 kJ
H

mol
    

2 2
1
2II) CO(g) O (g) CO (g)  

2 283 kJ
H

mol
   

Hحال ما   آوريم دست مي ا بهر زيرواكنش: 
8 18 2 22 17 16 18III) C H (l) O (g) CO(g) H O(l)

H ?

  

 
 

را معكوس كرده و در  IIواكنش كنيم، كافي است از قانون هس استفاده مي
 :جمع كنيم Iبا واكنشو ضرب  16عدد 

1 216 11482 4528 6954H H ( H ) kJ              
به ازاي سوختن يك مول  ذكرشده در صورت سؤالآنتالپي استاندارد : توجه

8از  18C H (l) 6954، در حالي كه عدد است ازاي بهر آنتالپي يتغي 
 :بنابراين .كتان استومول ا 2 واكنش

6954 34772
kJ kJ

H
mol mol


    واكنش موردنظراستاندارد  

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »1«  گزينه -209

254gتركيب يوني  M انحلال تركيب يونياز رماي آزاد شده گ 
1 21 1000 42000127 1 1
molM kJ J

J
gM molM kJ

    
 
 

1 1q (m c C)


  
 

 
 

42000 400 4 2 25 45J ( g / C)( )     
42000 1680 20 420 J

( C)( ) C
C

     


 

---------------------------------------------- 
 ) عليزادهاالله روح( »1«  گزينه -210

 :ها بررسي تمام عبارت. دان هاي ب و پ درست عبارت
شـود   گرماده در آب باعث افزايش دماي آب ميهاي  انحلال نمك): آ(عبارت 

و  Hفروپاشي شبكهHشيآبپو .  است Hانحلال0 انحلالH 

|بپوشيآ| H ــلالفروپاشي شبكه 0H انح
H

 
 

يك اسـتر حلقـوي و محلـول در    ) آسكوربيك اسيد( Cويتامين ): ب(عبارت 
 :آب است كه بخش قطبي در آن بر بخش غيرقطبي غلبه دارد

 

 پذيري گازها در آب با دما رابطه عكس دارد  انحلال): پ(عبارت 
 )پذيري گازها كاهش انحلالافزايش دما(

از طرفـي  . تر است پذيري گازها در آب بيش بنابراين در دماهاي پايين انحلال
 . است زها در مايع با كاهش آنتروپي همراهگا  نحلالا

توليـد   انحلال شكر و متانول در آب كاملاً مولكولي است و يـون ): ت(عبارت 
 . بنابراين محلول آبي اين مواد رساناي جريان برق نيستند. كند مين

---------------------------------------------- 
 )علي فرزادتبار( »3«  گزينه -211

Kدرصد جرمي  20محلول  Cr O2 2 از  گـرم  100اين معناست كه در  به 7
Kگرم 20كرومات  محلول پتاسيم دي Cr O2 2  :حل شده است 7

2 2 7
2 2 7

20 90100
gK Cr O

gK Cr O
g

  2محلول 2 7 450?gK Cr O g 
Kمحلول  g450بنابراين  Cr O2 2 و پتاسـيم دي كرومـات    90gشـامل   7

g360 30دهد كه در دماي اما نمودار نشان مي. آب است C 17، حـدودg 
 :گرم آب حل شده است يعني 100كرومات در  پتاسيم دي

2 2 7
2 2 7

17 61100
gK Cr O

gK Cr O
g

 آبg360 
90 61 29g g g  جرم رسوب 

---------------------------------------------- 
 )االله عليزاده روح( »3«  گزينه -212

ول مايع كلوييد جامد در گاز است در حالي كه آيروسجامد كلوييد  ولآيروس
 :بنابراين. در گاز استمايع 

 . يكساني دارند ةكنند خشپاين دو كلوييد فاز 
 كننده فاز پخش شونده خشپفاز

 گاز جامد آيروسول جامد
 گاز مايع آيروسول مايع

 :ها ساير گزينهبررسي 
 :غيرفرار در حلال خالص شونده كردن حل حلاثرات : »1«  گزينه

 انجمادة كاهش نقط) 2 كاهش فشار بخار ) 1
 كاهش سرعت تبخير ) 4 جوشة افزايش نقط) 3

 :دو مقايسه مهم زير توجه كنيد به: »2«  گزينه
:محلولSآبSيخ S نظمي مقايسه بي 
S)محلوليخ(  )يخآب(S 

تر از ميزان  در واقع ميزان كاهش آنتروپي در فرايند انجماد محلول، بيش
 .پي درفرايند انجماد آب خالص استكاهش آنترو

چسبند و گروه  ها به زنجير آلكيل مي ها چربي كننده در اين پاك :»4« گزينه
شدن  خشپ باعث ،دهد را تشكيل مي كننده پاكباردار  ياكه انتهسولفونات 

 .شود ها در آب مي چربي

 
---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »2«  گزينه -213
 :آوريم ت ميسد به درصد جرمي محلول نهايي را

200 %40 300 %60 %52200 300
( ) ( )  

 


 درصد جرمي محلول نهايي 
 :آوريم دست مي نهايي را بهمحلول جرمي % 52گرم محلول  500شونده در  جرم حل

 52 100500g
  

gNaOH   شونده جرم حل260

 تغييرات دماي سامانه جرم آب

 ماسنجگرظرفيت گرمايي 

 محلول

 آب

 محلول

 تركيب يوني
 تركيب يوني تركيب يوني

ظرفيت گرمايي
 ويژه آب

 شونده جرم حل
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1260 6 540
molNaOH

?molNaOH g NaOH / mol NaOH
g NaOH

   

1محلول
500 محلــول 400 0 4

1 25
g

mL / L
/ g.mL

  حجم محلول 

16 5 16 250 4
/ molNaOH

/ mol.L
/ L

 غلظت مولي 

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »3«  گزينه -214

N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4 
2

2
2

1 4 1462 5 2 227 2 5 108 2 1 2 32 5 2 5 2
molN O mol NO LNOg NO

?gNO gN O
gN O molN O molNO / gNO

     
10توليد شده 2LNO  

 .شود توليد مي NO2ر گاز ليت 10ثانيه  20با توجه به نمودار پس از گذشت 
---------------------------------------------- 

 )كوكنده ن رحمتيسح( »2«  گزينه -215
 .باشد داده شده، واكنش گرماده مي ةبا توجه به معادله و رابط

18گرماده  21 21 18 378a aE kJ , H E ( ) kJ        
18 378 396a a a aH E E E E H ( ) kJ             

گرماده بودن واكنش، سـرعت واكـنش رفـت از واكـنش برگشـت       با توجه به
  .باشد تر مي بيش

---------------------------------------------- 
 ) عليزادهاالله روح( »2«  گزينه -216

 :آوريم دست مي ابتدا قانون سرعت را به
n mR k[A] [B]  

 :كنيم را مقايسه مي 2و  1 هاي آزمايش

n n/ /
( ) ( )

/ /
n





 
  

 
 

3
2

0 05 2 7 10 1 1
0 15 3 92 43 10

2
 

 :كنيم را مقايسه مي 3و  2 هاي آزمايش

m m/ /
( ) ( )

/ /
m





 
  

 
 

2
2

0 4 2 43 10 1 1
0 8 2 24 86 10

1
 

2Rصورت  بنابراين قانون سرعت به k[A] [B] است . 
 :صورت زير است به [A]برحسب Rدر نتيجه نمودار 

 :ها بررسي ساير گزينه  
 . يابد سرعت واكنش با گذشت زمان اغلب كاهش مي: »1« گزينه
است،  1در قانون سرعت برابر  [B]كه توان با توجه به اين: »3«  گزينه
 .خطي خواهد بود [B] واكنش نسبت به سرعت
 .يابد دهنده است و غلظت آن با گذشت زمان كاهش مي كنشيك وا A: »4«  گزينه

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »3«  گزينه -217

توان  ، پس ميدر سمت راست نوشته شده است (q)كه گرما  با توجه به اين
Hيعني(واكنش گرماده است  گفت   Hهـاي تعـادلي   و در واكنش )0

Sبنابراين .هم علامت است Sو    فـراورده  ييعني تعـداد مـول گـاز    0
bدهنده باشد پس تر از تعداد مول واكنش بايد كم a. 

سـمت راسـت    تر يعني بـه  فشار تعادل به سمت تعداد مول گاز كم با افزايش
 . شود جا مي جابه

سمت توليد گرما يعنـي سـمت راسـت     جايي تعادل به كاهش دما باعث جابه
 .گردد مي Kشود و اين عامل باعث زيادشدن مقدار مي

سـازي   ز انرژي فعالسازي در جهت رفت ا هاي گرماده انرژي فعال در واكنش
 .تر است در جهت برگشت كم

Hها مجموع آنتالپي تشكيل فراورده[ [  
 ]ها دهنده مجموع آنتالپي تشكيل واكنش[
Aaتشكيل H   0تشكيلH

Bb H    
---------------------------------------------- 

 )عرفان محمودي( »4«  گزينه -218

2A(g) B(g) C(g) 
3 3 3mol : 
3 3 3
3 3  غلظت:3

2 2
1 1 1
1

[B][C]
K

[A]


   

2 2
3 3 2 25
2

[B][C]
Q Q /

[A]


    

Q.شود جا مي رگشت جابهواكنش در جهت ب K  
2A(g) B(g) C(g) 
3 3 3 6 3 6

3 3 3:
  غلظت 
2

2 2 3 3
x x x

x x x

  
  

 

2
3 3 1

2 2
( x)( x)

K
( x)

 
  


 

3 1 3 2 22 2
x

x x
x


    


 

13 1 3x x   
2 2 3 3 3[( x) ( x) ( x)]      هاي مجموع مولA ،B  وC  

8 3 24 mol   
---------------------------------------------- 

 )حسين سليمي( »2«  گزينه -219
 :ها بررسي گزينه

 گاز طبيعي: بع هيدروژناي مايع       منوتقطير ه: منبع نيتروژن :»1«گزينه 
 درست  :»2«گزينه 
 . شود انجام واكنش نمي همنجر ب H2و N2ايجاد جرقه در مخلوطي از :»3«  گزينه

متيـل آمـين    تـري  هاست كه نسبت ب NH3يندااين فر  فراورده :»4«گزينه 
 .تري دارد كم bKتري است و  باز ضعيف) ي بد ماهي فاسد شدهعامل بو(

---------------------------------------------- 
 )زواره رسول عابديني( »3«  گزينه -220

2:يوسناسيد آر 5 2 31 2) N O (g) H O(l) HNO (aq)  
(32)اسيد(H)باز(H2)اسيد مزدوج(2NH)باز مزدوج( NH 
H)اسيد مزدوج(H)باز مزدوج( O2)باز(OH)(23)اسيد H 

NH)باز مزدوج( NH)باز(4NH)اسيد مزدوج(2 (34)اسيد(3 NH 
H)اسيد(OH)اسيد مزدوج(OH)باز مزدوج( O (25)باز(2 O  

محلول
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 )فرد فرشاد هاديان( »1«  گزينه -221
 HAقسمت اول، بايـد مقـدار   در. كنيم قسمت تقسيم مي 2احل حل را به رم

قسـمت   در. دست بياوريم را به 7به  11محلول از  pHمورد نياز براي رساندن
. را محاسبه كنـيم  4به  7از  pHموردنياز براي رساندن  HAدوم بايد مقدار 

11  :پس داريم
311 10 10pHpH [H O ]      

14
3 10[H O ][OH ]   

11 14 310 10 10[OH ] [OH ]         
 KOHباشد پس غلظت مي 310غلظت هيدروكسيد در محلول برابر 

 :پس داريم. بوده است 310برابر
ــيدظرفيت  جرم اس

 جرم مولــي ظرفيتحجمغلظت باز 
3 2110 1 1 102 20

x
x gHA         

 . رسد مي 7به  pHبه محلول،  HAگرم از 210با اضافه كردن 
 :پس داريمس

4
34 10 10pHpH [H O ]      
410[HA]   

4 3110 20 102 gHA     مقدارHA مورد نياز 
 :كنيم دست آمده را با هم جمع مي در نهايت دو مقدار به

2 3 310 10 11 10 11g mg      
---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »3«  گزينه -222
 .هاي ب، پ و ت نادرست هستند عبارت

 :ها بررسي تمام عبارت
Hا افزايش غلظتب) سكوربيك اسيدآ( Cويتامين ): آ(عبارت  O

 در خون باعث 3
22جايي تعادل  جابه 2 3 3CO (g) H O(l) HCO (aq) H O (aq)   

HCOكاهش غلظت در جهت برگشت و
توانـد اثـر تغييـر     شده ولـي نمـي   3

Hافزايش(تحميلي  O
خون  pHرا به طور كامل جبران كند، بنابراين ) 3

 . يابد ميبه مقدار ناچيزي كاهش 
حاصل از آن اسيد مزدوج تر باشد، شدت آبكافت  هر چه باز ضعيف ):ب(عبارت 
 . يابد تر كاهش مي محلول بيش pHتر شده و  تر بوده و محلول اسيدي بيش

 قدرت بازي: آمين متيل دياتيل آمين
 قدرت اسيدي: متيل آمونيوم دياتيل آمونيوم

منجر  صابون مايع و صابون جامد هر دو هنگام حل شدن در آب): پ(عبارت 
 .شوند ميآب  pHبه افزايش 

 ):ت(عبارت 
: NH / NO 

 
4  آمونيوم نيترات3

                          NH HNO3 3 
 از ضعيفباسيدي قوي                                                 

 
 نمك اسيدي                        

 )است متيل سرخ در محلول اين نمك به رنگ سرخ(
3: CH COO / Na 


 سديم استات

                                           CH COOH NaOH3 
 باز قوي          اسيد ضعيف                        

 
 نمك بازي                

 )زرد استمتيل سرخ در محلول اين نمك (

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«  گزينه -223

Agواكنش A A Ag   22  Agبه Aخودي بوده پس  خودبه 2
ولـي   .باشـد  مـي  Agبالاتر از يدهد و در جدول پتانسيل كاهش الكترون مي

Aتواند بـه   نمي Snخودي نيست يعني خودبه 2چون واكنش  2   الكتـرون
 :باشد پس مي Aتر از  پايين يدر جدول پتانسيل كاهش Snو دبده

A

Sn

Ag

 

 :ها گزينهبررسي ساير 
A:»2«گزينه  Sn Ag :قدرت كاهندگي 
 . باشد مي Snبا  Aتر از  بيش Agبا Aسلول  0E:»3«گزينه 
بوده و جهت حركت الكترون آند  Aو كاتد  Snسلول اين در : »4«گزينه 

سمت  آندي به سلول نيمباشد و جهت حركت كاتيون از  مي Snبه Aاز 
 .باشد كاتدي مي سلول نيم

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري( »2«  گزينه -224

هـاي   سنج، ولتاژ را منفي گزارش كرده است پس قطـب  وجه به اينكه ولتتبا 
قطـب مثبـت    SHEيعنـي . سنج به هم متصل هستند نام سلول و ولت ناهم

از آنـد بـه    يها در مدار بيرون است و الكترون) آند(قطب منفي  Znو ) كاتد(
 .نادرست است) 1(روند پس گزينه  سمت كاتد مي

. كند شود اما وزن پلاتين تغيير نمي با گذشت زمان وزن تيغه روي كم مي
 )نادرست است »3«  پس گزينه(

2 2
2 2

2

1 22 40 1 1 1212
molH / LH

?LH / mole / LH
molHmole


    

---------------------------------------------- 
 )سليميحسين ( »3«  گزينه -225

 نادرست : »1«گزينه 
2 2 22 2H O(l) H (g) O (g)

 
  

 كاتددر         آند   در                                         
                          4 12 2 4 1 32 32 8: g g    جرم 

 نادرست :»2«گزينه 
2 22: Cl Cl e

NaCl(l)
: Na e Na





  
  




  

 .شود در آند، گاز كلر حاصل مي
 درست: »3«ينه گز

2 22
2 2 22 2

( ) : Cl (aq) Cl (g) e
NaCl(aq)

( ) : H O(aq) e OH (aq) H (g)

          
 

OHيون) منفي  قطب(در كاتد  (aq) محيط بازي درنتيجه  ،شود توليد مي
 .آورد در ميارغواني به رنگ را  فنول فتالئين وخواهد بود 

 نادرست: »4«گزينه 
2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)   

7 1 4 1 55 / /   

 آند
 اتدك

 ها وردهافرمتري وكيواستمجموع ضرايب 
 ها دهنده واكنش متريكيوواست مجموع ضرايب




 قطب مثبت) آند(

 منفيقطب ) كاتد(



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